

ନୌନିକ ଭିତ୍ତିଭୂମିକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ

ପାକିସ୍ତାନୀ ଏଜେଣ୍ଟଙ୍କୁ ତଥ୍ୟ ଦେଉଥିଲେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ

- ୨ଲକ୍ଷ ୩୦ ହଜାର କୋଟିର ବଜେଟ୍
- ୨୫ ନୂଆ ଯୋଜନା ପାଇଁ ୨,୩୦୭ କୋଟି
- ୯ ପୁଞ୍ଜାମୟ ଯୋଜନା
- ବଜେଟ୍ ଆକାର ୩୦ ହଜାର କୋଟି ବୃଦ୍ଧି
- ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ ୨ ହଜାର କୋଟିର ପାଣି
- ପୁଞ୍ଜାମୟ ଶକ୍ତି ଉନ୍ନୟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ୧,୫୫୬ କୋଟି
- ଜିଏସ୍ଟିଏ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ୮.୫% ଆକଳନ
- ୩%ରେ ରହିବ ବିଭାଗୀୟ ନିଅଣ୍ଟ
- ୧.୧୨ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟିଏସ୍ ରଖିବାର



ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀ ଶୁକ୍ରବାର ବିଧାନସଭାରେ ୨୦୨୩-୨୪ ପୁଞ୍ଜାମୟ ବଜେଟ୍ ଉପସ୍ଥାପନ କରୁଛନ୍ତି ।

“ଲୋକଙ୍କ ବଜେଟ୍
 ୨୦୨୩-୨୪ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଶୁକ୍ରବାର ବିଧାନ ସଭାରେ ବଜେଟ୍ ଆଗତ ହୋଇଛି । ଏହି ବଜେଟ୍ ଉପରେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଇ ପୁଞ୍ଜାମୟ ନବୀନ ପଞ୍ଚନାୟକ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଏହା ଏକ ଲୋକାଭିମୁଖୀ ବଜେଟ୍ । ଏହି ବଜେଟ୍ ଲୋକଙ୍କର, ଲୋକଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀର ଏବଂ ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ । ଏହି ବଜେଟ୍ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶକୁ ଆଗକୁ ନେବ ।
 —ନବୀନ ପଞ୍ଚନାୟକ, ପୁଞ୍ଜାମୟ

ଏହି ବଜେଟ୍ରେ ପ୍ରଶାସନିକ ଖର୍ଚ୍ଚ ୯୪ ହଜାର କୋଟି ହୋଇଥିବା ବେଳେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଖର୍ଚ୍ଚ ୧ ଲକ୍ଷ ୨୫ ହଜାର କୋଟି, ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ପାଣି ପାଇଁ ୩,୨୦୦ କୋଟି, ସ୍ଥାନୀୟ ନିକାୟ ଓ ଉନ୍ନୟନ ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର ବାବଦରେ ୨,୩୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଇଛି । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଖର୍ଚ୍ଚ ପାଇଁ ୨ ଲକ୍ଷ ୨୫ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଇଛି । ୨୦୦୦-୦୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଖର୍ଚ୍ଚ ପାଇଁ ୩୫୩୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ଥିଲା । ଗତ ୨୩ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଏହା ୩୫ ଗୁଣ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ବଜେଟ୍ରେ ପୁଞ୍ଜାମୟ ଅଟକଳ ୫୧ ହଜାର ୬୮୩ କୋଟି ଟଙ୍କା, ଯାହାକି ସାମଗ୍ରିକ ରାଜ୍ୟ ଘରୋଇ ଉତ୍ପାଦ(ଜିଏସ୍ଡିପି)ର ପ୍ରାୟ ୬ ପ୍ରତିଶତ । କୃଷି ଓ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କ୍ଷେତ୍ର ପାଇଁ ୨୪,୮୨୯ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଶିକ୍ଷା ଓ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ପାଇଁ ୨୪,୮୨୯ କୋଟି, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ର ପାଇଁ ୧୬,୦୪୮ କୋଟି ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଇଛି । ଗତ ବର୍ଷ ଜୁଲାଇରେ ବଜେଟ୍ରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ୨୬ ପ୍ରତିଶତ ଟଙ୍କା ପୁଞ୍ଜା-୪



ଅଭିଯୁକ୍ତ ବାବୁରାମ ଦେ'କୁ କୋର୍ଟକୁ ନିଆଯାଇଛି ।

ବାଲେଶ୍ୱର ଅପିଏ, ୨୪/୨
 ତଥ୍ୟ ଲିକ୍ ଅଭିଯୋଗରେ ପୁଣି ଥରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ପରିସର ମଧ୍ୟକୁ ଚାଲି ଆସିଛି ବାଲେଶ୍ୱର ଚାନ୍ଦିପୁରସ୍ଥିତ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ପରୀକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ର(ଆଇଟିଆର) । ପୂର୍ବରୁ ଏଠାରୁ ତଥ୍ୟ ଲିକ୍ ଅଭିଯୋଗରେ କେତେକଜଣ ଠିକା କର୍ମଚାରୀ ଗିରଫ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏବେ ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଗିରଫ ହେବା ଏଠାକାର ପୁରୁଣା ବ୍ୟବସ୍ଥା ପ୍ରତି ଅଲୁକି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କରୁଛି । ହରିଦ୍ରାପୁରେ ଫସି ଆଇଟିଆରର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ପାକିସ୍ତାନୀକୁ ଗୁପ୍ତ ତଥ୍ୟ ଯୋଗାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ସ୍ୱାବସ୍ଥାପିତ ଅଣ୍ଟାକ ଫରୋ ଓ ଭିଡିଓ ଦେଖାଇ ପାକିସ୍ତାନୀ ରାଫୁଲପିଣ୍ଡର ଜଣେ ମହିଳା ଏଜେଣ୍ଟ ଏହି ତଥ୍ୟ ହାସଲ କରିନେଇଥିବା କୁହାଯାଉଛି । ଏସମ୍ପର୍କରେ ପୋଲିସ୍ ଓ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ଇନ୍ସପେକ୍ଟର ଟିଏସ୍-୪

ଚାନ୍ଦିପୁର ଆଇଟିଆରରୁ ପୁଣି ତଥ୍ୟ ଲିକ୍ ପୂର୍ବରୁ ୨ ପାପଲାରେ ଗିରଫ ହୋଇଛନ୍ତି ୨

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ବୃଦ୍ଧି ସମସ୍ୟା

621 JANPATH

20,000 sqft of pure celebration.

Khimji @ 621 Janpath, Odisha's largest jewellery showroom is happy and proud to celebrate 14 years of Our Flagship store, 621 Janpath. We bring you the purest, finest jewellery in gold, platinum and diamonds. Walk in for our special anniversary offers.

It's our way of saying thank you for your trust and support.

FREE GOLD COIN
ON EVERY PURCHASE OF ₹30000* & ABOVE

FREE GIFT VOUCHER
ON EVERY PURCHASE*

Anniversary

Feb 21-26, 2023.
Offer valid only at 621, Saheed Nagar, Janpath

100% BIS Hallmarked

100% IGI Certified Diamonds

Lowest Gold Price in Odisha

Lifetime Buyback Guarantee

Old Gold Exchange Available

KHIMJI

Jewellers since 1936

Toll Free : 1800 3131 777 | Follow Us : [Social Media Icons]



ବଜେଟ ୨୦୨୩-୨୪

ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ: ୩,୨୭୦ କୋଟି

ମହିଳା ଏବଂ ଶିଶୁ ବିକାଶ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଯୋଜନା ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ୨୦୨୩-୨୪ ବଜେଟରେ ୩,୨୭୦

ନୂଆ ପଦକ୍ଷେପ: ଜଳିକା, ସମୀକ୍ଷା, ଆଦିକା, ସଂଯୋଗ

କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଇଛି। ଶିଶୁମାନଙ୍କ ପାଇଁ କ୍ରେପ୍ ପୁରିଆ ଯୋଗାଇବା ଲାଗି 'କଳିକା', ଗର୍ଭବତୀକା ପୋଷଣ ସ୍ଥିତିରେ ସୁଧାର ଆଣିବା ପାଇଁ 'ସମୀକ୍ଷା', ବାଲ୍ୟ ବିବାହକୁ ରୋକିବା ଓ କିଶୋରୀମାନଙ୍କୁ ସଶକ୍ତକରଣ ପଥରେ ଅଗ୍ରସର କରାଇବା ଲାଗି 'ଆଦିକା' ଏବଂ କୈଶୋର ସଶକ୍ତକରଣ ତଥା ସହାୟତା ଆବଶ୍ୟକ କରୁଥିବା ଶିଶୁମାନଙ୍କର ସ୍ଥିତି ଏବଂ ସହାୟତାକୁ ତଦାରଖ କରିବା ପାଇଁ 'ସଂଯୋଗ' ପରି ନୂଆ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ ବୋଲି ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀ ବଜେଟରେ କହିଛନ୍ତି। ମାତାପିତାଙ୍କୁ ହରାଇଥିବା ଶିଶୁମାନଙ୍କ ଜୀବନରେ ସକାରାତ୍ମକ ବିକାଶ ଆଣିବା ପାଇଁ ସରକାର ଆଶାବାଦୀ ବୋଲିଛନ୍ତି। ଏହି ଯୋଜନା ପାଇଁ ୨୧୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୋଜନା ପାଇଁ ୨୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟ ହୋଇଛି। ମାକଡ଼ା ଦେବା ପ୍ରାକ୍-ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଧାନ ଯୋଜନାରେ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଦୁଇହଳ ଯୁକ୍ତ-ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଗୋଟିଏ ହଳ ଛୋଟା ଓ ଗୋଟିଏ ସ୍ୱେଚର ବସ୍ତ୍ର ପାଇଁ ୯୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଇଛି।

ମିଶନ ଶକ୍ତି: ୨୫୫୪ କୋଟି

ମହିଳାଙ୍କ ସଶକ୍ତକରଣ ବିନା କୌଣସି ପରିବାର, ସମାଜ, ରାଜ୍ୟ କିମ୍ବା ଦେଶ ଅଗ୍ରଗତି କରିପାରିନାହିଁ। ତେଣୁ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ବିଶ୍ୱାସ କରନ୍ତି ଯେ, ମହିଳାମାନେ ସାମାଜିକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ୬ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ (ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ସି) ଗଠନ କରାଯାଇ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମାଧ୍ୟମରେ ୭୦ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ମହିଳାଙ୍କୁ ଆୟ ସୃଷ୍ଟିକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଜରିଆରେ ସଶକ୍ତ କରାଯାଇଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା ସେମାନଙ୍କ ଆୟର ୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ସରକାର ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀଗୁଡ଼ିକୁ ୧୦ ହଜାର କୋଟି



ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀର ସଭାରେ ମହିଳାମାନେ ସମାଜିକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ।

ଟଙ୍କା ମୂଲ୍ୟର ବ୍ୟବସାୟ ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ସରକାର ଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି। ୨୦୨୩-୨୪ରେ ମିଶନ ଶକ୍ତି ବିଭାଗକୁ ୨୫୫୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଇଛି, ଯାହାକି ୨୭ ପ୍ରତିଶତ ଅଧିକ। ଏହି ବଜେଟରେ ଜାତୀୟ ଗ୍ରାମୀଣ ଜୀବିକା ମିଶନ (ଏନଆର୍‌ଏଲ୍‌ଏମ୍) ଅଧୀନରେ ୯୯୬ କୋଟି ଟଙ୍କା, ମିଶନ ଶକ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧୀନରେ ମହିଳା ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ସି ଓ ସେମାନଙ୍କ ମହାସଂଘ ପାଇଁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ବାବଦରେ ୯୮୯ କୋଟି, ମିଶନ ଶକ୍ତି ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୩୨୦ କୋଟି, ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକରେ ଯୁକ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ମଣୀୟା ପାଇଁ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୧୫୦

କୋଟି ଏବଂ ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ସିକୁ ସୁଧ ରିହାତି ବାବଦରେ ୨୨୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ।

ମିଶନ ଶକ୍ତି ସ୍ମୃତ ଯୋଜନା

ରାଜ୍ୟ ସରକାର 'ମିଶନ ଶକ୍ତି ସ୍ମୃତ' ଯୋଜନା ନାମରେ ଏକ ଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି। ଏହାଦ୍ୱାରା କମ୍ୟୁନିଟି ସପୋର୍ଟ ଷ୍ଟାଫ୍ ଏବଂ ଲସି ସଦସ୍ୟାଙ୍କ ପାଇଁ ଶକ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧୀନରେ ମହିଳା ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ସି ଓ ସେମାନଙ୍କ ମହାସଂଘ ପାଇଁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ବାବଦରେ ୯୮୯ କୋଟି, ମିଶନ ଶକ୍ତି ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୩୨୦ କୋଟି, ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକରେ ଯୁକ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ମଣୀୟା ପାଇଁ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୧୫୦

କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବସେବା: ୧,୨୧୭ କୋଟି

ଗତ କିଛି ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଏକ ଅଭିନବ ଏବଂ ଅସାଧାରଣ ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ସାରା ଦେଶରେ ଓଡ଼ିଶା କ୍ରୀଡ଼ାର ଏକ ପ୍ରମୁଖ ଲକ୍ଷ୍ୟସ୍ଥଳୀ ଭାବେ ଉଦ୍ଧୃତ ହୋଇଛି। ଗତମସାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ ରାଉରକେଲାରେ ଆୟୋଜିତ 'ପୁରୁଷ ବିଶ୍ୱକପ୍ ହକି-୨୦୨୩'ର ସଫଳ ଆୟୋଜନ ରାଜ୍ୟର କ୍ରୀଡ଼ା ଇତିହାସରେ ଏକ ନୂତନ ମାଇଲ୍‌ଷ୍ଟୋକ୍ ଭାବେ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛି। କୋଭିଡ୍ ଏବଂ ପ୍ରତିକୂଳ ପାଣିପାଗର ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସତ୍ତ୍ୱେ ରାଉରକେଲା 'ବିର୍ସାପୁଣ୍ଡା ହକି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍' ୧୫ ମାସରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିଲା, ଯାହାକି ପୃଥିବୀର ସର୍ବବୃହତ୍ ଆସନ ସଂଖ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ଭାବେ ଗିନିସ୍ ବୁକ୍ ଅଫ୍ ୱାର୍ଲ୍ଡ୍ ରେକର୍ଡ୍‌ସ୍‌ରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି। କ୍ରୀଡ଼ା କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଗତିକୁ ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ରଖିବା ପାଇଁ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବସେବା ନିମନ୍ତେ ବଜେଟରେ ୧୨୧୭ କୋଟି ଟଙ୍କା ହୋଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ୨୦୧୭-୧୮ ବଜେଟରେ ୧୪୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦ ହୋଇଥିଲା। ଅର୍ଥାତ୍ ବ୍ୟୟବରାଦ ଏବେ ୮ ଗୁଣ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଓଡ଼ିଶା କ୍ରୀଡ଼ାରେ ବୃହତ୍ ନିବେଶ ଅନୁସାରେ ଅଗ୍ରଣୀ ରାଜ୍ୟ ହୋଇଛି, ଯାହାର ସୁପକ ଆଗାମୀ ଦଶନ୍ଧିରେ ମିଳିପାରିବ ବୋଲି ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀ କହିଛନ୍ତି।



ବୃତ୍ତାନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୮୯ ବହୁପୁଖୀ ଲକ୍ଷ୍ମଣୀୟା ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍

ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସହରାଞ୍ଚଳରେ ନିର୍ମାଣ କରୁଥିବା ୮୯ଟି ବହୁପୁଖୀ ଲକ୍ଷ୍ମଣୀୟା ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚି, ଯାହାକି ଆଗାମୀ ମାସଗୁଡ଼ିକରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେବ। ଏହାସହିତ ୨୧ଟି ଆଷ୍ଟୋର୍ଡ଼ ଷ୍ଟେଡ଼ିୟମ୍ ସମ୍ପର୍କିତ ହକି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ର, ସତରଂଗ ଚାଲିମ କେନ୍ଦ୍ର, ଭାର ଉତ୍ତୋଳନ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ର, ଯୁଗ୍ମବଳ ଚାଲିମ କେନ୍ଦ୍ର ଏବଂ ଜିମ୍ନାସିୟମ ଚାଲିମ କେନ୍ଦ୍ର ଇତ୍ୟାଦି ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି। ରାଉରକେଲା, ପୁରୀ, ବ୍ରହ୍ମପୁର, ଜୟପୁର, ଖାରସରୁଦ୍ଧୀ, ଯାଜପୁର ଏବଂ କେନ୍ଦୁଝରରେ ଆଞ୍ଚଳିକ କ୍ରୀଡ଼ା କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି।

ସାମାଜିକ ନିରାପତ୍ତା ଓ ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ସଶକ୍ତକରଣ: ୪,୨୯୯ କୋଟି

ସାମାଜିକ ନିରାପତ୍ତା ଓ ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ସଶକ୍ତକରଣ ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ମଧୁବାସୁ ପେନ୍‌ସନ୍ ଯୋଜନା (ଏମ୍‌ପିଏସ୍‌ଆଇ)ରେ ବୁଦ୍ଧ, ନିରାଶ୍ରୟ, ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ଏବଂ କିନରମାନଙ୍କର ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ରାଜ୍ୟରେ ୨୮ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପେନ୍‌ସନ୍ ଦିଆଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବଜେଟରେ ଏହି ବିଭାଗ ପାଇଁ ୪,୨୯୯ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟବରାଦ କରିଛନ୍ତି।

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକତାଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱକ୍ଷ ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଣ ଅନ୍ୟତମ ବୋଲି ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀ କହିଛନ୍ତି। ୨୦୨୪ ସୁଦ୍ଧା ସମସ୍ତ ଗ୍ରାମୀଣ ପରିବାରକୁ ପାଇପ୍ ଯୋଗେ ଜଳଯୋଗାଣ ଏବଂ ବିଶ୍ୱକ୍ଷ ପାନୀୟକ ଯୋଗାଣ ପରିସର ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ସରକାର ଯୋଜନାବଦ୍ଧ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ୩୬,୪୫୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ମୂଲ୍ୟର ୨୦୭ଟି ମେଗା ପାଇପ୍ ଜଳ ଯୋଗାଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ପରିଚାଳନା ଦ୍ୱାରା ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳକୁ ଜଳଯୋଗାଣ କରି ବୃହତ୍ ସଫଳତା

ହାସଲ କରାଯାଇଥିବା ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ପାଇପ୍ ଯୋଗେ ଜଳଯୋଗାଣ ପାଇଁ ବଜେଟ ଏବଂ ବଜେଟ ବହିର୍ଭୂତ ସମ୍ବଳ ଉପଯୋଗ କରି ୨୦୨୩-୨୪ରେ ୧୩,୨୧୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଇଛି। ଖଣି ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦାତ୍ ଜଳ ଉପରେ ପ୍ରାକ୍‌ପ୍ରତି ୮ ଲିଲାର ୬୯୧ ଗ୍ରାମକୁ ପାଇପ୍ ଯୋଗେ ପାନୀୟକ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଖଣିକ ସମ୍ପଦ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳ ଉନ୍ନୟନ ନିଗମ (ଓଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏ) ପାଖରୁ ୨୧୨୭ କୋଟି ଏବଂ ଜିଲା ଖଣିକ ପାଖରୁ ୫୮୮ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ ହୋଇଛି।

ପାଇପ୍ ଯୋଗେ ପାନୀୟକ ଯୋଗାଣ: ୧୩,୨୧୫ କୋଟି

ହାସଲ କରାଯାଇଥିବା ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ପାଇପ୍ ଯୋଗେ ଜଳଯୋଗାଣ ପାଇଁ ବଜେଟ ଏବଂ ବଜେଟ ବହିର୍ଭୂତ ସମ୍ବଳ ଉପଯୋଗ କରି ୨୦୨୩-୨୪ରେ ୧୩,୨୧୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଇଛି। ଖଣି ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦାତ୍ ଜଳ ଉପରେ ପ୍ରାକ୍‌ପ୍ରତି ୮ ଲିଲାର ୬୯୧ ଗ୍ରାମକୁ ପାଇପ୍ ଯୋଗେ ପାନୀୟକ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଖଣିକ ସମ୍ପଦ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳ ଉନ୍ନୟନ ନିଗମ (ଓଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏ) ପାଖରୁ ୨୧୨୭ କୋଟି ଏବଂ ଜିଲା ଖଣିକ ପାଖରୁ ୫୮୮ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ ହୋଇଛି।

ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ୭ କୋଟିର ମନ୍ଦିର ଉପହାର ଦେଲେ ସ୍ତ୍ରୀମାନ

ଯାଜପୁର ଗଞ୍ଜ, ୨୫/୧/୨୩ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ଏକ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ୨୦୦୮ରୁ ଏହିଠାରେ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏବେ ତାହା ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ମନ୍ଦିରର ପୁଖ୍ୟାଳୀ ୪୬୫୫ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଉଚ୍ଚତା ୬୫ ଫୁଟ୍ ରହିଛି। ସନ୍ତୋଷୀ ମା'ଙ୍କ ମନ୍ଦିର ସହ ଶିବ, ଗଣେଶ ଏବଂ ନବଗ୍ରହ ଏହି ମନ୍ଦିରରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି। ୨୦୦୮ରେ ଏହି ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୩୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବଜେଟ୍ ଥିବାବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ୧୫ ବର୍ଷ ପରେ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବାବେଳକୁ ତାହା ବଡ଼ି ୭କୋଟି ଟଙ୍କାକୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଆସନ୍ତା ୨୮ ତାରିଖରେ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯିବ। ପରେ ଏହା ଗ୍ରାମବାସୀ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଲାଗି ଉନ୍ନତ ହେବ।

ଏକ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ କରିଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ୨୦୦୮ରୁ ଏହିଠାରେ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏବେ ତାହା ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ମନ୍ଦିରର ପୁଖ୍ୟାଳୀ ୪୬୫୫ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଉଚ୍ଚତା ୬୫ ଫୁଟ୍ ରହିଛି। ସନ୍ତୋଷୀ ମା'ଙ୍କ ମନ୍ଦିର ସହ ଶିବ, ଗଣେଶ ଏବଂ ନବଗ୍ରହ ଏହି ମନ୍ଦିରରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି। ୨୦୦୮ରେ ଏହି ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୩୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବଜେଟ୍ ଥିବାବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ୧୫ ବର୍ଷ ପରେ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବାବେଳକୁ ତାହା ବଡ଼ି ୭କୋଟି ଟଙ୍କାକୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଆସନ୍ତା ୨୮ ତାରିଖରେ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯିବ। ପରେ ଏହା ଗ୍ରାମବାସୀ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଲାଗି ଉନ୍ନତ ହେବ।



ସନ୍ତୋଷୀ ମା' ମନ୍ଦିର।

ଏମ୍‌ସିଡି ହାଉସ୍ ରଣକ୍ଷେତ୍ର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪/୧/୨୩ ଦିଲ୍ଲୀ ମୁନିସିପାଲ କର୍ପୋରେଶନ (ଏମ୍‌ସିଡି)ର ଷ୍ଟାଫ୍ କର୍ମିତ ସଦସ୍ୟ ନିର୍ବାଚନରେ ଭୋଟ୍ ପୁନଃ ଗଣନାକୁ ଏପି କାଉନସିଲରମାନେ ବିରୋଧ କରିଥିଲେ। ଏମ୍‌ସିଡି ମେୟର ଶେଲି ଓବେରୟ ଶୁକ୍ରବାର ଦୁଇଦିନିଆଁ ବନ୍ଦ କରିବା ପରେ ଏହାକୁ ନେଇ ଗୃହରେ ଚୁକ୍ତିକାଣ୍ଡ ଘଟିଯାଇଛି। ଏପି ଏବଂ ଭାଜପା କାଉନସିଲରମାନେ ପରସ୍ପରକୁ ମୁଥ ଓ ଗୋଇଁ ମାରିବା ସହ ଚୁକ୍ତି ଘୋଷାଉଥିବା ଦେଖାଯାଇଥିଲା। କେତେକଙ୍କ କୁଣ୍ଡା ଚିରିଯାଇଥିଲା। ସଂଘର୍ଷ ବେଳେ ଦୁଇଜଣ ସଦସ୍ୟ ଚଳେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ। ଏପି କାଉନସିଲର ଅଶୋକ କୁମାର ମାଠୁ ମୂର୍ଦ୍ଧା ଯାଇଥିଲେ। କାଉନସିଲରମାନେ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଥିଲେ ଯେ, ସେମାନେ ମହିଳା ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ ପଛାଇ ନ ଥିଲେ। ମେୟର ଓବେରୟଙ୍କ ମଧ୍ୟ ଭାଜପା ଗୁଣ୍ଡାମାନେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିବା ଏପି ଅଭିଯୋଗ କରିଛି। ମହିଳା ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀମାନେ ତାଙ୍କୁ ଏକତ୍ର କରି ନେଇଯାଇଥିଲେ। ପୁନଃଗଣତି ପ୍ରକ୍ରିୟା ବନ୍ଦ ଲାଗି ମେୟରଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତି ବିରୋଧରେ ଭାଜପା କାଉନସିଲରମାନେ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ମାଇକ ଭାଙ୍ଗିବା ଏବଂ ବାଲଟ୍ ପଥର ଚିରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଥିଲେ। ସେମାନେ ଗୃହରେ ଘୋରାଣ ଦେବା



ଏମ୍‌ସିଡି ହାଉସ୍‌ରେ ଭାଜପା ଏବଂ ଏପି କାଉନସିଲରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମାରପିଟା।

ପାଠ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ ହେଲା ଆସ୍ଥିରେଶନାଳ କମ୍ପୋନେଣ୍ଟ

କଟକ ଅଫିସ୍, ୨୪/୧/୨୩

ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ପଢ଼ିବେ ନୂଆ ବିଷୟ

ଏପିଲରୁ ୨୦୨୩-୨୪ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷ

ଆସନ୍ତା ଏପିଲରୁ ୨୦୨୩-୨୪ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏହି ଶିକ୍ଷା ବର୍ଷଠାରୁ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ନୂଆ ବିଷୟ ପଢ଼ିବେ। ଓଡ଼ିଶା ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ (ବୋର୍ଡ) ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ ଭୌତିକ ବିଜ୍ଞାନ ଦହିରେ ଷ୍ଟାର ଟିକ୍ସ ଥିବା ବିଷୟଗୁଡ଼ିକ ୨୦୨୩-୨୪ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷ ନିମନ୍ତେ ପାଠ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ଏହି ବିଷୟଗୁଡ଼ିକ ଆସ୍ଥିରେଶନାଳ ପରୀକ୍ଷାରେ ବିଷୟରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ପରୀକ୍ଷା ଦେବେ ବୋଲି ବୋର୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ଶୁକ୍ରବାର ଦୂରନା ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିଭଳି ଆସ୍ଥିରେଶନାଳ କମ୍ପୋନେଣ୍ଟ ଭାବେ ନୂତନ ବିଷୟକୁ ପାଠ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ଏହି ବିଷୟରେ ୪ଟି ବିଭାଗ ଯଥା- ବୁଦ୍ଧି ଚିତ୍ତ, ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ୍, ଖାର୍ଚ୍ଚ, କୋ-କରିକ୍ୟୁଲାର ଆକ୍ଟିଭିଟି ଏବଂ ବେସିକ ଆଇଡି ଟିକ୍ସ ରହିଛି। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ପ୍ରତି ବିଭାଗରେ ପରୀକ୍ଷା ଦେବେ। ପ୍ରଥମ ତିନୋଟି ପରୀକ୍ଷାରେ ୫ ମାର୍କ ଲେଖାଏଁ ପରୀକ୍ଷା ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୦ ମାର୍କରେ ପରୀକ୍ଷା ହେବ। ଏକ ଭାବେ ଉକ୍ତ ୪ଟି ବିଷୟରେ ମୋଟ ୧୦୦ ମାର୍କ ପରୀକ୍ଷା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ଦେବେ। ଏହି ପରୀକ୍ଷାରେ କୌଣସି ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଫୋଲ ହେବେ ନାହିଁ କି ସେମାନଙ୍କ କ୍ୟାରିୟର ମାର୍କ ଉପରେ କୌଣସି ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ରଖିଥିବା ମାର୍କ ଅନୁଯାୟୀ ଗ୍ରେଡ୍ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏହି ଗ୍ରେଡ୍ ହାଲସ୍କୁଲ ସାର୍ଟିଫିକେଟରେ ରହିବ ବୋଲି ବୋର୍ଡ ଉପସଭାପତି ଡ. ନାହାର ରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ୨୦୨୨-୨୩ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷର ସିଲ୍‌ବାସ୍ ଅନୁଯାୟୀ ଚଳିତବର୍ଷ କ୍ଲାସ୍ ହେବ ବୋଲି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ୪ଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଏହି

ପୂର୍ବଭଳି ମୂଲ୍ୟାୟନ ପଦ୍ଧତିରେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇନାହିଁ। ୨୦ ପ୍ରତିଶତ ମାର୍କର ଇଞ୍ଚରନାଳ ଆସ୍ଥିରେଶନାଳ ଆସ୍ଥିରେଶନାଳ-୧ ଏବଂ ଅବଶିଷ୍ଟ ୪୦ ପ୍ରତିଶତ ମାର୍କ ନିମନ୍ତେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ଆସ୍ଥିରେଶନାଳ ଆସ୍ଥିରେଶନାଳ-୨ ପରୀକ୍ଷା ଦେବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପୂରନାଥାଉ କି, ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ବୋର୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ଫର୍ମେଟିଭ ଆସ୍ଥିରେଶନାଳ ଆସ୍ଥିରେଶନାଳ କମ୍ପୋନେଣ୍ଟ ବିଷୟକୁ ସାମିଲ କରାଯିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା। ୨୦୨୨-୨୩ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରେ ନବମଶ୍ରେଣୀ ନିମନ୍ତେ ଏହି ବିଷୟକୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଥିଲା। ତେଣୁ ଚଳିତ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷଠାରୁ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ନିମନ୍ତେ ମଧ୍ୟ ଏହାକୁ ଲାଗୁ କରାଯାଇଛି। ଏହି ସମସ୍ତ ବିଷୟରେ ମୋଟ ୧୦୦ ମାର୍କରେ ପରୀକ୍ଷା ହେବ ଏବଂ ଏହାର ଆସ୍ଥିରେଶନାଳ ଗାଢ଼ ଭାବେ ଉକ୍ତ ୪ଟି ବିଷୟରେ ମୋଟ ୧୦୦ ମାର୍କ ପରୀକ୍ଷା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ଦେବେ। ଏହି ପରୀକ୍ଷାରେ କୌଣସି ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଫୋଲ ହେବେ ନାହିଁ କି ସେମାନଙ୍କ କ୍ୟାରିୟର ମାର୍କ ଉପରେ କୌଣସି ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ରଖିଥିବା ମାର୍କ ଅନୁଯାୟୀ ଗ୍ରେଡ୍ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏହି ଗ୍ରେଡ୍ ହାଲସ୍କୁଲ ସାର୍ଟିଫିକେଟରେ ରହିବ ବୋଲି ବୋର୍ଡ ଉପସଭାପତି ଡ. ନାହାର ରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ୨୦୨୨-୨୩ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷର ସିଲ୍‌ବାସ୍ ଅନୁଯାୟୀ ଚଳିତବର୍ଷ କ୍ଲାସ୍ ହେବ ବୋଲି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ୪ଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଏହି

ମାର୍କ ୫ରେ ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷା

କଟକ ଅଫିସ୍, ୨୪/୧/୨୩

୯୨୯ କେନ୍ଦ୍ରରେ ପରୀକ୍ଷା ଦେବେ ୧,୭୩,୧୭୩ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀ

ଓଡ଼ିଶା ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ (ବୋର୍ଡ) ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ମାଜିନି ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷା ଆସନ୍ତା ମାର୍କ ୫ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ୯୨୯ଟି କେନ୍ଦ୍ରରେ ୧ଲକ୍ଷ ୭୩ ହଜାର ୧୭୩ ଜଣ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀ ପରୀକ୍ଷା ଦେବେ। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ଶଷ୍ଠ ଶ୍ରେଣୀରେ ୧୩,୬,୪୯୯, ସପ୍ତମ ଶ୍ରେଣୀରେ ୧୭,୧୫୪, ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରେଣୀରେ ୧୨,୪୫୬ ଏବଂ ନବମ ଶ୍ରେଣୀରେ ୫,୭୧୬ଜଣ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ

ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଫର୍ମପୂରଣ କରିଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ଓଡ଼ିଶା ମାଜିନି ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷା ନିମନ୍ତେ ଷଷ୍ଠ ଶ୍ରେଣୀର ୧୩୪୬ ଜଣ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀ ରହିଛନ୍ତି। ବୋର୍ଡ ଷ୍ଟେଡ଼ିଫାଇକେଟ୍ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀମାନେ ଆର୍ଡ଼ିନଟ କାର୍ଡ ଡାଉନଲୋଡ୍ କରିପାରିବେ ବୋଲି ଉପସଭାପତି ଡ. ନାହାର ରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଏପି-ଭାଜପା କାଉନସିଲରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସଂଘର୍ଷ

ଏପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିଜୟ ହୋଇଥିବେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିବା ଭୋଟ ଗଣନା ନିୟମାବଳୀକୁ ମେୟର ଉପେକ୍ଷା କରିଥିବା ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଭାଜପା କାଉନସିଲର ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ମେୟର କହିଛନ୍ତି, ଭାଜପା ଏକ ଗୁଣ୍ଡା ଦଳ ବୋଲି ଏପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିଜୟ ହୋଇଥିବେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିବା ଭୋଟ ଗଣନା ନିୟମାବଳୀକୁ ମେୟର ଉପେକ୍ଷା କରିଥିବା ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଭାଜପା କାଉନସିଲର ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ମେୟର କହିଛନ୍ତି, ଭାଜପା ଏକ ଗୁଣ୍ଡା ଦଳ ବୋଲି



କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ବୃଦ୍ଧି ସମସ୍ୟା



ଦିଲ୍ଲୀକା ବାବୁ

ଦିଲ୍ଲୀପ ଚେରିଏନ୍

ନିଜରେ ନ୍ୟାଶନାଲ ମାଲ୍‌ନିଂ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ କର୍ପୋରେଶନ (ଏନ୍‌ଏମ୍‌ଡିଏ)ର ସିଏମ୍‌ଡି ସ୍ଥିତି ଦେବକ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ଇସ୍ତାଫତ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛି। ଉକ୍ତ ପ୍ରସ୍ତାବ ଯେଉଁଠି ପବ୍ଲିକ୍ ସେକ୍ଟର ଏକ୍ସପ୍ଲୋଇଟିଭ୍ (ସିପିଏସ୍‌ଇ)ର ବୋର୍ଡ଼ ସ୍ତରରେ ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରୁଥିବା ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ଚାକିରି କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ବୃଦ୍ଧିକରିତ ସମସ୍ୟାକୁ ସାମ୍ବୋଧନ କରିବା ପାଇଁ ଅବସର ପରେ ଦେବକ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ବଢ଼ାଇବା ପ୍ରସ୍ତାବର ବିଧିବଦ୍ଧ ଏବଂ ପୂର୍ଣ୍ଣସମ୍ପର୍କୀୟ ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ବୃଦ୍ଧିକରିତା ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ଅବସର ପରେ ଦେବକ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ବଢ଼ାଇବା ପ୍ରସ୍ତାବର ବିଧିବଦ୍ଧ ଏବଂ ପୂର୍ଣ୍ଣସମ୍ପର୍କୀୟ ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ବୃଦ୍ଧିକରିତା ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ଅବସର ପରେ ଦେବକ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ବଢ଼ାଇବା ପ୍ରସ୍ତାବର ବିଧିବଦ୍ଧ ଏବଂ ପୂର୍ଣ୍ଣସମ୍ପର୍କୀୟ ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ବୃଦ୍ଧିକରିତା ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।



ଡ. ଜୟକୃଷ୍ଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

ଡାକ୍ତରୀର ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦରେ ସମସ୍ତ ପକ୍ଷର ବୃଦ୍ଧି ଉପରେ ପ୍ରଥମ ଅଧିବେଶନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଅନ୍ତର୍ଗ୍ରହଣ କରି ଜାତିସଂଘ ମହାସଭା ଆନ୍ତର୍ଗତ ଗୁଡ଼ିଏ କର୍ମକ୍ରମ ଯେ, ସମସ୍ତ ଜନ ପକ୍ଷର ବୃଦ୍ଧି ସମଗ୍ର ବିଷୟରେ କୋଟି କୋଟି ଲୋକଙ୍କ ନିମନ୍ତେ 'ଅବସ୍ଥିତ' ବିପଦ ସୃଷ୍ଟିର କାରଣ ପାଇଁ ଚିନ୍ତା କରାଯାଇଛି। ବିଷୟ ଅନୁସାରେ ଫୋରମ୍ 'ପ୍ରକୃତ ଏବଂ ଜଳବାୟୁ କେନ୍ଦ୍ର' ପୂର୍ବାନୁମାନ କରିଛି ଯେ, ୨୦୨୦ ମସିହା ପୂର୍ବରୁ ସମସ୍ତ ପକ୍ଷର ବୃଦ୍ଧି ହେବୁ ଉପକୂଳବର୍ତ୍ତୀ ନିମ୍ନାଞ୍ଚଳରେ ଲୁଣିକର ପ୍ରବେଶ ଏବଂ ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇ ୪୧ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ବିପଦ ହେବେ। ଏପରି ଅନେକ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ପ୍ରମୁଖ କାରଣ ହେଉଛି ବିଷ୍ଣୁତାପନ ଉପକୂଳରେ ମେଘ ଅଞ୍ଚଳର ବରଫ ଯିବୁ ଓ ପର୍ବତ ଶୃଙ୍ଖଳା ସମ୍ପର୍କ ସବୁ ତରଳିବାର ପରିଣାମ ଏବଂ ଉତ୍ତମ ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁଁ ସମସ୍ତ ଜଳର ବିସ୍ଫୋରଣ। ତାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ସମ୍ପ୍ରତି ଆଖ୍ୟାତରକା ସମସ୍ତରେ ରେକର୍ଡ଼ ପରିମାଣରେ ବରଫାବୃତ ଅଞ୍ଚଳର ହ୍ରାସ ଘଟାଇଛି। ଯୁରୋପୀୟ ସେକ୍ଟର ପ୍ରକାଶ କରିଛି, ଏବେ ଆଖ୍ୟାତରକା ବରଫାଞ୍ଚଳ ଧାରରୁ ଏକ ବିଶାଳ ବରଫଖଣ୍ଡ ଖେତେଲ ସାଗରକୁ ପୁଅକ୍ ହୋଇ ୧୭୫ କି.ମି. ଲମ୍ବ, ୨୫ କି.ମି. ପ୍ରସ୍ଥର ପୃଷ୍ଠାରେ ସର୍ବବୃହତ ଭାସିବା ବରଫଖଣ୍ଡର ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏପରି ଅନେକ ବୃହତ ଆଖ୍ୟାତରକା ବରଫଖଣ୍ଡ ସୃଷ୍ଟି ବିଷୟରେ ଡୋକ୍ଟରମାନଙ୍କର ଉପଗ୍ରହ ଚିତ୍ରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅନ୍ୟ ଏକ ଆତଙ୍କ ସୂଚକକାରୀ ରିପୋର୍ଟ ହେଉଛି, ଜର୍ମାନୀର ବରଫ ଆହୁରିତ ଆଲ୍ପ ପର୍ବତର ହିମବାହ ସବୁ ଏବେ ଆଶାତୀତ ଭାବରେ ତରଳୁଛି। ସର୍ବଶେଷ ତଥ୍ୟ ବର୍ଷା ଯେ ପୃଷ୍ଠାରେ ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନ ଛଳନାରେ ଉତ୍ତର ମେଘରୁ ଆର୍ଦ୍ରତା ଅଞ୍ଚଳ ଦିନ ରୁଣୁ ବୃଦ୍ଧିରେ ଉତ୍ତପ୍ତ ହେଉଛି, ଯାହା ଆଗାମୀ ଦିନରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବରଫ ଶୂନ୍ୟ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି। ପୃଷ୍ଠାରେ ପ୍ରାୟ ୨,୨୦,୦୦୦ ବର୍ଷାରେ ସମସ୍ତ

ତରଳୁଛି ବରଫ

ପାର୍ବତ୍ୟାଞ୍ଚଳରୁ ହିମବାହ ଉପରେ ଉପକୂଳ ଉପଗ୍ରହ ତଥ୍ୟକୁ ନେଇ ନେଚର୍ ପ୍ରତିକା ଏକ ଗବେଷଣା ନିବନ୍ଧ ପ୍ରକାଶ କରିଛି। ଏଥିରେ ବର୍ଣ୍ଣାଳିକା ଯେ, ୧୫ ବର୍ଷ ପୂର୍ବ ଛଳନାରେ ଏବେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ୩୧ ପ୍ରତିଶତ ଅଧିକ ହାରରେ ହିମବାହ ଏବଂ ବରଫସବୁ ତରଳି ଯାଉଛନ୍ତି। ବିଷୟରେ ତରଳୁଥିବା ବରଫର ଅର୍ଦ୍ଧେକ ହିଁ ଆମେରିକା ଓ କାନାଡାରେ ଘଟୁଛି, ଏବଂ ଆଲାସ୍କା ତରଳିବା ହାର ହେଉଛି ସର୍ବାଧିକ। ବରଫ ତରଳିବାରେ ପରିଣତ ହେବା ପରିଣାମରେ ୧୯୯୩ ପରଠାରୁ ବିଷ୍ଣୁ ହାରାହାରି ସମସ୍ତ ପକ୍ଷର ପ୍ରତିବର୍ଷ ପ୍ରାୟ ୩ ମିମିରୁ କିଛି ଅଧିକ ହାରରେ ବୃଦ୍ଧିପାଇ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଷ୍ଣୁଗିତ ହୋଇଛି। ବିଷ୍ଣୁ ପାଣିପାଗ ସଂଗଠନର '୨୦୨୨ରେ ବିଷ୍ଣୁ ଜଳବାୟୁର ପରିସ୍ଥିତି' ଉପରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅନୁସନ୍ଧାନ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ୨୦୨୦ ଠାରୁ ଏହା ପ୍ରାୟ ୧୦ ମିମି ହାରରେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ୨୦୨୨ରେ ଏକ ନୂତନ ରେକର୍ଡ଼ ସୃଷ୍ଟି ହେବୁ। ୧୮୮୦ରେ ରେକର୍ଡ଼ ହେବା ଆରମ୍ଭ ପରଠାରୁ ବିଷ୍ଣୁ ସମସ୍ତ ପକ୍ଷରେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାୟ ୨୧ ସେମି ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ଯେଉଁଠି ଗତ ଋତୁରେ ଗ୍ରୀଷ୍ମଋତୁ ବରଫ ଯିବୁ ତରଳୁଛି, ତାହା ବର୍ତ୍ତମାନର ସମସ୍ତ ପକ୍ଷରେ ୨୦% ବୃଦ୍ଧିର କାରଣ ବୋଲି ଉକ୍ତ ହୋଇ ଓସେନୋଗ୍ରାଫିକ ଅନୁସନ୍ଧାନ ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛି। ବିଷ୍ଣୁ ଜଳବାୟୁ ଡାହାଣ ଏପରି ନକାରାତ୍ମକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପ୍ରାକୃତିକ ପରିସ୍ଥାପନ ଏବଂ ଜୀବଜଗତ ଉପରେ ପ୍ରଭାବ ବିସ୍ତାର କରୁଛି। ତାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ଏବଂ ବରଫ ତରଳିବା ପୃଷ୍ଠଭୂମିରେ ଥିବା ପ୍ରମୁଖ କାରଣ ହେଉଛି ବିଶ୍ୱାସୀତ ଜନସଂଖ୍ୟାର ବର୍ଦ୍ଧିତ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ ତଥା ଶିଳ୍ପ ପ୍ରସାର, ଅର୍ଥନୈତିକ ପ୍ରଗତି ଏବଂ ଜୀବନଶୈଳୀରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସୃଷ୍ଟି ଶକ୍ତି ବ୍ୟବହାରରେ ଯଥେଷ୍ଟ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିବା। ବର୍ଦ୍ଧିତ ଶକ୍ତି ଗଠିତା ପୂରଣ ନିମନ୍ତେ

କୋଇଲା, ପେଟ୍ରୋଲିୟମ୍ ଏବଂ ପ୍ରାକୃତିକ ବାଷ୍ପ ପରି ଜୀବାଣୁ ଇନ୍ଦ୍ରିୟ ପୃଷ୍ଠା ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରୁଛି। ଜୀବାଣୁ ଇନ୍ଦ୍ରିୟର ଦହନରେ ଅଞ୍ଚଳରୁ ପରି ସବୁଜଗୁଡ଼ିକ ବାଷ୍ପ ବାୟୁମଣ୍ଡଳକୁ ନିର୍ଗତ ହେଉଛି, ଯାହା ବାୟୁମଣ୍ଡଳରେ ଜମିରହି ପୃଷ୍ଠାରେ ତାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧିକରୁଛି। ୨୦୧୮ରେ ବିଷ୍ଣୁ ଅଞ୍ଚଳରୁ ନିର୍ଗତ ୮୯% ଜୀବାଣୁ ଇନ୍ଦ୍ରିୟ ଏବଂ ଶିଳ୍ପ ଉତ୍ପାଦନ ହିଁ ଉତ୍ପତ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଏପରି ଅପ୍ରାକୃତିକ, ମାନବୀୟ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଦ୍ୱାରା ଉତ୍ପାଦିତ ବୃଦ୍ଧି ଘଟି ପ୍ରାୟ-ଶିଳ୍ପବିଦ୍ୟୁତ୍ ଛଳନାରେ ସମ୍ପୃତ ତାପମାତ୍ରା ହାରାହାରି ୧.୨ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଲାଣି, ଯାହାର ପରିଣାମରେ ବିଷ୍ଣୁ ଜଳବାୟୁରେ ବିନାଶକାରୀ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସଂଘଟିତ ହେଉଛି। ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଆକ୍ଷର ସରକାରୀ ଗୋଷ୍ଠୀ (ଆଇପିସିସି)ର ଅନୁସନ୍ଧାନ ବ୍ୟକ୍ତ କରେ ଉତ୍ତମ ବିଷ୍ଣୁ ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଥିବା ବାଷ୍ପସବୁ ହିଁ ବିଷ୍ଣୁତାପନର କାରଣ। ଏହି କ୍ରମରେ ଏକ ଗଠନ ଘଟଣା ହେଉଛି ମହାସାଗର ଓ ସମସ୍ତ ଜଳ ପକ୍ଷର କ୍ରମବୃଦ୍ଧି, ଯାହା ଉପକୂଳବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳ ଏବଂ କ୍ଷୁଦ୍ର ଦ୍ୱୀପ ରାଷ୍ଟ୍ରଗୁଡ଼ିକରେ ଆଗାମୀ ସମୟରେ ପ୍ରକଳ୍ପକାରୀ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟିର ସମ୍ଭାବନା ବହନ କରେ। ଭାରତ, ବାଲ୍ୟାଦେଶ, ଚାଇନା, ଇଣ୍ଡିଆ, ନେଦରଲାଣ୍ଡ, ଆମେରିକା, ବ୍ରାଜିଲ, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଏବଂ ପ୍ରମୁଖ ମହାସାଗରୀୟ ଦ୍ୱୀପପୁଞ୍ଜ, ଯେପରିକି ଚୋକା, ତୁଆଲୁ ଏବଂ ଫିଜି, ଅଧିକ ବିପଦପୂର୍ଣ୍ଣ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ। ସମସ୍ତ ପକ୍ଷର ବୃଦ୍ଧି ଉପକୂଳ ଆର୍ଦ୍ରତା ଓ ନିମ୍ନାଞ୍ଚଳକୁ ଜଳମଗ୍ନ ତଥା ଉପକୂଳ ଅବସ୍ଥାକୁ ଦୁର୍ଭିତ୍ତ କରୁଛି ଏବଂ ବନ୍ୟା ସୃଷ୍ଟିରେ ସହାୟକ ହେଉଛି; ଏହାଦ୍ୱାରା ସମସ୍ତ ତରଳିତ ସ୍ଥଳଭାଗ ଓ ନିକଟସ୍ଥ ଭୂତଳ ଜଳ ମଧ୍ୟକୁ ଲୁଚି ଜଳର ପ୍ରବାହରେ ବୃଦ୍ଧି ଘଟୁଛି। ଗୁଡ଼ିଏ ବର୍ଷ ଘଟି ଉପକୂଳରେ ବୃଦ୍ଧି ଘଟୁଛି। ଗୁଡ଼ିଏ ବର୍ଷ ଘଟି ଉପକୂଳରେ ବୃଦ୍ଧି ଘଟୁଛି।



ଜଳବାୟୁରେ ବିନାଶକାରୀ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସଂଘଟିତ ହେଉଛି। ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଆକ୍ଷର ସରକାରୀ ଗୋଷ୍ଠୀ (ଆଇପିସିସି)ର ଅନୁସନ୍ଧାନ ବ୍ୟକ୍ତ କରେ ଉତ୍ତମ ବିଷ୍ଣୁ ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଥିବା ବାଷ୍ପସବୁ ହିଁ ବିଷ୍ଣୁତାପନର କାରଣ। ଏହି କ୍ରମରେ ଏକ ଗଠନ ଘଟଣା ହେଉଛି ମହାସାଗର ଓ ସମସ୍ତ ଜଳ ପକ୍ଷର କ୍ରମବୃଦ୍ଧି, ଯାହା ଉପକୂଳବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳ ଏବଂ କ୍ଷୁଦ୍ର ଦ୍ୱୀପ ରାଷ୍ଟ୍ରଗୁଡ଼ିକରେ ଆଗାମୀ ସମୟରେ ପ୍ରକଳ୍ପକାରୀ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟିର ସମ୍ଭାବନା ବହନ କରେ। ଭାରତ, ବାଲ୍ୟାଦେଶ, ଚାଇନା, ଇଣ୍ଡିଆ, ନେଦରଲାଣ୍ଡ, ଆମେରିକା, ବ୍ରାଜିଲ, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଏବଂ ପ୍ରମୁଖ ମହାସାଗରୀୟ ଦ୍ୱୀପପୁଞ୍ଜ, ଯେପରିକି ଚୋକା, ତୁଆଲୁ ଏବଂ ଫିଜି, ଅଧିକ ବିପଦପୂର୍ଣ୍ଣ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ। ସମସ୍ତ ପକ୍ଷର ବୃଦ୍ଧି ଉପକୂଳ ଆର୍ଦ୍ରତା ଓ ନିମ୍ନାଞ୍ଚଳକୁ ଜଳମଗ୍ନ ତଥା ଉପକୂଳ ଅବସ୍ଥାକୁ ଦୁର୍ଭିତ୍ତ କରୁଛି ଏବଂ ବନ୍ୟା ସୃଷ୍ଟିରେ ସହାୟକ ହେଉଛି; ଏହାଦ୍ୱାରା ସମସ୍ତ ତରଳିତ ସ୍ଥଳଭାଗ ଓ ନିକଟସ୍ଥ ଭୂତଳ ଜଳ ମଧ୍ୟକୁ ଲୁଚି ଜଳର ପ୍ରବାହରେ ବୃଦ୍ଧି ଘଟୁଛି। ଗୁଡ଼ିଏ ବର୍ଷ ଘଟି ଉପକୂଳରେ ବୃଦ୍ଧି ଘଟୁଛି।

ସମସ୍ତ ପକ୍ଷର ପ୍ରଭାବ କ୍ରମଶଃ ଅଧିକ ଅନୁଭବିତ ଏବଂ ବୃଦ୍ଧି ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି। ଆଗକୁ ସମଗ୍ର ଜନସଂଖ୍ୟା ଏକ ବିଶାଳ ଭାଗ ଉପକୂଳକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ ହେବା ପରି ଦୃଶ୍ୟର ଆମେ ମୂଳକାକ୍ଷା ରହିବୁ ତଥା ମଧୁର ଜଳ, ଜମି ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସମ୍ପଦ ଉପକୂଳ ନିମନ୍ତେ ତୀବ୍ର ପ୍ରତିଯୋଗିତା ମଧ୍ୟ ଦେଖିବୁ। ଏହା ଉପକୂଳରେ ଜଳ, ଖାଦ୍ୟ ଏବଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବାର ଉପକୂଳକୁ ବିପତ୍ତୀମୟ କରିବା ସହିତ ପରିବହନ ଓ ଯୋଗାଯୋଗ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବିକୃତ ଯୋଗାଣ, ବନ୍ଦର, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଏବଂ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ପରି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭିତ୍ତିଭୂମି ଶକ୍ତିଗ୍ରସ୍ତ କିମ୍ବ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନଷ୍ଟ କରିପାରେ। ଲବଣାକ୍ତ ଜଳର ଅନୁପ୍ରବେଶ କୃଷି, ମହାସାଗର ଏବଂ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଶିଳ୍ପଗୁଡ଼ିକର ସମଗ୍ର ଅର୍ଥନୀତିରେ ଅବନତି ଘଟାଇ ଏସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିୟୁତ୍ ସୁଯୋଗକୁ ସଂକ୍ରମିତ ଏବଂ ଜୀବନକାଳକୁ ବିପଦ କରିବ। ହେଉଛି ବନ ପରି ଉପକୂଳ ପରିସ୍ଥାପନ ଏବଂ ଉତ୍ତର ଉପକୂଳରେ ଶକ୍ତିଗ୍ରସ୍ତ ହେବ। ପ୍ୟାରିସ୍ ଚୁକ୍ତିନାମା (୨୦୧୫) ଅନୁଯାୟୀ ତାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ୧.୫ ଡିଗ୍ରୀରେ ଯଦି ସୀମିତ ହୋଇନାହିଁ ତେବେ ମଧ୍ୟ ସମସ୍ତ ପକ୍ଷର ଏପରି ବୃଦ୍ଧି ଯଥେଷ୍ଟ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ସାଧନ କରିବ। ଜୀବଜଗତ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ଘଟିବାର ପୂର୍ଣ୍ଣତର ଉପକୂଳ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଗ୍ରହଣ ନିମନ୍ତେ ବିଷ୍ଣୁ ରାଜନୈତିକ ନେତୃତ୍ୱରୁ ଗୁଡ଼ି ପ୍ରତିବନ୍ଧିତ ଏକାନ୍ତ ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ। ବରଫ ଓ ହିମବାହ ତରଳିତା ସହିତ ସମସ୍ତ ପକ୍ଷର ବୃଦ୍ଧି ଏବଂ ଏହା ସହ ଜଡ଼ିତ ବିଧି ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଅଧିକ ଉତ୍ତର ହେବା ପୂର୍ବରୁ ଜୀବାଣୁ ଇନ୍ଦ୍ରିୟ ବ୍ୟବହାର ଏବଂ ଏଥିରୁ ନିର୍ଗତ ସବୁଜଗୃହ ବାଷ୍ପର ସର୍ବାଧିକ ହ୍ରାସ ଆମର ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହେବା ବାଞ୍ଛନୀୟ। ସ୍ୱଳ୍ପ, ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି ବ୍ୟବହାରକୁ ଦୁର୍ଭିତ୍ତ କରିବା ସହିତ ସବୁଜମାନ ବୃଦ୍ଧି ନିମନ୍ତେ ବୃକ୍ଷରୋପଣ ଏବଂ ବିଶେଷତଃ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଅପସାରଣ କୌଶଳ ପରି ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ହ୍ରାସ ପଦ୍ଧତି ସବୁର ନିୟୋଜନ ଦୃଶ୍ୟପକ୍ଷ ପରିବର୍ତ୍ତନରେ ସହାୟକ ହେବ। ସମ୍ପାଦକ, ଓଡ଼ିଶା ପରିବେଶ ସମିତି, ଭୁବନେଶ୍ୱର ମୋ-୯୪୩୭୦୭୭୧୦୦

ରାଜନୀତିରେ ଅଭିଳାଷ

ଭାରତରେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଅମଳାଚନ୍ଦ୍ରମାନେ ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ଧରି ରାଜନୀତିରେ ସେମାନଙ୍କ ଭାଗ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରିଆସିଛନ୍ତି। ଏହି ଧାରା ଆଗାମୀ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଚଳୁଥିବା ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହି ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଅନେକ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ବାବୁମାନେ ଭାଜପା, କଂଗ୍ରେସ ଓ ଆପ୍ ସମେତ ସବୁ ପ୍ରମୁଖ ରାଜନୈତିକ ଦଳକୁ ଚିତ୍କର ପାଇବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରକାଶ, ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଆଇପିଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ଭାବରେ ରାଓ ଖାଦି ଛାଡ଼ି ଖବିକୁ ଆପଣାଛନ୍ତି। ସେ ଆମ୍ ଆଦମା ପାର୍ଟିରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି ଓ ବାସଭାଗକୁ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳକୁ ପ୍ରତିସ୍ପର୍ଦ୍ଧା କରିବାର ସମ୍ଭାବନା ଅଛି। ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସୁତନା କମିଶନର ତଥା ଆଇଆର୍‌ଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ସୁତନା ଦାସ ମଧ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ବେଢ଼ାରେ ଏବଂ ସେ ନିଜମଣ୍ଡଳ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳକୁ କଂଗ୍ରେସ ଚିତ୍କରରେ ଲଢ଼ିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ଆଣ୍ଡର୍ସନ୍‌ର ବିଷୟ, ତାଙ୍କ ପୂର୍ବରୁ କମିଶନର ଥିବା ଅଧିକାରୀ ଏଲ୍.କୃଷ୍ଣମୂର୍ତ୍ତି ସେହି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରୁ ଚିତ୍କର ପାଇବାକୁ ଆଶା କରୁଛନ୍ତି। ଜଣାପଡ଼ିଛି, ନିର୍ବାଚନ ପାଖେଇ ଆସୁଥିବାରୁ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ବାବୁ ପ୍ରମୁଖ ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି ଏବଂ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଚିତ୍କର ନିଶ୍ଚିତ କଲେ ସେମାନେ ଚାକିରିରୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ବେଢ଼ାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବେ। ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ ପ୍ରଶାସନରେ ସମ୍ପର୍କିତା ପାଇଥିବା ବାବୁମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ସମସ୍ତେ ହୁଅନ୍ତି, ବରଂ କେତେଜଣ ଅବସର ପରେ ରାଜନୀତି କ୍ୟାରିୟରରେ ସମ୍ପର୍କ ହୋଇଛନ୍ତି। ରାଜନୀତିରେ ସମ୍ପର୍କିତା ପାଇବାକୁ ହେଲେ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଭିଜ୍ଞତା ଓ ଅଧିକ କିଛି ଆବଶ୍ୟକ। ଏଥିପାଇଁ ରାଜନୀତିକୁ ଲମ୍ପ ବେଢ଼ା ନେବା ହେବାର ଦୃଢ଼ ଅଭିଳାଷ ରଖୁଥିବା ବାବୁମାନେ ମନେରଖିବା ଉଚିତ ଯେ, ଭୋଟରମାନଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ କରିବା ଲାଗି ଏକ ଦୃଢ଼ ରାଜନୈତିକ ବିଚାରଣ ବିଚାର ଓ ଦକ୍ଷତାର ଗୁରୁତ୍ୱ ରହିଛି।

ନୂଆ ବିବାଦର ସମ୍ଭାବନା

ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ରାଜ୍ୟପାଳ ସି.ଭି. ଆନନ୍ଦ ବୋଷ ତାଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ନନ୍ଦିନୀ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ ମୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ବିଶେଷକରି ରାଜ୍ୟର ରାଜ୍ୟପାଳମାନେ ବାବୁମାନଙ୍କୁ ନେଇ ସେମାନଙ୍କର ପସନ୍ଦର ଚିନ୍ତା ରହିଥାଏ। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରାଜ୍ୟପାଳ ଜଗଦୀପ ଧନୁକଟ (ଏବେ ଭାରତର ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଅଛନ୍ତି)ଙ୍କର ମମତା ବାନାର୍ଜୀ ସରକାର ସହ ଅନେକ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ବହୁ ବିବାଦ ଦେଖାଦେଇଥିଲା ଓ ତାହା ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳକୁ ଶକ୍ତି ପହଞ୍ଚାଇଥିଲା। ସେ ବି ରାଜଭବନରେ ତାଙ୍କ ପସନ୍ଦର ଚିନ୍ତା ଗଠନ କରିଥିଲେ। ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଜଣାପଡ଼ିଛି, ରାଜ୍ୟ ଭାଜପା ମୁଖ୍ୟ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀଙ୍କୁ ବାହାରକରିବା ପାଇଁ ବୋଷଙ୍କ ଉପରେ ତାପ ପକାଇ ଆସୁଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତି କୋହଳ ମନୋଭାବ ପୋଷଣ କରିବା ପାଇଁ ବରିଷ୍ଠ ବାବୁମାନେ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କୁ ଭୁଲ୍ ବାଟରେ ନେଉଛନ୍ତି ବୋଲି ତାଙ୍କର ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା। ତେବେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୋଷଙ୍କ ସହ ମମତାଙ୍କ ବହୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ପର୍କ ଅଛି। ଯଦି ସେ ବିଷ୍ଣୁ କରନ୍ତି ଯେ, ରାଜଭବନର କାର୍ଯ୍ୟକଳାପକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣକୁ ନେବା ଲାଗି ଭାଜପା ଚେଷ୍ଟାକରୁଛି, ତେବେ ଏହି ସମ୍ପର୍କ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇପାରେ। ଏହାସହ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳରୁ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀଙ୍କୁ ବିବାଦିତା ଦ୍ୱାରା ଲଢ଼େଇ ଆରମ୍ଭ ହେବାର ବହୁ ସମ୍ଭାବନା ଅଛି। ଚିଏମ୍‌ସି ସରକାରର ନିକଟ ଭିତ୍ତିସାଧୁ ଦେଖିଲେ ପୁନର୍ବାର ବିବାଦ ଯେ ପ୍ରକାଶ ନ ପାଇବ ତାହା ଆଶା କରିବା ଦୃଢ଼। ଗତବର୍ଷ ଅଗଷ୍ଟରେ ୧୯୯୪ ବ୍ୟାଡ଼ ଆଇଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ରାଜ୍ୟପାଳ ଲା ଗଣେଶନଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଥିଲେ। ଗଣେଶନଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଆନନ୍ଦ ବୋଷ ଅବସ୍ଥାପିତ ହେବା ପରେ ବି ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ସେହି ପଦବୀରେ ରହିଥିଲେ। Email: dilipcherian@gmail.com



ବିତା ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ

ସାକାର ପାଗ ସ୍ଥାୟୀ ରହେନି। କ୍ରମଶଃ ବଦଳିଯାଏ। ଆଦିକାଳି ପାଗ ସହ ମଣିଷର ଅସ୍ଥାୟୀ ବି ସେମିତି। ପାଗ ସହ ମଣିଷକୁ ତୁଳନା କରିବାର ଯଥେଷ୍ଟ କାରଣ ଅଛି। ପାଣିପାଗ ଓ ମଣିଷର ମାନସିକ ଅବସ୍ଥା ସ୍ଥିର ନ ଥାଏ। ସମୟକ୍ରମରେ ବଦଳିଥାଏ। ଆମେ କଥା କଥାକେ ଓଲଟିଆରୁ ଗଜା ବୋଲି କହି ପିଲାଟିକୁ ମୂଲ୍ୟାୟନ କରୁ। ପିଲାଟି ବିଚିତ୍ତରାଲା। ଆଉ ଜମା ସୁଧୁରିବନି। ତିନି ପାଖିରୁ ଗଲା। ଚାରି ଦଉଡ଼ିକଣା ହୋଇଗଲା। ପୁଲ୍ ବାଲୁଆ ହୋଇଗଲା। ମାଟି କରିବେଲା ନିଜର ଭବିଷ୍ୟତ। ବିଷ୍ଣୁଆତି ବୁଲ ପତ୍ରରୁ କୁଣ୍ଡଳ ହୁଏ। ଥରେ ହୁରୁକା ହୋଇଗଲେ ଆଉ କ'ଣ ସୁଧୁରିବ ପିଲା। ଏବେକୁ ଏତେ ତ, ଆଗକୁ କେତେ? ନାହିଁ ନ ଥିବା କାମରେ ହାତ ଟେକା ମାନେ ପିଲାଟା ବିଚିତ୍ତ ଗଲା। ପିଲାଦିନର ଦୁଷ୍ଟମିକୁ ନେଇ ଅଜସ୍ୱ ମତାମତ ଦେଉ। ତାକୁ ବଳେଇ ବଳେଇ ଶୁଣେଇ ଦେଉ ମଧ୍ୟ। ଏମିତି ନାକଲା କଥା ଶୁଣିବୁଣି ବଡ଼ ହୋଇଥିବା ପିଲାଟି ବି କରିବା କରିପାରେ। ଦଣ୍ଡାବୋଧୀ ହୋଇ ବୁଲୁଥିବା ପିଲାଟିକୁ ଲୋକେ ଭୋଟ ନାଦି ଦିଅନ୍ତି। ସେ ରାତାରାତି ନେତା ହୋଇଯାଏ। ମନୁା ପଦ ଯୋଗାଡ଼ ହୋଇଗଲେ ତେଣିକି ସମାଜ ତାକୁ ସମାଜ କରେ। କେବଳ ସେତିକି ନୁହଁ ଦିନରାତି ଚୋରିନାଚା କରି ବଢ଼ିଥିବା ଲୋକଟି ଆମାପ ସମ୍ପର୍କିତ ମାଲିକ ହୋଇଗଲା ପରେ ଖୁବ୍ ସମାଜ ସେବାର ମନ ବଳାଏ। ତାକି ତାକି ଲୋକଙ୍କୁ ସେବା କରେ। ବିଭିନ୍ନ ଧର୍ମ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗ ଦିଏ। ମନ୍ଦିର ଗୋବିନ୍ଦ। ବୁଲ ହାତ ଖୋଲି ଦାନ କରେ। ତା' ପରେ ସେହି ସମାଜ ହିଁ ଗତକାଳିର ଲୁଚେରାକୁ ଭଗବାନ ଭଳି ସମ୍ମାନ ଦିଏ। କି ଚମତ୍କାର ଦେଖା। ଦଣ୍ଡା ରଘୁକରରୁ ବାଲୁକା ପାଲଟିଗଲା ଲୋକଟି। କେତେ ଭକ୍ତି ଓ ସମ୍ମାନ। ଏମିତି ତିନିଗୁଣରେ ଛେଳି କୁକୁର ପାଲଟିଯାଏ। ଭାରତୀୟ ଗଣତନ୍ତ୍ର ହେଉ କି ସମାଜତନ୍ତ୍ରରେ ଏମିତି ତିନି ଛେଳି ନୁଆ ନୁହଁ। ଅପରପକ୍ଷେ ମଣିଷର ପାଣିପାଗ ବି ଦେଖିଲେ ଅଜବ ଲାଗେ। ଦୁନିଆ ବୁଲପତ୍ରକୁ ବାସେ ପରା। କେତେ ସୁଧାର ପିଲା। ଖାଣ୍ଡି ସୁନା ମୁଣ୍ଡାଣା। କେତେ ଶାନ୍ତଶିଷ୍ୟ। ମାଲିକୁ ମ'

ଏବେକୁ ଏତେ, ଆଗକୁ କେତେ

କହିବାର ନାହିଁ। କାହା ସଙ୍ଗେ ବସାଉଠା ନାହିଁ। ପାଠ ଓ ଘର ପରିବାର ଭଲ ତ ସେ ଭଲ। ବହୁମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଅଗାଧ ଭକ୍ତି। କିନ୍ତୁ ବଡ଼ ହେଲେ ଅନେକଙ୍କ ବଦଳିଯାଏ ଚରିତ୍ର। ନିଜେ ଭଲ ତ ସବୁ ଭଲ। ଆଗ ପଇସା ପଇସା ସମ୍ପର୍କ। ଆଉ କାହାରି ତିକ୍ତା ନ ଥାଏ। ପାର୍ଥବ ସମ୍ପର୍କରେ ଲୋଭରେ ସେ ମାଡ଼ିଗଲେ ଆଗକୁ ଆଗକୁ। ମା'ବାପାଙ୍କୁ ବି ଏତେଇ ଦେଇ ଚାଲିଯାଏ। ଜନ୍ମମାଟି କଥା ଚୁଲିଯାଏ। ଏମିତି ବି ପରିସ୍ଥିତି ହୁଏ ଗଣତନ୍ତ୍ର ଓ ହୁଣ୍ଡା ନାମରେ ପରିଚିତ ପୁଅଟି ହିଁ ମା'ବାପାଙ୍କ ଯତ୍ନ କରେ। ନିବାସିଷ୍ଟ ଯାଳିଥିବା ପୁଅର ଆଉ ଦେଖା ମିଳେନି। ଏବେକା ସମାଜରେ ଏମିତି କିଛି ବିକଳ ଚିତ୍ର। ଯିଏ ପଢ଼ିଲା ସେ ବଢ଼ିଲା। ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବି ହେଲା। ଅଥଚ ହୁଦ୍‌ହୁଦ୍‌ହାନ ପାଲଟିଗଲା। ଏବେକାଲର ବାଣିଜ୍ୟେକ୍ଷଣ ବୋଲି ଯାହାକୁ ମା'ବାପା ଖୁଆଇପିଆଇ ବଡ଼ କରିଥାଏ ବଡ଼ହେଲା ପରେ ସେ ଯାବତୀୟ ମିଛ ପୁଖର

ଭଲର ପରିଭାଷା ଖୋଜିବାକୁ କୌଣସି ଅଭିଧାନ ଆବଶ୍ୟକ ନାହିଁ। ହୁଦ୍‌ହୁଦ୍‌ହାନ ବ୍ୟକ୍ତି ସମସ୍ତଙ୍କ ହୃଦୟରେ ଘର କରି ରହିପାରେ। ଅଧିକର ଆପଣାପଣର ରକ୍ତରେ ବାନ୍ଧିପାରେ। ସବୁ ସଫଳ ମଣିଷ ଭଲ ମଣିଷ ହୋଇ ନ ପାରନ୍ତି। ଅନେକ ସଫଳ ମଣିଷଙ୍କ ନିକଟରେ ଗୁଣିତ୍ୟ ହୃଦୟଟି ଆଇପାରେ କିନ୍ତୁ ବେଦନାଦିହା ହୃଦୟଟି ନ ଆଇପାରେ। ଏହି କ୍ରମରେ ଯାବତୀୟ କର୍ମ, ଯୋଜନା ଓ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଆମର ତତ୍କାଳିକ ମୂଲ୍ୟାୟନ ଅଧିକାଂଶ ସମୟରେ ଠିକ୍ ହୋଇ ନ ଥାଏ। ଭଲ ଖରାପ ହୋଇଯାଏ। ଖରାପ ବି ଭଲ ହୋଇପାରେ। ବେଳେବେଳେ ଗୋଟେ ପୃଷ୍ଠଭୂତର ଜୀବନର ମୋଡ଼ ଚୁଲିଯାଏ। ଗୋଟେ ଘଟଣା, ଗୋଟେ ଚରିତ୍ର ଓ ଗୋଟେ ଜୀବତ ଉଦାହରଣ ମଣିଷକୁ କୋଉଠିକୁ କୋଉଠିକୁ ନେଇ ପହଞ୍ଚାଇ ଦେଇପାରେ। ନିଜେ ମଣିଷ କାଣିପାରେନା ତା'ର ସ୍ଥିତି କ'ଣ ହୋଇପାରେ। ନିଜର ଭାଗ୍ୟକୁ କାରଜକଳମରେ ସଜାଡ଼ି ସୁନ୍ଦର ନକ୍ସା କରିବା ଭିତରେ ସମୟରେ ମାପ ଖରାପ କରିଦେଇପାରେ। ମଣିଷ ଜାଣେ ଯେ ନିଜ ସବୁକିଛି ନୁହେଁ। ସବୁକିଛି ହେବା ପାଇଁ ପରିଶ୍ରମ, ବୃଦ୍ଧି, ଭାଗ୍ୟ ଓ ଚାରିପାଖର ମଣିଷମାନଙ୍କ କୃପା ବି ଲୋଡ଼ା ପଡ଼ିଥାଏ। ଏତେସବୁ ପରେ ବି ଖେଳ ବିଚିତ୍ତଯାଏ। ସମୟ ସହ ତାଙ୍କ ଦେଇ ଆଗକୁ ବଢ଼ିଲେ ବି କେଉଁ ଏକ ପୃଷ୍ଠଭୂତର ଭାଗ୍ୟର ଗତିପଥ ବଦଳିଯାଏ। ବାସ୍ତବରେ ଅଧିକ ସମୟଦନଶୀଳତା ହିଁ ସଜନ, ପରିସ୍ଥିତି ଓ ଲକ୍ଷ୍ୟପଥକୁ ବିଚାଡ଼ି ଦେଇଥାଏ। ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ହୋଇ ଯେଉଁ ଯେଉଁ ଆବଶ୍ୟକ। ଆଗକୁ ବଢ଼ିବାକୁ ହେଲେ ଅସୀମ ଯୈସ୍ୟ ଲୋଡ଼ା। ଗୋଟେ ଭଲ ସମ୍ପର୍କ ରଖିବାକୁ ହେଲେ ଧନସମ୍ପର୍କ ଆବଶ୍ୟକତା ନ ଥାଏ। କେବଳ ଲୋଡ଼ା ଥାଏ ଭଲ ପାଇବା, ବିଶ୍ୱାସ ଓ ଅସୀମ ଯୈସ୍ୟ। ସଫଳତା ବିଳମ୍ବ ହୋଇପାରେ ଅସମ୍ଭବ ନୁହେଁ। ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସ୍ଥିତିକୁ ନେଇ ସାମଗ୍ରିକ ଆକଳନ କରି ଶେଷ ରାୟ ଶୁଣାଉ - ଏବେକୁ ଏତେ, ଆଗକୁ କେତେ? ଏଭଳି ମାନସିକତା ଅପେକ୍ଷା ନିଜର ଓ ସାମଗ୍ରିକ ମୂଲ୍ୟାୟନ ଉପରେ ଅଧିକ ଦୃଢ଼ ଆଶାବାଦୀ ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ। କିଭିତ୍ତ ନଗର, ଚତୁର୍ଥ ଗଳି, ରାୟଗଡ଼ା, ମୋ-୯୪୩୭୦୯୦୭୭୧

ଏକ ଭାରତରେ

ସୁଧାଯାଏ ହନୁମାନ ହେଉଛନ୍ତି କି ମୂରର ସୁଧାକମାତ୍ର ଜାତିତ ଦେବତା। ତାଙ୍କ ଆରାଧନା ଓ ହନୁମାନ ଚାଳିଶା ପଢ଼ିଲେ ବିପତ୍ତି ଚଳିଯାଏ ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି। ସେଥିପାଇଁ ସାରା ଦେଶରେ ହନୁମାନଙ୍କ ପୂଜା କରାଯାଉଛି। କିନ୍ତୁ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡର ଏମିତି ଏକ ଗାଁ ରହିଛି ଯେଉଁଠି ହନୁମାନଙ୍କ ପୂଜା ତ ଦୂରର କଥା, ତାଙ୍କ ନାମ ନେବା ଅପରାଧ ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯାଏ। ଏହି ଗାଁର ନାମ ଦୁନାଗିରି। ଏହାକୁ ମଧ୍ୟ ଦୁନାଗିରି କୁହାଯାଏ। ଉକ୍ତ ଗାଁରେ ଥିବା ଏଭଳି ଅଜବ ବିଶ୍ୱାସକୁ ନେଇ ଏକ ଲୋକକଥା ରହିଛି। ରାମ-ରାବଣ ମୁକ୍ତ ସମୟରେ ମେଘନାଦଙ୍କ ବାଣରେ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଚେତାଶୂନ୍ୟ ହେବା ପରେ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଚେରପୂଜି ଖୋଜିବା ଲାଗି ହନୁମାନ ଏହି ଗାଁରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ସେଠାରେ ଜଣେ ମହିଳା ତାଙ୍କୁ ଗାଁରେ ଥିବା ପର୍ବତ ଦେଖାଇ ଦେଇ ଆବଶ୍ୟକ ଚେରପୂଜି ଥିବା କହିଥିଲେ। ହେଲେ ହନୁମାନ ତାହା ଚିହ୍ନି ନ ପାରି ପୂଜା ପର୍ବତକୁ ଉଠାଇ ନେଇଗଲେ। ସେବେଠାରୁ ଗାଁ ଲୋକ ହନୁମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅସହଯୁକ୍ତ ହୋଇ ତାଙ୍କ ପୂଜା ବାରଣ କରିବା ସହ ତାଙ୍କ ନାମ ନେବାକୁ ଅପରାଧ ବୋଲି ଗ୍ରହଣ କରିନେଇଛନ୍ତି। ଗାଁ ଲୋକେ ଯିଏ ଯେ

ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଯୌନ ନିର୍ଯାତନା: ସାରତ ବାପା ଗିରଫ

ଉଦଳା, ୨୪।୨ (ଡି.ଏନ.ଏ) - ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଯୌନ ନିର୍ଯାତନା ଦେବା ଅଭିଯୋଗରେ ପୋଲିସ୍ ସାରତ ବାପା ଓ ସହଯୋଗ କରିଥିବା ମା'ଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଏକଲ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ଘଟଣା ଘଟିଛି ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଉଦଳା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ। ଯୌନ ପିପାସୁ ସାରତ ବାପା ଧର୍ମକ ଚମକ ଦେଇ ବାରମ୍ବାର ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ବଳାହାର କରିଥିବା ଏଥିରେ ନାବାଳିକାଙ୍କ ଜନସାଥୀ ମା' ସହଯୋଗ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ଗୁରୁତାର ନାବାଳିକା ଜଣକ ଘରୁ ଛୁଟି ପଳାଇ ଆସି ନ୍ୟାୟ ପାଇଁ ଥାନାର ସ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି। ଉଦଳା ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୋଗ ସାରତ ବାପା ଓ ମା'ଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଇ କରି ଅଧିକ ତଦନ୍ତ କରି ରଖିଛି।

ବାରପଦା-ପୁରୀ ଓଏସ୍ଆରଟିସି ବସ୍ ଚଳାଚଳ ଦାରି

ବାରପଦା ଅଧିକ, ୨୪।୨

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ନିବେଦନ କଲେ ସରୋଜିନୀ

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଗମନାଗମନ ନିମନ୍ତେ ସିଧାସଳଖ ବାଜରିପୋଷ୍ଟି ପୁରୀ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ପର୍ଯ୍ୟଟ ନିୟମିତ ରେଳ ଚଳାଚଳ କରିବାକୁ ଜିଲ୍ଲାବାସୀ ବାରମ୍ବାର ଦାବି କରିଆସୁଛନ୍ତି। ମାତ୍ର କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ରେଳ ବିଭାଗ ଏଥିପ୍ରତି କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରୁ ନ ଥିବାରୁ ମୟୂରଭଞ୍ଜକୁ ଅବହେଳା କରାଯାଉଥିବା ନେଇ ବିକେଟି ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ପ୍ରାଥମିକତା ସରୋଜିନୀ ହେମ୍ସ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବାରପଦାକୁ ଓଏସ୍ଆରଟିସି ବସ୍ ନିୟମିତ ଭାବେ ଚଳାଚଳ କରାଇବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ମାନଚିତ୍ରରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଓ ପୁରୀର ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ରତା ରହିଛି। ପ୍ରସ୍ତାବିତ ଜାତୀୟ ଉଦ୍ୟାନ ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ସହିତ ଚତୁଃପାର୍ଶ୍ୱରେ ରହିଥିବା ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀ ଏବଂ ରାଜାରାଜୁଡ଼ାଙ୍କ ସିନ୍ଦ୍ରିୟ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିଥାଏ। ଏହାକୁ ଦେଖି ଆଗକୁ ମନଭରି ଆନନ୍ଦିତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଜିଲ୍ଲା କଳା, ସଂସ୍କୃତି ଓ ପରମ୍ପରାକୁ ଉପଭୋଗ କରିଥାନ୍ତି। ମାତ୍ର ଜିଲ୍ଲାକୁ ପୁରୀ ପର୍ଯ୍ୟଟ କୌଣସି ଘରୋଇ ଯାନବାହାନ ଚଳାଚଳ କରୁ ନ ଥିବାରୁ ଯାତ୍ରୀମାନେ ବହୁ ହଇରାଣ ହରକତ ଯାଉଛନ୍ତି। ବାରପଦାକୁ ଓଏସ୍ଆରଟିସି ବସ୍ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ କରି ପୁରୀ ପର୍ଯ୍ୟଟ ଚଳାଇଲେ ବହୁ ଲୋକ ଉପକୃତ ହୋଇପାରନ୍ତେ ବୋଲି ସେ ପତ୍ର ମାଧ୍ୟମରେ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ଏହାର ଏକକିତା ନବନ ପରିବହନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ବିଭାଗୀୟ ନାଏବ ସଚିବଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍ଫି balasoreselfie@gmail.com

ଜାହିରା ପୂଜାସ୍ଥଳରେ ଉତ୍ତେଜନା, ୧୪୪ ଜାରି



ଜାହିରାସ୍ଥଳରେ ପୂଜା କରିବାକୁ ଆସିଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ।

ବାରପଦା ଅଧିକ, ୨୪।୨

ପୋଲିସ୍ ଫୋର୍ସ ମୁତୟନ କରାଯାଇଛି। ପୁରୀନାୟୋଗ, ଗ୍ରାମର ଜାହିରା ପୂଜାସ୍ଥଳରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ପାଇଁ ଏକ ମାସ ପୂର୍ବରୁ ଦିନ ଧାୟି ହୋଇଥିଲା। ତେବେ କୌଣସି କାରଣରୁ ଗ୍ରାମର ଉପର ଓ ତଳ ସାହିର ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗଣ୍ଡଗୋଳ ଜଳୁପାତ ହୋଇଥିଲା। ପରେ ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରକାଶ ପାଇବାରୁ ବୁଲ ଗୋଷ୍ଠୀ ମଧ୍ୟରେ ଗ୍ରାମସଭା ହୋଇଥିଲା। ସଭାରେ କୌଣସି ସମାଧାନ ହୋଇ ନ ପାରିବାରୁ ଉଭୟ ପକ୍ଷରୁ ସଦରଆନା ଓ ଜିଲ୍ଲା ଏସ୍ପିଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ସମାଧାନର ବାଟ ଫିଟିବାରେ ବିଳମ୍ବ ହେବାରୁ ପୂଜା କରିବାକୁ ନେଇ ପୁନର୍ବାର ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଆଇନଶୁଣ୍ଠାଳୀ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଜାହିରା ସ୍ଥଳରେ ୧୪୪ଧାରା ଜାରି କରାଯାଇଛି।

ହୋଇଥିଲା। ସଭାରେ କୌଣସି ସମାଧାନ ହୋଇ ନ ପାରିବାରୁ ଉଭୟ ପକ୍ଷରୁ ସଦରଆନା ଓ ଜିଲ୍ଲା ଏସ୍ପିଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ସମାଧାନର ବାଟ ଫିଟିବାରେ ବିଳମ୍ବ ହେବାରୁ ପୂଜା କରିବାକୁ ନେଇ ପୁନର୍ବାର ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଆଇନଶୁଣ୍ଠାଳୀ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଜାହିରା ସ୍ଥଳରେ ୧୪୪ଧାରା ଜାରି କରାଯାଇଛି।

ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ମହିଳା ଗୁରୁତର

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୪।୨ (ସ.ପ୍ର./ଡି.ଏନ.ଏ.) : କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ସଦର ରେଞ୍ଜି ନରଗପୁର ସେକ୍ଟର ନରଗପୁର ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲର ଏକ ଦକ୍ଷିଣାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ଜଣେ ମହିଳା ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ହେଲେ ମଞ୍ଜୁ ପୁଣ୍ଡା(୨୫)। ତାଙ୍କ ଘର ସଦର ବ୍ଲକ୍ ତିର୍ୟା ପଞ୍ଚାୟତ ବାଲଗଣପଣି ଗ୍ରାମରେ। ଶୁକ୍ରବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ସେ କାଠ ଆଣିବାକୁ ନରଗପୁର ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ଏକ ଗୋଠଛଡ଼ା ଦକ୍ଷିଣାତୀ ସହ ସାମୁଦ୍ରିକ ହୋଇଥିଲେ। ହାତୀ ମଞ୍ଜୁଙ୍କୁ ଶୁଣ୍ଠରେ ଚେକି କଡ଼ି ଦେଇଥିଲା। ରେଞ୍ଜିର ବିଜୟ କୁମାର ମହାନ୍ତ କେନ୍ଦୁଝର ମୁଖ୍ୟ ବିକାସଳୟ ଯାଇ ଆହତ ମହିଳାଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ଶ୍ରୀମୁଖ ଅତିରିକ୍ତ ସହକାରୀ ଦେବୋତ୍ତର ଆୟୁକ୍ତ, କଟକଙ୍କ ଅବାଳତ ଧାର୍ଯ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ଓ.ଏ.ନଂ. ୦୪/୨୦୨୨

ଶ୍ରୀମୁଖ ଅତିରିକ୍ତ ସହକାରୀ ଦେବୋତ୍ତର ଆୟୁକ୍ତ, କଟକଙ୍କ ଅବାଳତ ଧାର୍ଯ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ଓ.ଏ.ନଂ. ୦୫/୨୦୨୨

ଅଜ୍ଞାନୱାଦି ଛାତରୁ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଖସି ୩ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ଆହତ

ବାରପଦା ଅଧିକ, ୨୪।୨

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ରାସଗୋବିନ୍ଦପୁର ବ୍ଲକ୍ ସାରପୁଲ ପଞ୍ଚାୟତ ଗୋବିନ୍ଦ ଅଜ୍ଞାନୱାଦି କେନ୍ଦ୍ରର ଛାତରୁ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଖସି ୩ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ତିନିଜଣ ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କୁ ନିକଟସ୍ଥ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଆହତମାନେ ହେଲେ ଆୟୁଷ୍ମାନ ବେହେରା, ଜ୍ୟୋତିଷ୍ଣା ବେହେରା, ବୈଷ୍ଣବୀ ବେହେରା। ଶୁକ୍ରବାର କେନ୍ଦ୍ରରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଖାଇଥିବା ସମୟରେ ଛାତରୁ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଖସି ସେମାନଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉପରେ ପଡ଼ିଥିଲା। ପୁରୁଣା ଅଜ୍ଞାନୱାଦି କେନ୍ଦ୍ରକୁ ପୁନରୁଦ୍ଧାର କରାଯାଇ ନ ଥିବା ଓ ନିମ୍ନମାନର କାର୍ଯ୍ୟ ଯୋଗୁ ଏକଲ ଜରଣା ଘଟିଥିବା ଅଭିଭାବନାରେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧିକାରୀମାନେ ପୁସ୍ତ ଖୋଜୁ ନ ଥିବାରୁ ଆୟୋଜନାତ୍ମକ ପକ୍ଷ ଅବଲମ୍ବନ କରାଯିବ ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି।

୩ ହରିଣ ଛାଲ ଜବତ, ଶିକାରୀ ଗିରଫ

କେଳିକୋଟ/କେନ୍ଦୁଝର, ୨୪।୨ (ଡି.ଏନ.ଏ./ସ.ପ୍ର.)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଘଟଗାଁ ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧୀନ କାଦବାହାଳି ଗ୍ରାମରୁ ୩ଟି ହରିଣ ଛାଲ ଜବତ ସହ ଜଣେ ଶିକାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି ବନ ବିଭାଗ। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ହେଲେ ଗ୍ରାମର ଯଦୁମଣି ନାୟକ। ଘଟଗାଁ ବନ ବିଭାଗ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଯଦୁମଣି ହରିଣ ଶିକାର କରି ଖାଇବା ସହ ଛାଲଗୁଡ଼ିକୁ ବିକ୍ରି ପାଇ ରଖିଥିଲେ। ଏନେଇ ଖବର ପାଇ ଗତ ରୁଦ୍ଧିବାର ଏସିଏସ୍ ଘନଶ୍ୟାମ ମହାନ୍ତଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମରେ ତଦାରଖ କରାଯାଇଥିଲା। ଗିରଫ ଯଦୁମଣିଙ୍କୁ ଶୁକ୍ରବାର କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି। ଘଟଗାଁ ବନାଞ୍ଚଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲ ଅଟେଇ, ବାରବାଳା, ପିଲିକାଳା, ଅସନବାହାଳି, କାଦବାହାଳି, ଭାଲକେଡ଼ାରେ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଅପୁରୁଷିତ ହୋଇପଡ଼ିଛନ୍ତି। ବନ ବିଭାଗ ଏଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେବା ପାଇଁ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ଚିତ୍ରପଣ ମାମଲା: ୫ଜଣଙ୍କୁ ଜେଲ

ବାଲେଶ୍ୱର ଅଧିକ, ୨୪।୨: ଏକ ଚିତ୍ରପଣ ମାମଲାର ବିଚାର କରି ଶୁକ୍ରବାର ବାଲେଶ୍ୱର ଓପିଆଇଟି (ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରୋସେକ୍ୟୁଟିଭ ଇନ୍ସପେକ୍ଟର ଅଫ୍ ଇନ୍ଭେଷ୍ଟିଗେସନ୍ ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟ) କୋର୍ଟର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଜର୍ ବିଶ୍ୱଜିତ ଦାସ ଶୁକ୍ରବାର ୫ଜଣଙ୍କୁ ଦୋଷୀ ସାଧ୍ୟକ୍ରି କରି ଜେଲ ଓ ଆର୍ଥିକ ଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣା ଗ୍ରୁପ୍ ଅଫ୍ କମ୍ପାନୀ କର୍ମଚାରୀ ସକିରାନ ସିଂହ ୫ବର୍ଷ ଜେଲ ସହ ୨୩ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଜରିମାନା ଅନାଦେୟ, ୨ବର୍ଷ ଜେଲ ଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବାକୁ ରାୟରେ କୁହାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଅନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀ ବିନୟ କୁମାର ମହାନ୍ତ, ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ଚିନ୍ତା, ଦୟାନିଧି ମହାନ୍ତ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ସାହୁଙ୍କୁ ୩ବର୍ଷ ଜେଲଦଣ୍ଡ ସହ ୪୩ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା କରାଯାଇଛି। ଜରିମାନା ଅନାଦେୟ ଆଉ ୬ମାସ ଜେଲଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବାକୁ ରାୟରେ କୁହାଯାଇଛି।

କମ୍ପାନୀ ପ୍ରଚାର ଓ ପ୍ରସାର କରି ଲାଭାଧିକାରୀ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ଟଙ୍କା ଲୁଣ୍ଠିଥିଲା। ଏନେଇ, ସୁପରିଭାଜକ ଏବଂ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏକ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ନିୟୋଜିତ କରି ଲୋକଙ୍କ ନିକଟରୁ ଟଙ୍କା ନଗଦ ଓ କିଛି ମାଧ୍ୟମରେ ଗ୍ରହଣ କରି ରିଭିଓ ଓ ରୁଜିନାମା ଦେଇଥିଲା। ଏହି କମ୍ପାନୀର ମୁଖ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଥିଲେ। ପ୍ରଶାନ୍ତ ସାହୁ, ସକିରାନ ସିଂହ ଏବଂ ବିନୟ କୁମାର ମହାନ୍ତ ରାଜରାଜପୁରରେ କମ୍ପାନୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ। ଗତ ୨୦୧୩ରୁ ଏହି କମ୍ପାନୀ ଲୋକଙ୍କୁ ଠକି ଅର୍ଥ ସଂଗ୍ରହ କରିଦେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଏନେଇ ରାଜରାଜପୁର ଥାନାର ତତ୍କାଳୀନ ସର୍ବଜିତ୍ ସିଂହ ପତ୍ତନାୟକ ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ ଉପରୋକ୍ତ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ନାମରେ ମାମଲା (ନଂ. ୪୫/୧୩) ରୁଜୁ କରାଯାଇ କୋର୍ଟରେ ବିଚାରଧାନ ଥିଲା। ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପବ୍ଲିକ୍ ପ୍ରୋସିକ୍ୟୁଟର ପ୍ରଣବ କୁମାର ପକ୍ଷା ମାମଲାର ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ଦୋଷୀଙ୍କୁ ୨୦ବର୍ଷ ଜେଲ

ବାଲେଶ୍ୱର ଅଧିକ, ୨୪।୨

ନାବାଳିକା ବଳାହାର ମାମଲା

ନାବାଳିକା ଜଣକ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକେ ଗ୍ରାମରେ ଖୋଜାଖୋଜି କରି କାନ୍ଧୁକୁ ଅଟକ ରଖି ପୋଲିସ୍‌କୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ଏନେଇ ନାକଗିରି ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ଥାନାରେ ମାମଲା (ନଂ. ୧୬୮/୨୧) ରୁଜୁ କରାଯାଇ କାନ୍ଧୁକୁ କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ଘଟଣାରେ ଜର୍ ସାକ୍ଷ୍ୟକୁ ଭିତ୍ତି କରି ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଉପରୋକ୍ତ ଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପାଠିକାଙ୍କୁ ୪ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଅନୁକମ୍ପାତ୍ମକ ରାଶି ଯୋଗାଇ ଦେବା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ଆଇନସେବା ପ୍ରାଧିକାରୀ ବିଭାଗକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପବ୍ଲିକ୍ ପ୍ରୋସିକ୍ୟୁଟର ପ୍ରଣବ କୁମାର ପକ୍ଷା ମାମଲାର ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ପୂର୍ବ ତର ରେକପଥ ETCECONIIBBS 2023008, ୦୮.22.02.2023

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା ବିଭାଗ, ମୁଖ୍ୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, 102, ଦ୍ୱିତୀୟ ତଲା, ଅମିୟନ୍ତା ମହଲ, କନ୍ଧହରୀ ରୋଡ, ରାଁସି

କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଅଭିଯନ୍ତା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପେୟଜଲ ଏବଂ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ପ୍ରମଣ୍ଡଲ, ଜୁମ୍‌ମିଟାୟା

ଏସ୍ଏଲଆର୍/ଏଲଭିଏଏର କିଟି ନିମନ୍ତେ ଇ-ନିଲମ ବିଶ୍ୱସ୍ତି

ଆଗ୍ରହର ଅତିବ୍ୟକ୍ତି (ଇଓଆଇ) ବାଜିରିପୋଷ୍ଟି, ଓଡ଼ିଶାଠାରେ ଆଂଶିକ ଭାବେ ରେଳପଥ ଏବଂ ଗୋ-ରେଳପଥ ଜମିରେ ରଚି ଶକ୍ତି ମଲ୍ଟି ମୋଡାଲ କାର୍ଯ୍ୟ ଚର୍ଚ୍ଚନା (କିସିଟି)ର ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ

ସଂକ୍ଷେପରେ ଜଳାଧିକ ସଂରକ୍ଷିତ ଜଳାଳ



ପାଟଣା,୨୫୧୨(ସ.ପ୍ର.)- କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣା ରେଞ୍ଜ କଡ଼ିତାଚରବାଲି ସାହିର ଆକାଶୀଆ ଜଳକଳ୍ପରେ ଶୁକ୍ରବାର ଅପରାହ୍ନରେ ନିଆଁ ଲାଗି ଶତାଧିକ ଗଛ ପୋଡ଼ି ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ନିଆଁ ଗାଁ ଆଡ଼କୁ ମାଡ଼ି ଆସୁଛି। ଫଳରେ ଜଳକଳ୍ପ ନିକଟରେ ଥିବା ଲୋକ ଭୟଭୀତ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛନ୍ତି। ନିଆଁ ଲାଗିବା କାରଣ ଅସ୍ପଷ୍ଟ ରହିଥିବା ବେଳେ କେହି ପୂର୍ବର ଜଳକଳ୍ପରେ ନିଆଁ ଲାଗାଇ ଦେଇଥିବା ସନ୍ଦେହ କରାଯାଇଛି। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପାଟଣା ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ପହଞ୍ଚି ନିଆଁ ଲିଭାଇ କାର୍ଯ୍ୟ କାରି ରଖିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସ୍ଥିତି ଅଣାୟତ ହୋଇପାରିନାହିଁ। ସେହିଭଳି ବାରିପଦା ପ୍ରଦେଶ ଜଳକଳ୍ପ ଓ କୁମୁଳାବାହାଳି ସଂରକ୍ଷିତ ଜଳକଳ୍ପ ସହ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଜଳକଳ୍ପରେ ନିଆଁ ଲାଗି ଅନେକ ଗଛ ପୋଡ଼ି ଯାଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

ପୋଖରୀ ହୁଡ଼ାକୁ ବୋମା ଜବତ



ପତ୍ତୁପୁର, ୨୫୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)- ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ତିହିଡ଼ି ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ କାଁପଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତର ବିଶା ଗ୍ରାମରେ ଏକ ପୋଖରୀ ହୁଡ଼ାକୁ ୮ଟି ହାତ ତିଆରି ବୋମା ପୋଲିସ୍ ଜବତ କରିଛି। ବୋମା ସ୍ଫୁଟି ହୋଇ ସେମାନଙ୍କୁ ନିଷ୍ଠୁର କରାଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ପ୍ରାୟ ୭ଟା ବେଳେ ତିହିଡ଼ି ଥାନା ପୋଲିସ୍ କୋଣାର୍କ ସ୍ତରକୁ ଉକ୍ତ ସ୍ଥାନରେ ବୋମା ଥିବା ଖବର ପାଇଥିଲା। ଥାନା ଅଧିକାରୀ ମହମ୍ମଦ ହାଫିଜ୍ ସଦ୍‌କଦ୍‌ଦିନ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ବୋମାଗୁଡ଼ିକୁ ନିଷ୍ଠୁର କରାଇଲେ। ତେବେ ଏଠାରେ କିଏ ଏହି ବୋମା ରଖିଥିଲା, ତାହା ଜଣାପଡ଼ି ନ ଥିବାବେଳେ ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ କାରି ରଖିଛି।

ହରିଶ ମାଂସ, ବନ୍ଧୁକ ଜବତ

ବାରିପଦା ଅଫିସ୍, ୨୫୧୨- ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଶିମିଳିପାଳ ବ୍ୟାଘ୍ର ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ଦକ୍ଷିଣ ଭିତ୍ତିକ ଅଧୀନ ପିପାଟନା ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ରୋଞ୍ଜର ଅନ୍ଧାରାଚୋଟା-୨ ବିନ୍ଦୁ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଗୁରୁବାର ରାତିରେ ଜଣେ ଶିକାରୀଙ୍କୁ ବନ୍ଦିଦେଇ ବିରାଟ କରିଛି। ତାଙ୍କ ନିକଟରୁ ହରିଶ ମାଂସ, ଗୋଟିଏ ବୁଲିଭର୍ଟ ବେଶାବନ୍ଧୁକ, ସାଇକେଲ ବଳ, ଚର୍ଚ୍ଚାଭାଟ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଶିକାର ସାମଗ୍ରୀ ଜବତ ହୋଇଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜଣକ ହେଲେ ଖୁଣ୍ଟା ଥାନା ଅଧୀନ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗ୍ରାମର ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର। ଅନ୍ଧାରର ସୁଯୋଗରେ ଗୋବିନ୍ଦଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ଖସି ପଳାଇବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏନେଇ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଆକ୍ଟରେ ଏକ ମାମଲା ଗୁରୁ କରାଯାଇ ତଦନ୍ତ କାରି ରହିଥିବା ଶିମିଳିପାଳ ବ୍ୟାଘ୍ର ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ଦକ୍ଷିଣ ଭିତ୍ତିକରେ ଗୋବିନ୍ଦଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ ଗୋଟିଏ ସୂଚନା ଦେଇଛି। ତଡ଼ାଭରେ ଫରେଷ୍ଟ ଗାଡ଼ି ସୁନତ ନାଏକ, ଜୟନ୍ତ ମହାନ୍ତି, ରାଜେଶ ହେମ୍ବ୍ରମ୍ ଓ ଦେଓପାଳ ଚୁଡ଼ି ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ଥିଲେ।

ଆରମ୍ଭ ହେଲା ଧରପଗଡ଼

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୫୧୨(ସ.ପ୍ର.)

କେନ୍ଦୁଝରରୁ ଆଞ୍ଚଳିକ ପରିବହନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପଥରୁ ରୁଟ୍ ପରମିଟ୍ ପ୍ରଦାନ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟ ଖୁଲାପ କରି ଚଳାଚଳ କରୁଥିବା ଯାତ୍ରୀବାହୀ ବସ୍ ବିରୋଧରେ ଧରପଗଡ଼ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଫଳରେ ମନ ଲଜ୍ଜା ସମୟରେ ଯାତାୟାତ କରୁଥିବା ବସ୍ ମାଲିକମାନଙ୍କ ଚିନ୍ତା ବଢ଼ିଛି। ଆଞ୍ଚଳିକ ପରିବହନ ବିଭାଗର ୩

ଟିମ୍ ବୁଧବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭପୁର, ଘଟଗାଁ ଓ କେନ୍ଦୁଝରଠାରେ ଚଳାଚଳ କରୁଥିବା ବସ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ଯାତ୍ରୀ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ପରିବହନ ବିଭାଗ ପଥରୁ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ ବସ୍ ବସ୍ ଚଳାଚଳ ନ କରି ମନଲଜ୍ଜା ଚଳାଚଳ କରୁଥିବା ନେଇ ବସ୍ ମାଲିକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ ବିବାଦ ମଧ୍ୟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଏଣୁ ଏଭଳି ଅଭିଯୋଗ ମିଳିବା ପରେ ରାଜ୍ୟ ପରିବହନ ବିଭାଗ ପଥରୁ ଯାତ୍ରୀ କରାଯାଇଛି। ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ

ଘରୋଇ ବସ୍ ରୁଟ୍ ପରମିଟ୍ ଖୁଲାପ

ସମୟରେ ଚଳାଚଳ କରୁ ନ ଥିବା ବସ୍ ମାଲିକମାନଙ୍କୁ ଚେତାବନୀ ଦିଆଯାଇଛି। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ନିୟମ ଖୁଲାପ କଲେ ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଆଞ୍ଚଳିକ ପରିବହନ ଅଧିକାରୀ ଗୋପାଳ କୃଷ୍ଣ ଦାସ କହିଛନ୍ତି।

କେନାଲ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ଆରମ୍ଭରୁ ବିଭ୍ରାତ

ଖଇରା, ୨୫୧୨(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବାଲେଶ୍ୱର, ଭଦ୍ରକ, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଓ କେନ୍ଦୁଝର ୪ ଜିଲ୍ଲାକୁ ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା ଚରମ୍ପା ଦ୍ରାଞ୍ଚ କେନାଲ ରାସ୍ତା କିଛି ମାସ ତଳେ ଆରମ୍ଭତାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ରାମପୁର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହା ନିମ୍ନମାନର ହେଉଥିବା ନେଇ ଆରମ୍ଭତା, ରାମପୁର, ରଚିଶା, ସାନକମାରୀ, ଗଡ଼ସାହି ଗ୍ରାମର ଅଧିବାସୀଙ୍କ ସମେତ କେନ୍ଦୁଝରରୁ ବାଲେଶ୍ୱର ଏବଂ ଭଦ୍ରକ ଯାତାୟାତ କରୁଥିବା ଯାତ୍ରୀମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଶେଷ ହୋଇଥିବା କାର୍ଯ୍ୟର ବିଳମ୍ବ ପୈଠି ନ କରି ପୁନଃ ନିର୍ମାଣ କରିବା ସହ ଠିକାଦାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଯାତାୟାତ ଖର୍ଚ୍ଚକାନ୍ଦ ଲାଗି ଉପରୋକ୍ତ ୪ ଜିଲାର ବହୁ ସଂଖ୍ୟାର ବାସିନ୍ଦା ଆରମ୍ଭତା-ଚରମ୍ପା କେନାଲ ରାସ୍ତା ରଖି ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ଚରମ୍ପା, ରାଣାତାଳ ଓ ଗୋପାଳପୁର ଡିପ୍ଲୋମାଟିକା ପାର୍ଶ୍ୱ ରାସ୍ତା ପାଇଁ ପାଖାପାଖି ୫କୋଟି ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁରା ମିଳିଛି। ୨ମାସ ତଳେ ଆରମ୍ଭତା ନିକଟରୁ ୨କି.ମି. ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ



ଆରମ୍ଭତା-ରାମପୁର ଦକ୍ଷିଣପାର୍ଶ୍ୱ କେନାଲ ରାସ୍ତା।

ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ହେଲେ ରାସ୍ତା ଯଥେଷ୍ଟ ଦକ୍ଷିଣ ଦିଗରେ ଥିବା ହେବା ସହ ମୋରମ ବଦଳରେ ମାଲ୍‌ଟା ମାଟି, କାନ୍ଥାମିଶ୍ରା ବାଲି ବ୍ୟବହାର ହେବା ଗୁଣାୟ ଗ୍ରାମବାସୀ ଏହାକୁ ପ୍ରବଳ ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଏହାର ବାସିନ୍ଦା ଆରମ୍ଭତା-ଚରମ୍ପା କେନାଲ ରାସ୍ତା ରଖି ଯା'ଆସି କରିଥାନ୍ତି। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ଚରମ୍ପା, ରାଣାତାଳ ଓ ଗୋପାଳପୁର ଡିପ୍ଲୋମାଟିକା ପାର୍ଶ୍ୱ ରାସ୍ତା ପାଇଁ ପାଖାପାଖି ୫କୋଟି ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁରା ମିଳିଛି। ୨ମାସ ତଳେ ଆରମ୍ଭତା ନିକଟରୁ ୨କି.ମି. ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ

ଭୋଜି ଖାଇ ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୪ ଛାତ୍ରୀ ଅସ୍ତର

ସୋର, ୨୫୧୨(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଗୁରୁବାର ସୋର ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ନଦିଗାଁ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ଗଞ୍ଜ ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୪ ଜଣ ଛାତ୍ରୀ ବ୍ରତଘର ଭୋଜି ଖାଇ ଅସ୍ତର ହୋଇ ସୋର ତାନ୍ତ୍ରଣାଦାନରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି। ଏବେ ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟର ନିକଟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ଥିବା ବେଳେ ଚଳିତ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରୁ ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷାରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ନାମ ଲେଖାଇଥିବା ବେଳେ ଅଭିଭାବକଙ୍କ ନିକଟ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ମେଢ଼ି କରି ରଖିଛନ୍ତି। ସେହି ମେଢ଼ିରେ ଥିବା ୧୫ ଜଣ ଅଭେଦାସିନୀ ବ୍ରତ ଘର ଭୋଜି ଖାଇଥିବା ବେଳେ ଛାତ୍ରୀ ଦିପ୍ତୀପ୍ରଜ୍ଞା ମହାନ୍ତି, ସୁରମ୍ୟା ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସମେତ ୪ଜଣଙ୍କର ବାନ୍ତି ଓ ମୁଣ୍ଡବିନ୍ଧା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଅସ୍ତର ୪ଜଣଙ୍କୁ ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳେ ସୋର ତାନ୍ତ୍ରଣାଦାନରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ଖବର ପାଇ ସୋର ବ୍ଲକ୍ ଅତିରିକ୍ତ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ସୋମନାଥ ଦାସ, ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ବିଦ୍ୟାଳୟ ତାନ୍ତ୍ରଣାଦାନ ଯାଇ ସେମାନଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ବ୍ୟବସ୍ଥା ରୁଚିଥିଲେ। ପରେ ସମସ୍ତ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଛାତ୍ରୀ ସେମାନଙ୍କ ଘରକୁ ଫେରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କମଳାକାନ୍ତ ମାଝି ପରୀକ୍ଷା କାରଣରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଭେଟିପାରି ନ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ରକ୍ଷିଆ ଡ୍ୟାମ୍‌ରେ ପିଞ୍ଜିରା ମାଛ ଚାଷ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ



ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦତ୍ତାତ୍ରେୟ ଭାଉସାହେବ ଶିରେ ପିଞ୍ଜିରା ମାଛ ଚାଷ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରୁଛନ୍ତି।

ନାଳଗିରି, ୨୫୧୨(ସ.ପ୍ର.) ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ନାଳଗିରି ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ କିଶୋରଚନ୍ଦ୍ରପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ତଥା କୁଳୁଡ଼ିଆ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ପାଦବେଶରେ ଥିବା ରକ୍ଷିଆ ଡ୍ୟାମ୍‌ରେ ନୂତନ ଜ୍ଞାନ କୌଶଳରେ ରକ୍ଷିଆ ମାଛଚାଷ (ଫିସ୍ କେକ୍) କଳଚର) ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରାଯାଇଛି। ଏନେଇ ଗୁରୁବାର ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦତ୍ତାତ୍ରେୟ ଭାଉସାହେବ ଶିରେ ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସହିତ ସମ୍ପୃକ୍ତ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି ଯୋଜନା ଦ୍ୱାରା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀର ମହିଳାମାନେ ମାଛ ଚାଷ କରି ଅର୍ଥ ଉତ୍ପାଦନ କରିବା ସହ ଆର୍ଥିକସ୍ୱାଧୀନ ହୋଇପାରିବେ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ନାଳଗିରିରେ ପ୍ରଥମ ଥର ଲାଗି ୧୫ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅଟକଳରେ

ତ୍ରେନ୍ ପାଖରୁ ମିଳିଲା ନବଜାତ ଶିଶୁକନ୍ୟା

ଜଳେଶ୍ୱର, ୨୫୧୨(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଜଳେଶ୍ୱର ବ୍ଲକ୍ ହାତୀଗଡ଼ ତାନ୍ତ୍ରଣାଦାନ ନିକଟରେ ଥିବା ତ୍ରେନ୍ ପାଖରୁ ଏକ ନବଜାତ ଶିଶୁକନ୍ୟାକୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇ ହାତୀଗଡ଼ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ଅଣାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଘଟଣା ପ୍ରଗତିତ ହେବାପରେ ତାନ୍ତ୍ରଣାଦାନ ପରିସର ଲୋକାରଣ୍ୟ ହୋଇଉଠିଥିଲା। ହାତୀଗଡ଼ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ସମ୍ମୁଖରେ ପୁଣ୍ୟାନ୍ତ ସି ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ବାସନ୍ତୀ ପାନ ଦୋକାନ କରି ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ କରିଆସୁଥିଲେ। ଶୁକ୍ରବାର ବାସନ୍ତୀ ତ୍ରେନ୍ ନିକଟ ଏକ ପରିତ୍ୟକ୍ତ ସ୍ଥାନରେ ଶିଶୁର କାନ୍ଦ ଶୁଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ଶିଶୁର ମା' ବାପା କିମ୍ପ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ଉକ୍ତ ପ୍ରକଳ୍ପ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ନାଳଗିରି ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ମନ୍ଦରଧର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସହିତ ସମ୍ପୃକ୍ତ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି ଯୋଜନା ଦ୍ୱାରା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀର ମହିଳାମାନେ ମାଛ ଚାଷ କରି ଅର୍ଥ ଉତ୍ପାଦନ କରିବା ସହ ଆର୍ଥିକସ୍ୱାଧୀନ ହୋଇପାରିବେ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ନାଳଗିରିରେ ପ୍ରଥମ ଥର ଲାଗି ୧୫ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅଟକଳରେ

ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ପାଟିକା-ସହାୟିକାଙ୍କ ବିକ୍ଷୋଭ

ଯୋଡ଼ା, ୨୫୧୨(ଡି.ଏନ.ଏ.)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଯୋଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ପାଟିକା-ସହାୟିକାମାନେ ଶୁକ୍ରବାର ବ୍ଲକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଆଗରେ ବିକ୍ଷୋଭ କରିଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ ଦାବି ନେଇ ସିଆଇଟିସୁ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ବିକ୍ଷୋଭ କରାଯାଇଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ଯୋଜନାରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ପାଟିକା-ସହାୟିକାମାନେ ଦୀର୍ଘ ୨୦ ବର୍ଷରୁ

ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘର ବୈଠକ

ଖଇରା, ୨୫୧୨(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଖଇରା ଦୁର୍ଗାମଣ୍ଡପରେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ଖଇରା ଶାଖାର ଏକ ବୈଠକ ମହେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ କବିଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରଥମେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସଦସ୍ୟ ହରିହର ସରକାରୀ ବସ୍ ଚଳାଚଳ ସମୟରେ କିଛି ସମୟ ପୂର୍ବରୁ ଓ ପରେ ଘରୋଇ ବସ୍ ଚଳାଚଳ କରୁଥିବା ସରକାରଙ୍କ ଯତ୍ନ ହେଉଛି। ଅନ୍ୟ ଘରୋଇ ବସ୍ ମାଲିକମାନଙ୍କର ମଧ୍ୟ ଯତ୍ନ ହେଉଥିବାକୁ ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ପେନସନ ଦେବା ଏବଂ ସମସ୍ତ ପେନସନଧାରୀଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ଭଣ୍ଡା, ବସ୍ ଓ ରେଳ ଭଡ଼ାରେ ରିହାତି ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିଲା। ଉପବେଷ୍ଟା ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ ପାତ୍ର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେବା ପରେ ଏପ୍ରିଲ ଚୂଡ଼ା ସମ୍ପାଦନ ପାଇଁ ସ୍ଥିର କରାଯାଇଥିଲା। ଆଗାମୀ ୧୦ତାରିଖ ବୈଠକରେ ସବିଶେଷ ଆଲୋଚନା ଉପରେ ସଭ୍ୟମାନେ ମତ ଦେଇଥିଲେ। ସମ୍ପାଦକ ଅରୁଣ କୁମାର ରଖିବା ପରେ ସମସ୍ତ ସଭ୍ୟ ଏହାକୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ। ୨୫ବର୍ଷ ପରିବର୍ତ୍ତେ ୨୦ବର୍ଷ ଚାକିରି କରିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ୫୦ପ୍ରତିଶତ

ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ପୁନଃ ମନୋନୀତ

ପେନସନ ଦେବା ଏବଂ ସମସ୍ତ ପେନସନଧାରୀଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ଭଣ୍ଡା, ବସ୍ ଓ ରେଳ ଭଡ଼ାରେ ରିହାତି ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିଲା। ଉପବେଷ୍ଟା ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ ପାତ୍ର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେବା ପରେ ଏପ୍ରିଲ ଚୂଡ଼ା ସମ୍ପାଦନ ପାଇଁ ସ୍ଥିର କରାଯାଇଥିଲା। ଆଗାମୀ ୧୦ତାରିଖ ବୈଠକରେ ସବିଶେଷ ଆଲୋଚନା ଉପରେ ସଭ୍ୟମାନେ ମତ ଦେଇଥିଲେ। ସମ୍ପାଦକ ଅରୁଣ କୁମାର ରଖିବା ପରେ ସମସ୍ତ ସଭ୍ୟ ଏହାକୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ। ୨୫ବର୍ଷ ପରିବର୍ତ୍ତେ ୨୦ବର୍ଷ ଚାକିରି କରିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ୫୦ପ୍ରତିଶତ

ପଣ୍ଡି ପରିଦର୍ଶନ କଲେ ଅଧିକାରୀ

ଭଦ୍ରାପାଲି, ୨୫୧୨ (ସ.ପ୍ର.)

ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଭଦ୍ରାପାଲିରୁ ବ୍ଲକ୍ରେ ଧାନକିଣାରେ ବ୍ୟାପକ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ଦେଖାଦେଇଛି। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପଞ୍ଜିରେ ଧାନ ବିକ୍ରି କରି ଚାଷୀମାନେ ଏଯାଏ ଟଙ୍କା ପାଇ ନ ଥିବା ବେଳେ କିଛି ଚାଷୀ ବିଲକୁଳ ଧାନ ବିକି ପାରି ନାହାନ୍ତି। ବ୍ଲକ୍‌ର ୧୬ ମଣ୍ଡରେ ଅଟକାବସ୍ତା କେଉଁଠି ମଣ୍ଡରେ ଧାନ ଗଳ୍ପିତ ଥିବାବେଳେ ଚାଷୀ ଚାଷୀ ନାହିଁ ତ ଆଉ କେଉଁଠି ଅଳ୍ପ ଚାଷୀ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଚାଷୀମାନେ ମଣ୍ଡକୁ ଆସି ହଜିରାଣ ହେଉଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ଫଳରେ ଅନେକ ଚାଷୀ ସରକାରୀ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ ଅସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟକ୍ତ କରି ବାହାର ରାଜ୍ୟ ବେପାରୀଙ୍କୁ ଧାନ ବିକିବା ପାଇଁ ମନସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଚାଷୀଙ୍କ ଯୋଗାଣକାରୀ କିଲୋଗ୍ରାମରେ ବିଭାଗ ବିଭାଗରେ ଧାନ ଗଳ୍ପିତ ଥିବାବେଳେ ଚାଷୀ ଧାନ ବିକ୍ରିରୁ ବଞ୍ଚିତ ହେବେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଗତ ମଙ୍ଗଳବାର ଧାନକ୍ରୟ ଅସ୍ତର ୪ଜଣଙ୍କୁ ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳେ ସୋର ତାନ୍ତ୍ରଣାଦାନରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ଖବର ପାଇ ସୋର ବ୍ଲକ୍ ଅତିରିକ୍ତ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ସୋମନାଥ ଦାସ, ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ବିଦ୍ୟାଳୟ ତାନ୍ତ୍ରଣାଦାନ ଯାଇ ସେମାନଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ବ୍ୟବସ୍ଥା ରୁଚିଥିଲେ। ପରେ ସମସ୍ତ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଛାତ୍ରୀ ସେମାନଙ୍କ ଘରକୁ ଫେରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କମଳାକାନ୍ତ ମାଝି ପରୀକ୍ଷା କାରଣରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଭେଟିପାରି ନ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଧରଣୀ ପ୍ରଭାବ

ରାସ୍ତାରେକା କରି ଧାରଣା ଦେଇଥିଲେ। ଏନେଇ ଖବର ଧରଣୀରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବାର ଦିନ ପରେ ଶୁକ୍ରବାର ଜିଲ୍ଲା ସମବାୟ ବିଭାଗ କ୍ଷେତ୍ରୀୟ ଅଧିକାରୀ ବସନ୍ତ ରଣା ବିଭିନ୍ନ ମଣ୍ଡ ପରିଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ବିଭିନ୍ନ ମଣ୍ଡ ଗସ୍ତ କରି ରିଲ୍ଡି ଥିବା ଧାନ ପରିମାଣ ସମ୍ପର୍କରେ ସେ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ରହଣିଆ ସମିତି ମଣ୍ଡ ପରିଦର୍ଶନ କରି ସେଠାରେ କେତେ ଧାନ ରିଲ୍ଡି ଅଛି ଓ କେତେ ଚାଷୀଙ୍କ ଆସିଲେ ଚାଷୀମାନେ ସୁରୁଖୁରୁରେ ବିକି ପାରିବେ ସେନେଇ ସମ୍ପାଦକ ସନ୍ତୋଷ ଦାସଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସେହିଭଳି ମାଲକା ଯୋଗାଣକାରୀ କିଲୋଗ୍ରାମରେ ଧାନ ଓ ପାଟରାଧିକାରୀ ନାତି ଯୋଗୁଁ ଅନେକ ଚାଷୀ ଧାନ ବିକ୍ରିରୁ ବଞ୍ଚିତ ହେବେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଗତ ମଙ୍ଗଳବାର ଧାନକ୍ରୟ ଅସ୍ତର ୪ଜଣଙ୍କୁ ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳେ ସୋର ତାନ୍ତ୍ରଣାଦାନରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ଖବର ପାଇ ସୋର ବ୍ଲକ୍ ଅତିରିକ୍ତ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ସୋମନାଥ ଦାସ, ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ବିଦ୍ୟାଳୟ ତାନ୍ତ୍ରଣାଦାନ ଯାଇ ସେମାନଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ବ୍ୟବସ୍ଥା ରୁଚିଥିଲେ। ପରେ ସମସ୍ତ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଛାତ୍ରୀ ସେମାନଙ୍କ ଘରକୁ ଫେରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କମଳାକାନ୍ତ ମାଝି ପରୀକ୍ଷା କାରଣରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଭେଟିପାରି ନ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।



ସମବାୟ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ବସନ୍ତ ରଣା ଏକ ମଣ୍ଡରେ ରିଲ୍ଡି ଧାନ ଦେଖୁଛନ୍ତି।

ଦିବି ଯାଉଛି ବରପଦା-ଆଗରପଡ଼ା ରାସ୍ତା

ଭଦ୍ରକ ଅଫିସ୍, ୨୫୧୨

ଭଦ୍ରକ-ଆନନ୍ଦପୁର ରାଜ୍ୟ ରାଜପଥର ବରପଦା ଛକଠାରୁ ଆଗରପଡ଼ାକୁ ଯାଇଥିବା ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ରାସ୍ତା ଦିନକୁ ଦିନ ଦିବି ଯାଉଛି। ଏହି ୧୪ କି.ମି ରାସ୍ତାର ନବୀକରଣ ୧୨ ବର୍ଷ ତଳେ ୪୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅଟକଳରେ ହୋଇଥିଲା। ରାସ୍ତା ଦିବି ଯାଇ ଫାଟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏହି ଫାଟକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ଲାଁ ଲାଁ ମରାମତି କରାଯାଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହାର ସ୍ଥାୟୀ ପ୍ରତିକାର ହୋଇପାରୁନାହିଁ। ନିମ୍ନମାନର କାର୍ଯ୍ୟ ହେତୁ ବର୍ଷଟିଏ ମଧ୍ୟରେ ପୁଣି ଫାଟ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି। ଏହି ରାସ୍ତା ଦେଇ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା କୁସୁପୁରା ମୋରମ, ମେଗାଲ ଓ ଡିସ୍ଟ୍ର ବୋହେଇ ଶତାଧିକ ଭାରିଯାନ ଦୈନିକ ଯାତାୟାତ କରୁଥିବାକୁ ଦିନକୁ ଦିନ ଅଧିକ ପରିମାଣରେ ରାସ୍ତା ଦିବିଯାଉଛି। ଏହି ଅଣଓସାରିଆ ରାସ୍ତାରେ ଫାଟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବାକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଛୋଟବଡ଼ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ଧନକ୍ଷୟ ନଷ୍ଟ ହେଉଛି।



ସମ୍ପାଦକ ଅଫିସ୍, ୨୫୧୨ ବାଲେଶ୍ୱର ଫକୀରମୋହନ (ଏଫଏମ୍) ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର୍ୟଦିନ ପରିବେଶ ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ 'ପର୍ଯ୍ୟାବରଣୀୟ ଗ୍ଲୋବାଲ୍ ନିର୍ମିତ ଉଦ୍‌ଯାନ ପ୍ରମୁଦ୍ଧବିଦ୍ୟା' ଶୀର୍ଷକ ଦୂର ଦିବସୀୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କର୍ମଶାଳା ଶୁକ୍ରବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ନାମଶୀଳ ଗ୍ରୀନ୍ ଡ୍ରୁପ୍‌ସ୍‌ମାନ୍, ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ପୂର୍ବତନ ବିଷୟ ବିଶେଷଜ୍ଞ ସଦସ୍ୟ ତଥା ସମ୍ବଲପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ପରିବେଶ ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗର ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ କରାଯିବ। ଏହି ଅଟକଳ ମଞ୍ଜୁର ହେବା ପରେ ଚେଣ୍ଡର କରାଯାଇ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ଏଫଏମ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କର୍ମଶାଳା

ବାଲେଶ୍ୱର ଅଫିସ୍, ୨୫୧୨

ବାଲେଶ୍ୱର ଫକୀରମୋହନ (ଏଫଏମ୍) ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର୍ୟଦିନ ପରିବେଶ ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ 'ପର୍ଯ୍ୟାବରଣୀୟ ଗ୍ଲୋବାଲ୍ ନିର୍ମିତ ଉଦ୍‌ଯାନ ପ୍ରମୁଦ୍ଧବିଦ୍ୟା' ଶୀର୍ଷକ ଦୂର ଦିବସୀୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କର୍ମଶାଳା ଶୁକ୍ରବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ନାମଶୀଳ ଗ୍ରୀନ୍ ଡ୍ରୁପ୍‌ସ୍‌ମାନ୍, ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ପୂର୍ବତନ ବିଷୟ ବିଶେଷଜ୍ଞ ସଦସ୍ୟ ତଥା ସମ୍ବଲପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ପରିବେଶ ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗର ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ କରାଯିବ। ଏହି ଅଟକଳ ମଞ୍ଜୁର ହେବା ପରେ ଚେଣ୍ଡର କରାଯାଇ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେବ।



ଅତିଥିକ ସ୍ୱାଗତ 'ଫିଦେବ୍ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସ୍ ଅଫ୍ ଏଫଏମ୍' ପୁସ୍ତକ ଉନ୍ମୋଚନ କରାଯାଇଛି।

ଡ. ତିଳେ ପଣ୍ଡା, ଗବେଷକ ପ୍ରଫେସର, ମୁକ୍ତରାଷ୍ଟ୍ର ଆମେରିକାକୁ ଅତିଥି ରୂପେ ଯୋଗଦେଇ ପରିବେଶ ପ୍ରତି ସମସ୍ତଙ୍କର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଓ ଦାୟିତ୍ୱବଦ୍ଧତା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପରିବେଶ ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗର ଦାୟିତ୍ୱବଦ୍ଧତା ଓ ତଦନୁସାରେ ପ୍ରମୁଦ୍ଧ ବିଦ୍ୟାର ଉପଯୋଗିତା ନୂଆ ନୂଆ ସମ୍ଭାବନାର ମାର୍ଗ ଉନ୍ମୋଚନରେ କିପରି ସହାୟକ ହୋଇପାରିବ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

'ଫିଦେବ୍ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସ୍ ଅଫ୍ ଏଫଏମ୍' ପୁସ୍ତକ ଉନ୍ମୋଚିତ

ପୁସ୍ତକ ସର୍ବଜନ ହିତାୟତ ବିଜ୍ଞାନର ପ୍ରମୁଖ ମାମା'ସା ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିମାନେ କର୍ମଶାଳାର ସାରାଂଶ ତଥା ବିକାଶ ଏବଂ 'ଫିଦେବ୍ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସ୍ ଅଫ୍ ଏଫଏମ୍' ପୁସ୍ତକ ଉନ୍ମୋଚନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିସହିତ ଗବେଷକ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କ ଗବେଷଣା ପ୍ରାସଙ୍ଗିକ ପୋଷ୍ଟର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅମଳକ୍ଷମ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଧାନର ଏକ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପରିବେଶ ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ଶେଷରେ ସହକାରୀ ପ୍ରଫେସର ଡ. ମିହିର ତନୟ ଦାସ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଶନିବାର ଏହି କାର୍ମଶାଳା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି।

ସଂକ୍ଷେପରେ
ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଉନ୍ନତକାରୀ
ଢିଡିଓ ଭାଇବାଲ ପରେ ଚର୍ଚ୍ଚା

ବାହାନଗା, ୨୪୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)-ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ବାହାନଗା ବ୍ଲକର ଏକ ସରକାରୀ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଗୁରୁତାର ମନ୍ଦ୍ୟପୀନ କରି ରାସ୍ତାରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୋଗାଣ ନିତିଆରେ ଭାଇବାଲ ହୋଇଛି। ଉକ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଗୁରୁତାର ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଆସି ଉପସ୍ଥାନ ପକାଇବା ପରେ ବାହାନଗା ଆସି ମନ୍ଦ୍ୟପୀନ କରିଥିଲେ। ପରେ ରାସ୍ତାରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଲୋକମାନେ ଦେଖି ଏହାର ଢିଡିଓ କରି ଯୋଗାଣ ନିତିଆରେ ଭାଇବାଲ କରିଦେଇଥିଲେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବାହାନଗା ବ୍ଲକ ଶାଖା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ନାରାୟଣ ଦାସଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରାଯିବାରୁ ସେ କହିଛନ୍ତି, ମୋତେ ଜଣା ନ ଥିଲା। ଯଦି ଯତ୍ନଶୀଳ ସହାୟତା ଥାଏ ତାହାର ତଦନ୍ତ କରାଯାଇ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ।

ଆଧୁନିକ ଆସୋସିଏସନ ବୈଠକ ଉପରେ ରହିତାଦେଶୀ

ବାରିପଦା ଅଧିକାରୀ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଆଧୁନିକ ଆସୋସିଏସନ (ମା)ର ବାର୍ଷିକ ସାଧାରଣ ବୈଠକ ଉପରେ କୋର୍ଟ ରହିତାଦେଶୀ କରି କହିଛନ୍ତି। ବୈଠକରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତଥା ଆସୋସିଏସନର ସଭାପତି ବିନୀତ ଭରଦ୍ୱାଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସ୍ଥିରାକୃତ ହୋଇଥିଲା। ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ତଥା ଆସୋସିଏସନର

ଉପ ସଭାପତି ରିକ୍ଷକେଶ ଦ୍ୟାନଦେଓ ଖୁଲାଇ ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ବୈଠକରେ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକଙ୍କ ବାର୍ଷିକ ବିବରଣୀ ପ୍ରଦାନ ପରେ ଆଲୋଚନା, ପୂର୍ବ ବୈଠକରେ ହୋଇଥିବା ଆଲୋଚନାକୁ ଅନୁମୋଦନ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆୟବ୍ୟୟ ଅବକଳ ଉପସ୍ଥାପନ, ଆଗାମୀ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଅତିରଳ ନିୟୁତ୍ତି, ଆସୋସିଏସନର ସମ୍ପାଦକଙ୍କ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଦି ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା ହେବାର ଥିଲା। ଏନେଇ ଆସୋସିଏସନର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ

ଉକ୍ତ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦାନ କରି ଆଲୋଚନାରେ ସକ୍ରିୟ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିବା ସହ ନିଜ ନିଜର ସୁଚିତ୍ତ ମତ ପୋଷଣ କରିବାକୁ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ବିଜୟ କୁମାର ଦାସ ମଧ୍ୟ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଗୁରୁତାର ଅପରାହ୍ନରେ ସ୍ଥାନୀୟ ସିନିୟର ସିଭିଲ ଜଜ୍ ବୈଠକକୁ ସ୍ଥଗିତ ରଖିବା ନେଇ ରହିତାଦେଶୀ କରି କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରାକ୍ତନ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ହେମନ୍ତ କୁମାର ଦାସ ଓ ସଦସ୍ୟ ନରସିଂହ ବାରିକ ଗତ ନିର୍ବାଚନରେ ହୋଇଥିବା ଅନିୟମିତତାକୁ

ନେଇ କେସ ନଂ ୧୨/୨୨ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଥିଲେ। ତେବେ ପ୍ରାକ୍ତନ ସମ୍ପାଦକ କିଶୋର ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କର ଏହି ପିଟିସନକୁ ଶୁଣାଣି କରି ଏହି କୋର୍ଟ ଏହି ରହିତାଦେଶୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ଥଗିତ ରଖିବାକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତଥା ଆସୋସିଏସନର ସଭାପତିଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଆସୋସିଏସନର ପ୍ରତିନିଧି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ଖେଳ ପରିଚାଳନାରେ କୌଣସି ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ରହିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଯୌତୁକ ନିର୍ଯାତନା, ହତ୍ୟା
ଉଦ୍ୟମ: ସ୍ୱାମୀ ଗିରଫ

ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ବାହାନଗା ବ୍ଲକ ଯୋର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳ ପଞ୍ଚାୟତ କମିଟିର ଗ୍ରାମର ଜଣେ ନବବଧୂ ଶାଶୁର ଯୋର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳ ପଞ୍ଚାୟତର ଦେବା ସହ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ କରିଥିବା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଯୋର ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୋଗକାରୀଙ୍କ ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟାଲାଣ କରିଛି। ଏନେଇ ଯୋର ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୧୧୩/୨୩) ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି।

ଅଞ୍ଚଳର ସରକାରୀ ଗ୍ରାମର ସମ୍ମିଳିତ ରାଉତ (୨୫)ଙ୍କୁ ବୈଦିକ ରାତିରେ ଯୌତୁକ ନେଇ ବିବାହ କରିଥିଲେ। କିଛି ମାସ ପରେ ସ୍ୱାମୀ ପ୍ରଭାତକ ସମେତ ଶାଶୁ ଘର ଲୋକମାନେ ଅଧିକ ଯୌତୁକ ଦାବି କରି ନିର୍ଯାତନା ଦେଇଗଲିଥିଲେ। ଏହାକୁ ନବବଧୂ ପ୍ରତିବାଦ କରିବାକୁ ସ୍ୱାମୀ ସମେତ ଶାଶୁ ଘର ଲୋକମାନେ ବିଷ ପିଆ ହତ୍ୟା କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ମାତ୍ର ନବବଧୂ ସମ୍ମିଳିତ କୋଣକଳ୍ପରେ ଯୋତୁ ଖିଆସି ଯୋର ଥାନାରେ ଗତ ୨୦ତାରିଖରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ତେବେ ପରିବାରର ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି।

ଘଟଣାରେ ଯୋଗଦେଲେ
ନୂତନ ବିଡିଓ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)-କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଘଟଣା ବ୍ଲକରେ ନୂତନ ବିଡିଓ ଭାବେ ଉପାକାନ୍ତ ପରିଡ଼ା ଶୁକ୍ରବାର ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ସେ ଖୁସ୍କି ବ୍ଲକରେ ଦକ୍ଷତାର ସହ କାର୍ଯ୍ୟ ରୁଜୁକରିଥିଲେ। ଘଟଣା ବ୍ଲକ ଉପରେ ଅଧିକାରୀ ନାରାୟଣ ସାହୁ କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା କେସିଏଠା ତହସିଲଦାର ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି।

କାତାୟଣର ଖେଳାଳିଙ୍କ
ଆନୁହତ୍ୟା ଘଟଣା

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୪୧୨ (ସ.ପ୍ର.): ନିକଟରେ ଖେଳା ଇଣ୍ଡିଆ ମହିଳା ଲିଗରେ ଭାରତ ନେଇ ଓଡ଼ିଶା ଦିମ୍ବୁ ଜିମ୍ବୁ ଦିମ୍ବୁ ଦିମ୍ବୁ କରିଥିବା କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ବାରିଆ ଥାନା ଅଧୀନ ନୟାଧୁର୍ଯ୍ୟୟପୁର ଗ୍ରାମର କାତାୟଣ ଖୋଖୋ ଖେଳାଳି ମନିକା ନାଏକ (୧୭)ଙ୍କ ଆନୁହତ୍ୟା ଘଟଣାକୁ ନେଇ କ୍ରୀଡ଼ା ଜଗତରେ ହଇଜଳ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଆନୁହତ୍ୟାକୁ ନେଇ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଥାନାରେ କୌଣସି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାର ହାନିଭିଦ୍ୱାରା ଚଳାଇଛି। ସେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନର କଲ ରେକର୍ଡ୍ ସଂଗ୍ରହ କରି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ଥାନା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବଦଳା ପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି।

କାରଣ ଖୋଜୁଛି ପୋଲିସ୍
ଖବରଦାତାଙ୍କ ଘର
ପରିସରକୁ ବାଉଁଶ ଗୋରି

ଏକଲି ସଫଳତା ନେଇ ବେଶ୍ ଖୁସିରେ ଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା ପରେ ବାଉଁଶ ଚଳିତ କରିଛି। ୨୦୧୧ରୁ ୨୦୨୩ ମଧ୍ୟରେ ୬ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଥର କାତାୟଣରେ ଖେଳି ତିନୋଟି ସର୍ବ୍ୱ ଓ ଚଳିତ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ପାଇଥିବା ମନିକା କେଉଁ କାରଣରୁ ଆନୁହତ୍ୟା କଲେ ତାହାର ତଦନ୍ତ କରିବାକୁ ଦାବି ହେଉଛି। ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ତାଙ୍କ ସହିତ ଖେଳୁଥିବା କ୍ଷଣପ୍ରଭା ନାଏକ ଦୁଃଖ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ସେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର କ୍ୟାପଟେନ ହୋଇଥାନ୍ତେ ବୋଲି ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୁଃଖର ସହିତ କହିଛନ୍ତି ତାଙ୍କ କୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ଦେଇ। ଜିଲ୍ଲା କ୍ରୀଡ଼ା ଅଧିକାରୀ କିଡେନ୍ସ ମହାକୁଳ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଜଣେ ପ୍ରତିଭାବାନ କ୍ରୀଡ଼ାବିତଙ୍କ ଦେହାନ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଇଁ ବହୁତ କ୍ଷତି ହୋଇଛି।

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଯୋଡ଼ା ପୌରପାଳିକାର ୧ ନମ୍ବର ଖର୍ଚ୍ଚ ଶାସ୍ତ୍ରୀନଗରଠାରେ ରହୁଥିବା ଖବରଦାତା ମନମୁହଁ ସୁନ୍ଦର ବାରିକଙ୍କ ଘର ଫାଟକ ତାଲା ଭାଙ୍ଗି ଚୁର୍ଚ୍ଚିତମାନେ ଗୁରୁତାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଏକ ବାଉଁଶ (ଓଡି-୧୧୩-୧୧୨୯୨) ଗୋରି କରି ନେଇଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ରାତି ୧୧ଟାରେ ଗେଟ୍ରେ ତାଲା ଦେଇ ପରିବାର ଲୋକେ ଖୋଜୁଥିଲେ। ବାଉଁଶ ଉଠି ମୁଖ୍ୟ ଫାଟକ ତାଲା ଭଙ୍ଗାଯାଇଥିବା ଦେଖିବା ପରେ ଘରେ ଭଡ଼ାପୁତ୍ରରେ ରହୁଥିବା ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କର ବାଉଁଶ ଗୋରି ହୋଇଥିବା ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ବାଉଁଶ ଗୋରି ନେଇ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ଯୋଡ଼ା ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।



ଖୋଖୋ ଖେଳାଳି ମନିକା ନାଏକ।

ଶିବମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ଲାଗି ଭୂମିପୂଜା

ଯୋଡ଼ା, ୨୪୧୨ (ଡି.ଏନ.ଏ.)-କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଯୋଡ଼ା ପୌରପାଳିକାର ୬ ନମ୍ବର ଖର୍ଚ୍ଚ କମ୍ୟୁନିଟି କଲୋନୀରେ ଏକ ଶିବମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଶୁକ୍ରବାର ପୌରାଧିକ୍ଷ ଜଗଦୀଶ ପ୍ରସାଦ ସାହୁଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଭୂମି ପୂଜା ହୋଇଛି। ଗ୍ରାମ ଶେ, ଏହି କଲୋନୀରେ ପ୍ରାୟ ୪୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଜଣେ ଶୈବ ଭକ୍ତ ଏକ ଶିବଲିଙ୍ଗ ସ୍ଥାପନ କରି ପୂଜା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। କାଳକ୍ରମେ କଲୋନୀ ବାସିନ୍ଦା ଓ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳର ଲୋକେ ପୂଜା କରିଆସୁଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ସେତେବେଳୁ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉକ୍ତ ସ୍ଥାନରେ ଖୋଲା ଆବାଶ ତଳେ ପୂଜା କରାଯାଉଛି। ଏନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ବାସିନ୍ଦା କିଛିଦିନ ତଳେ ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସମ୍ପାଦକ ବାବୁଲାଲ ସାହୁଙ୍କୁ ସେଠାରେ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ କହିଥିଲେ। ସେ ତତ୍ପରୀତ ବିଧାୟିକା ମିନାକ୍ଷୀ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଜଣାଇଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ବିଧାୟିକା ପାଣ୍ଡୁ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବା ପାଇଁ ମନସ୍କ କରି ଭୂମିପୂଜନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରଖାଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ଯୋଡ଼ା ମହଳା ବିଦ୍ୟାଳୟ ପାଖକୁ ଯାଇ ପୂଜା ଖୋଲା ସ୍ଥାନ ବନ୍ଦ୍ୟା ସମୟରେ ସ୍କୁଲ ପ୍ରତି ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରୁଥିଲା। ବିଦ୍ୟାଳୟର ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ସେଠାରେ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରାଚୀର ବିଧାୟିକାଙ୍କ ପାଣ୍ଡୁ ନିର୍ମାଣ ହେବ ବୋଲି ଜଣାଯାଇଛି।

‘ମାତୃ, ଶିଶୁ ମୃତ୍ୟୁହାର ହ୍ରାସ ପୋଷଣ ମାସର ଲକ୍ଷ୍ୟ’

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪୧୨ (ସ.ପ୍ର.): ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ବ୍ଲକ ସଭାଗୃହରେ ସମ୍ପନ୍ନ ଶିଶୁ ବିକାଶ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରାରମ୍ଭ ପଞ୍ଚମ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ପୋଷଣ ମାସ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ପିପିପି ନିର୍ଦ୍ଦେଶୀ ରାଉତଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଅଭିଭାବକଙ୍କୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସ୍ୱରୂପି ସେଠା ଯୋଗଦେଇ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଅଭିଭାବକ ଭାବେ ବିଡିଓ ବେଦେନ୍ଦ୍ର ଦାସ ଯୋଗଦେଇ ଗାଁ ମାଟିରେ ମିଳୁଥିବା ସବୁଜ ପରିପରିବା ପୋଷକ ତତ୍ତ୍ୱ ଯୋଗାଇଥାଏ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ନିମନ୍ତ୍ରିତ ଅତିଥି ଭାବେ ମିଶନ ଶିଳ୍ପ ବ୍ଲକ୍ ସଂଯୋଜକ ସୁବ୍ରତ ପଣ୍ଡା, ମେଡିକାଲ ସୁପରଭାଇଜର ମନୋରଞ୍ଜନ ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ମାତୃ ଓ ଶିଶୁ ମୃତ୍ୟୁହାର କମିଲେ ପୋଷଣ ମାସର ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ପ୍ରାୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଶିଶୁ, ବାଳିକା ଓ କିଶୋରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ପୋଷଣ କାର୍ଯ୍ୟର ସମସ୍ତ ପ୍ରତିପାଦନ କରିଥିବା ଅଜ୍ଞାନଘାତିକର୍ମୀ, ସହାୟିକା, କିଶୋରୀ ଓ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶନୀର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିବେଚିତ ମହିଳାଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ସମ୍ପନ୍ନ ଶିଶୁ ବିକାଶ ବିଭାଗର ବରିଷ୍ଠ ସୁପରଭାଇଜର ଦୀପାଳି ମିଶ୍ର ଆଭିମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସୁପରଭାଇଜର ପ୍ରିୟଙ୍କା ସିଂ, ସତ୍ୟଶିଖା ସେଠା, ବଞ୍ଚିକା ବେହେରା, ପୁଲକ କୋଣ୍ଡା ପଣ୍ଡା, ବବିତା ଶତ୍ୱଜୀ, ସୁଜାତା ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେଇ ମନିକା ସଫଳତା ହାସଲ କରିଥିଲେ। ୩ ଦିନ ତଳେ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କଠାରୁ ପୁରସ୍କାର ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରେ ଖେଳା ଇଣ୍ଡିଆ

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, BRAJRAJNAGAR
No. 931 Dt.24.02.2023
QUOTATION CALL NOTICE
No. C-2538: Sealed quotations in prescribed form are invited from the Companies or Authorised dealers like Bajaj, Philips and Havels manufacturer Electrical Materials/Accessories of spare parts supply to Brajrajnagar Municipality. The quotation will be received upto 12.30 P.M. on Dt.06.03.2023 which will be opened on the same date at 4.00 P.M. in presence of the quotationers or their authorised representatives. The quotationers must have to submit Xerox copy of the GST Clearance Certificate and PAN card along with their quotations failing which the quotation shall not be considered. The quotations can also be send by Registered Post/Speed Post which should reached the undersigned within the stipulated date & time. Quotation can also be dropped in Tender Box. Any quotation submitted/received beyond the above date and time shall not be entertained. Any quotation which will be given directly in hand in the concerned section shall not be entertained. The quotation scheduled can be obtained from the Municipal Office on payment of Rs.2000/- (Rupees two thousand) only in office hour. The payment amount is not refundable. The authority reserves the right to accept or cancel any or all the quotations without assigning any reason thereof.
Sd./- Executive Officer
Brajrajnagar Municipality
OIPR-13099/11/0055/2223

BHUBANESWAR DEVELOPMENT AUTHORITY
Akash Shova Building, Sachivalaya Marg, Bhubaneswar - 751001, Visit us at: http://www.bda.gov.in
No. CAD-4932
INVITATIONS FOR BIDS (IFB)
Bid Identification No. 196 (WE) Dated: 23.02.2023
1. Executive Engineer, Division-IV, BDA, Bhubaneswar on behalf of Bhubaneswar Development Authority invites percentage rate bids in Double Cover System conforming to the Detailed Tender Call Notice (DTCN) from Electrical Contractors having valid H.T. Licence registered under Government of Odisha, having PAN and valid EPF & ESI registration No., GST Certificate for the item of works as indicated in the table below.
Sl. No. Name of Work Estimated Cost (In Rs.) EMD (In Rs.) Cost of Tender Paper Period of Completion
(1) (2) (3) (4) (5) (6)
1. Special repair and E.I. to Suryakiran Market Complex at Sahid Nagar, Bhubaneswar 17,89,290.00 17,900.00 6000.00 + 18% GST 30 Days
2. The Bid documents will be available in the website: https://tendersodisha.gov.in from 01.03.2023 to 09.03.2023 upto 17.00 hours.
3. Bids shall be received only "Online" on or before 09.03.2023 upto 17.00 hours. The bidder must possess compatible Digital Signature Certificate (DSC) of Class-III.
4. Other details can be seen in the bidding documents.
5. The authority reserves the right to cancel any or all bids without assigning any reason.
6. Any addendum/corrigendum/cancellation shall only be uploaded in the website: https://tendersodisha.gov.in.
OIPR-13033/11/0513/2223 Sd./- Executive Engineer, Division-IV, BDA, BBSR

GOVERNMENT OF ODISHA No. O-1904
OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER
RURAL WORKS CIRCLE, BERTHAMPUR
At: Ambapua, P.O.- Engineering School, Near Income Tax Office, Berhampur - 760011 (E-mail: serwbpr2004@yahoo.com, Tel/Fax: 0680-2404287)
NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement
Bid Identification No. Online Tender / 78-2022-23/BPR
Identification No. Name of Work No. of Works Approx. Estimated Cost (in Lakh) Class of Contractor Period of Completion
Online Tender / 78-2022-23/BPR Road Works including 05 years Post Construction maintenance under CMRL & CUVD for the year 2022-23 05 Nos. From Rs.205.05 lakhs to Rs.583.15 lakhs "B" Class & "A" Class as applicable 06 (Six), 09 (Nine) & 11 (Eleven) Calendar Months as provided
Procurement Officer Bid Identification No. Availability of Tender Online for Bidding From To
Chief Construction Engineer, R.W. Circle, Berhampur Online Tender / 78-2022-23/BPR 02.03.2023 at 10.00 A.M. 17.03.2023 upto 3.00 P.M.
(i) EMD/Bid Security, Cost of Bid document is to be transferred through Online as per the procedure mentioned in the DTCN
(ii) Non-submission of the information/documents through online by the bidder as per the items mentioned in the eligible criteria of the DTCN will also liable for rejection of his tender.
Further details & Corrigendum if any can be seen from the website: www.tendersodisha.gov.in.
OIPR-25071/11/0123/2223 Sd./- P.K. Jena, Chief Construction Engineer, R.W. Circle, Berhampur

ଡିଷ୍ଟ୍ରିକ୍ଟ ମିନରାଲ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ଟ୍ରଷ୍ଟ

ଡିଷ୍ଟ୍ରିକ୍ଟ ମିନରାଲ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ଟ୍ରଷ୍ଟ
At: Redcross Bhawan, Collectorate Campus, Angul, Odisha, PIN - 759122
Tele: 0674-230745/E-mail: dmfangul@gmail.com
SHORT QUOTATION CALL NOTICE
Notice No. 132/DMFT Dated: 22.02.2023
No. CAD-4930: Short quotation call notice has been invited from the authorized dealer/retail outlets of computer and peripherals for supply of required Nos. of Laptops and Printers to DMFT, Angul. Interested dealers/vendors are requested to download the documents from the website: www.angul.nic.in. Last date for receipt of response to the short quotation call notice is 14.03.2023 upto 5.00 P.M. Bid documents are to be submitted by Speed Post/Registered Post (India Post)/Courier only.
Sd./- CDO, ZP-cum-Chief Executive DMFT, Angul
OIPR-30027/11/0010/2223

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, KHORDHA
H & UD Department, Govt. of Odisha, Khordha-752055
e-Mail: khurda_municipality@yahoo.co.in, Phone No.06755-220674
'e' Procurement Notice
No.513/ Date:22.02.2023
No.C-2540: Bid documents consisting of Work, Estimated Cost, Cost of Tender Paper, EMD, Time of Completion, Class of Contractors and the set of terms and conditions of contract and other necessary documents can be seen in Govt. website i.e. https://tendersodisha.gov.in/nicgep/app.
1. Tender Reference No. : KMPLTY/02/2022-23
2. Name of the Work : Civil Construction works as mentioned in website.
3. No. of Works : 07 Nos.
4. Estimated Cost : As per DTCN
5. Earnest Money Deposit (EMD) : As per DTCN
6. Period of Completion : As per DTCN
7. Date & Time of Bidding : From Date.24.02.2023 at 12.00 Noon.
8. Last date & time for receipt of bids in the Portal : Date: 04.03.2023 upto 5.00 PM
9. Bids received online shall be opened on : Date: 10.03.2023 from 11.00 AM
10. Name and address of the Officer Inviting Bid : O/o. Executive Officer, Khordha Municipality.
Further amendments, corrigendum or other communication regarding this letter will be available only on https://tendersodisha.gov.in/nicgep/app and will not be published in print media.
Sd./- Executive Officer, Khordha Municipality
OIPR-13082/11/0021/2223

OFFICE OF THE REGULATED MARKET COMMITTEE, KUCHINDA
At-Kundaposi, Po-Kuchinda, Near Fire Station, In Front of Forest Park, Sambalpur, Pin-768222. Tele phone No. (06642) 221066, Email ID: rmc.kuchinda@gmail.com
Letter No.678 Date:23.02.2023
RMC/MKTY/2022-23
REQUEST FOR QUOTATION (RFQ)
Subject: Complete engineering, supply and procurement of materials and supervision of fabrication, erection, testing, pre-commissioning and commissioning for 5nos of 10MT Solar Cold Room at different places under RMC, Kuchinda, Dist-Sambalpur.
The Sub-Collector-cum-chairman RMC, Kuchinda on behalf of the RMC, Kuchinda invites sealed RFQ from reputed expert Agencies/Companies to submit a proposal for complete engineering, supply and procurement of materials and supervision of fabrication, erection, testing, pre-commissioning, and commissioning for 5nos of 10MT Solar Cold Room at different places under RMC, Kuchinda, Sambalpur Dist-Sambalpur.
The detail Quotation call notice with specification can be seen from the Sambalpur District website www.sambalpur.nic.in. An amount of Rs.10000/- (Rupees Ten thousand) only (non-refundable) towards the cost of the RFQ document shall have to be enclosed in the shape of a "Demand draft" drawn on any Nationalized Bank Payable in favour of Secretary, R.M.C, Kuchinda.
The agency/company must furnish the documents tabulated below:
1. GST and PAN certificate of the firm
2. Bank draft towards the cost of tender document
3. Statement of Performance of the last 3 years along with documentary evidence (Work /Purchase orders)
4. Revenue certificate in prescribed format
5. List of service centres/offices in India
6. Certificate recognizing technology by Government of India
The proposal should be submitted to The Secretary, RMC, Kuchinda through Speed/Regd. Post or drop in the drop box available on the office premises by Date.28.02.2023 till 3:00 P.M. The technical bids will be opened on dt. 04.03.2023 at 3:30 P.M, if possible, in the presence of those bidders who chose to attend.
The technical bids shall be evaluated jointly by the committee of Sub-Collector Kuchinda, RMC Secretary, Kuchinda, ADH, Kuchinda and BDO Kuchinda, among the feasible proposal, the proposal satisfying technical parameters and other conditions of ToR shall be awarded the work order.
The agency shall be solely responsible for any cost they may incur for a site visit, transport, fares, postage, telephones etc. in the process of submission of the proposal. The RMC, Kuchinda reserve the right at its absolute discretion to accept or reject any of the proposals without assigning any reason / reasons. Should they require any further information they may contact the Secretary RMC, Kuchinda.
Sd./- Sub-Collector-cum-Chairman RMC, Kuchinda

XXXXX-V-D-126/2019
BHUBANESWAR MUNICIPAL CORPORATION
No.8882, Dt.24.02.2023
COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement
NOTICE INVITING TENDER
Bid Reference No. BMC-DD-CE-04/2022-23 Dt.
No.C-2536: On behalf of the Commissioner, Bhubaneswar Municipal Corporation, City Engineer, Bhubaneswar Municipal Corporation invites Percentage Rate Bids for the work mentioned in the DTCN through e-Procurement in conformity with the terms and conditions of this Advertisement and the Detailed Tender Call Notice (DTCN) in Two Bid system (Part-I: General & Technical Bid and Part-II: Financial Bid/Price Bid/BOQ) from intending bidders fulfilling the eligibility criteria mentioned in this Notice and other qualifying requirements mentioned in this DTCN. Bidders are also required to be registered with Odisha State Government in the class specified in the DTCN or else the successful bidder shall get themselves registered with Govt. of Odisha (If not registered) in appropriate class in line with the requirement of DTCN before signing of agreement. Agreement is to be drawn up by BMC with the successful/selected bidder in the prescribed contract form of BMC (attached to the DTCN). Each bid should be submitted on-line through the website www.tendersodisha.gov.in by eligible bidders. The bidders should have necessary Portal Enrolment (Digital Signature Certificate) under e-procurement process of Govt. of Odisha in required class/category. For queries, if any on this DTCN, intending bidders may contact Superintending Engineer, Drainage Division, Bhubaneswar Municipal Corporation.
1. Total No. of works for which Tenders invited: 2 Nos.
2. Place of Execution: Different locations in Bhubaneswar Municipal Corporation area.
3. Estimated Cost of Individual Work: Rs.2,26,97,463/- to 2,34,73,489/- and Class of Contractor - 'B' to 'A' as indicated against each work mentioned in the tender call. The contractors having appropriate class or one higher up class can participate.
4. Intending bidders have to participate through "On-Line" bidding only. The website for online bidding is https://www.tendersodisha.gov.in.
5. The bid documents will be available in the above website from 10.30 AM on Dt. 27.02.2023 to 5 PM on Dt.15.03.2023 for online bidding.
6. Last date & time of bidding on-line: Dt.15.03.2023 at 5 PM.
7. The Technical bid received online will be opened at 11.00 A.M on Dt.16.03.2023
8. The bidder must possess valid and compatible Digital Signature Certificate (DSC).
9. The successful bidder has to furnish Additional Performance Security (APS) as detailed in the DTCN falling which the bid shall not be considered.
10. The DTCN of works shall be available in the e-procurement portal https://www.tendersodisha.gov.in for on-line bidding.
11. Subsequent reserves corrigendum, if required, shall appear in these websites.
12. Authority reserves the right to reject any or all the tenders without assigning any reason thereof subject to the limitations prescribed by Central Vigilance Commission.
By Order of Commissioner, BMC
Sd./- City Engineer
Bhubaneswar Municipal Corporation
OIPR-13002/11/0237/2223

ପୁରୀରେ ଖୁମ୍‌ଜା କୁସଲାର୍‌ସର ଏକ୍ସକୁସିଭ ଷ୍ଟୋର

ରାଜ୍ୟରେ ୨୮ ଷ୍ଟୋର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪/୧୨



ରାଜ୍ୟର ସର୍ବପୁରାତନ ଅଳଙ୍କାର ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଖୁମ୍‌ଜା କୁସଲାର୍‌ସର ଏକ୍ସକୁସିଭ ଷ୍ଟୋର ଶୁକ୍ରବାର ପୁରୀ ସହରର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ପୂଜ୍ୟ ବାଡ଼ଗ୍ରାହୀ ଜଗନ୍ନାଥ ସ୍ୱାଇଁ ମହାପାତ୍ର ପୂଜ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ଏହାର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଖୁମ୍‌ଜା କୁସଲାର୍‌ସର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦିନେଶ ଖୁମ୍‌ଜା, ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କିଶୋର ଖୁମ୍‌ଜା, ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ନିତେଶ ଖୁମ୍‌ଜା ଏବଂ ସୁନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବିଶେଷକରି ୫୦୦୦୦୦ରୁ ଯୁକ୍ତ ପରିମିତ ସ୍ଥାନରେ ଗଢ଼ି ଉଠିଥିବା ଏହି ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଆଉଟଲେଟ୍‌ରେ ସୁନ୍ଦର ଓ ମନଲୋଭା ଅଳଙ୍କାର ବ୍ୟାପକ

ସମାର ଉପଲକ୍ଷେ ଏପରିକି ପୁରୀ ସହରର ଅଳଙ୍କାରପ୍ରେମୀମାନେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଏକ ନୂଆ ଶପିଏ ଡେସିନେନ୍‌ସ ପାଇପାରିବେ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଖୁମ୍‌ଜା ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଅଫର ବିଶ୍ୱକର୍ମରେ ଯୋଗ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ବିଶେଷକରି ୩୦,୦୦୦ଟଙ୍କାର ସୁନା ଅଳଙ୍କାର କ୍ରୟରେ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ରୋଟିଏ ମାଗଣା ସୁନାମୁଦ୍ରା ଏବଂ ୩୦,୦୦୦ ଟଙ୍କାର ଏହାର ଗହଣାର କ୍ରୟ ଉପରେ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ

୨ଟି ମାଗଣା ସୁନାମୁଦ୍ରା ଉପହାର ସ୍ୱରୂପ ମିଳିବ ବୋଲି ଷ୍ଟୋର ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଏହାବ୍ୟତୀତ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ପୁରୁଣା ସୁନାଗହଣା ବଦଳର ବ୍ୟାପକ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଖୁମ୍‌ଜା କୁସଲାର୍‌ସ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ନିତେଶ ଖୁମ୍‌ଜା କହିଛନ୍ତି, ପୁରୀରେ ପ୍ରଥମ ଶୋ'ରୁମ୍ ଖୋଲି ଆମେ ବେଶ୍ ଉତ୍ସାହିତ ଅଛୁ। ଏପରିକି ସମଗ୍ର ପୁରୀବାସୀ ଓ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସେବାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସେବା କରି ଆମେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଆନନ୍ଦିତ। କାରଣ ଆମେ ପ୍ରଭୁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଅଳଙ୍କାରର ମରାମତି କାମରେ ପୂର୍ବରୁ ଜଡ଼ିତ ରହିଆସିଛୁ। ଏହି ଦିବ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଜଡ଼ିତ ରହିବା ଆମ ପାଇଁ ଐତିହାସିକ ବିଷୟ ଓ ଆଗକୁ ମଧ୍ୟ ଏ ଦିଗରେ ଆମର ପ୍ରୟାସ ଜାରି ରଖୁ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଖୁମ୍‌ଜା କୁସଲାର୍‌ସର ଫେସୁୟାରୀ ୨୪ରେ ଖୋଲି ଆମେ ବେଶ୍ ଉତ୍ସାହିତ ଅଛୁ। ଏପରିକି ସମଗ୍ର ପୁରୀବାସୀ ଓ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସେବାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସେବା କରି ଆମେ ଅତ୍ୟନ୍ତ

ନୂଆ ପୋକୋ ସିଃ୪ ଉନ୍ନୋଚିତ ସଫଳ ଆଣ୍ଡ ପ୍ରତିରୋପଣ ଅଷ୍ଟୋପରାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪/୧୨

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪/୧୨



ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଉପଭୋକ୍ତା ଚେନ୍ନୋଲୋଜି ବ୍ରାଣ୍ଡ ପୋକୋର ସି-ସିରିଜ୍ ସ୍ମାର୍ଟଫୋନ୍ ପୋକୋ ସିଃ୪ର ସର୍ବଭାରତୀୟ ଉନ୍ନୋଚନ କରାଯାଇଛି। ବିଶେଷକରି ନୂଆ ପୋକୋ ସିଃ୪ ଏକ ଷ୍ଟାଇଲିଶ ଲେନ୍‌ସ-ଭଳି ଷ୍ଟିକ୍ ଡିଜାଇନ୍ ଓ ଏକ ହୁଏଟ୍ ୬.୨୧ ଇଞ୍ଚ ଏଚଡିଏମ୍ ଡିସ୍ପ୍ଲେ ସହ ଆସୁଛି, ଯାହା ଉଚ୍ଚ ସେନ୍ସିଟିଭିଟିରେ ଏକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ୟାକେଜ୍ ପ୍ରଦାନ କରୁଛି। ଏକ ବିଶାଳ ବ୍ୟାଚେରିଜ୍ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ଶକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରି ଏହାର ୧୦୫୩୦୦୦ ବ୍ୟାଟେରୀ ଏକ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ବ୍ୟାଚେରିଜ୍ ପ୍ୟାକେଜ୍ ଥିବା ପୋକୋ ସିଃ୪ ଏକ ଲେନ୍‌ସ ଭଳି ଷ୍ଟିକ୍ ଡିଜାଇନ୍ ଓ ଏକ ରିୟର ପିକ୍‌ଅପ୍ରୋକ୍ସି ସେନ୍ସର ପ୍ରଦାନ କରୁଛି। ୩ଟି ଉଚ୍ଚ-ଉଚ୍ଚତମ କଲର ଯଥା ଫରେଷ୍ଟ୍ ଗ୍ରୀନ୍, କୁଲ୍ ବ୍ଲୁ ଓ ପାଖାନ୍ତ ବ୍ଲୁକ୍ରେ ଏହା ଉପଲବ୍ଧ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପୋକୋ ଇଣ୍ଡିଆର କିଛି ହେଡ୍ ସିଏମ୍‌ସ୍ କହିଛନ୍ତି, 'ପୋକୋ ଏହାର ସି-ସିରିଜ୍ ପୋର୍ଟଫୋଲିଓ ସହିତ ୧୦,୦୦୦ ଟଙ୍କାରୁ କମ୍ ମୂଲ୍ୟ ବର୍ଗରେ ଏକ ପ୍ରତିଯୁକ୍ତି ସଫଳତା ଦେଖୁଛି। ଆମେ ସର୍ବୋତ୍ତମ ଓ ସବୁଠାରୁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ସ୍ମାର୍ଟଫୋନ୍ ସହିତ ବଜେଟ୍ ସେକ୍ଟରରେ ଉନ୍ନତ କରିବା ପାଇଁ ଉତ୍ସାହିତ ରହିଛୁ, ଯାହା ଏକ ବାସ୍ତବ ରେମ୍ ଟେମ୍ପରେ ହେବ।

ରାଜ୍ୟର ପ୍ରମୁଖ ଉପଭୋକ୍ତା ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଆମ୍ରି ହସ୍ପିଟାଲରେ ନିକଟରେ ଆଉ ଏକ ବିକଳ ଅଷ୍ଟୋପରାର ସଫଳତାର ସହ ଶେଷହୋଇଛି। ଏପରିକି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆମ୍ରି ହସ୍ପିଟାଲ ଆଉ ଏକ ମାଇଲ୍‌ଷ୍ଟେକ୍ ଅତିକ୍ରମ କରିଛି। ବିଶେଷକରି ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରଥମକରି ରୋବୋଟିକ୍ ମେଶିନ କରିଆଣ୍ଡ ଆଣ୍ଡ ପ୍ରତିରୋପଣ ଅଷ୍ଟୋପରାର କରାଯାଇଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଆମ୍ରି ହସ୍ପିଟାଲରେ ଏବଂ ଜଣେ ପ୍ରଭୁଷ୍ଟଙ୍କର ରୋବୋଟିକ୍ ଆଣ୍ଡ ପ୍ରତିରୋପଣ ଅଷ୍ଟୋପରାର କରାଯାଇଥିଲା। ହସ୍ପିଟାଲର ଅଗ୍ରଣୀୟ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡା. ସୁନୀଲ ଦାଶଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଉଚ୍ଚ ଅଷ୍ଟୋପରାର କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଏକ ୩ ଜଣିଆ ଡାକ୍ତରୀ ଟିମ୍ ଡା. ଦାଶଙ୍କୁ ଆବଶ୍ୟକ ସହଯୋଗ ପରେ ସମସ୍ତ ୩ ରୋଗୀ ସ୍ଥୁଳ ଅନୁଭବ କରିବା ସହ ଚଳାବୁଲା କରିଛନ୍ତି। ସମ୍ପର୍କରେ ଡା. ଦାଶ କହିଛନ୍ତି, ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରଥମକରି ଆମ୍ରି ହସ୍ପିଟାଲରେ ଆମେ ରୋବୋଟିକ୍ ସାହାଯ୍ୟରେ ଆଣ୍ଡ

ପ୍ରତିରୋପଣ ସଫଳତାର ସହ ଆରମ୍ଭ କରିଛୁ। ମୋର ଆଶା ଯେତେ ଜଟିଳ ଆଣ୍ଡ ସମସ୍ୟାଜନିତ ରୋଗ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାହା ରୋବୋଟିକ୍ ମେଶିନ ଦ୍ୱାରା ସହଜରେ ନିରାକରଣ କରିହେବ। ଆଣ୍ଡଜନିତ ବିକଳ ସମସ୍ୟାରେ ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଥିବା ରୋଗୀମାନଙ୍କୁ ରୋବୋଟିକ୍ ମେଶିନ ଅତି ସହଜରେ ଆଣ୍ଡ ପ୍ରତିରୋପଣ ଅଷ୍ଟୋପରାର କରିପାରିବ। ଏପରିକି ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ପ୍ରଣାଳୀରେ ନିର୍ମିତ ଏହି ମେଶିନରେ ବାୟୁ ଓ ହାଣ୍ଡ ରହିଛି, ଯାହା ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଥିବା ଚିତ୍ତୁକ୍ତ ଅତି ସହଜରେ ବାହାର କରି କୃତ୍ରିମ ଖଣ୍ଡ ସହିତ ଯୋଡ଼ାଯାଏ। ରୋଗୀ କମ୍ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଅନୁଭବ କରନ୍ତି ଓ କ୍ଷତ ଶୀତ୍ଳ ଶୁଖିବା ସହିତ କମ୍ ଦିନରେ ଚଳପ୍ରଚଳ କରିପାରନ୍ତି।

କାନାରା ବ୍ୟାଙ୍କର ମେଗା ରିଟେଲ ଲୋନ୍ ଏକ୍ସପୋ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪/୧୨

କାନାରା ବ୍ୟାଙ୍କର ୨ ଦିନିଆ ମେଗା ରିଟେଲ ଲୋନ୍ ଏକ୍ସପୋ ଶୁକ୍ରବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ମ୍ୟାଜେକର ବି.ଏଲ୍.ମାନଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ବ୍ୟାଙ୍କର ସର୍ବୋତ୍ତମ ପରିସରରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ବିକ୍ରେତ ଏବଂ ନାମାଦାନୀ ଗାଡ଼ିର ଡିଲରମାନେ ମଧ୍ୟ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି। ଉଚ୍ଚ ଏକ୍ସପୋରେ ବିଭିନ୍ନ କମ୍ପାନୀ ସେମାନଙ୍କର ନୂତନ ପ୍ରଡକ୍ଟ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି। ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କାନାରା ବ୍ୟାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଥିବା ରଣଭୂମିକୁ ଗ୍ରାହକମାନେ ଫୁଲ୍ ଓ ସୁବିଧାରେ ପାଇପାରିବେ। ବିଶେଷକରି ବ୍ୟାଙ୍କ ଆବାସ ରଣ, ଗାଡ଼ି ରଣ, ଶିକ୍ଷା ରଣ ଏବଂ ବଜର ରଣ ଉପରେ



ଓଜୋନ୍ ପାର୍ଟିସିପାନ୍ସର ନୂତନ ଉତ୍ପାଦ 'କ୍ୟୁଇକ୍'ର ଉନ୍ନୋଚନ ସହ ଓଡ଼ିଶା ବଜାର ପ୍ରବେଶ ଅବସରରେ ବାମକୁ କମ୍ପାନୀର ସଭାପତି ମହମ୍ମଦ ସୟିଦ୍, କୁସୁର ହେଡ୍ ସୌରଭ ବାନାର୍ଜୀ, ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କରଣ ସେହେରାଲ ଏବଂ ଡିଏମ୍ ମାକ୍‌ଗେୟ ଡିଡ଼ିଆ ଉପସ୍ଥିତ ଅଛନ୍ତି।

ଏଚ୍‌ପିର ଓମେନ୍ ଫ୍ଲୋ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡ ଷ୍ଟୋର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪/୧୨

କରୁଛି। ଏଠାରେ ସବୁବର୍ଗର ରେମି' ପ୍ରେମୀଙ୍କ ରାହିବାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସୁବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଏକ ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ତଥା ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳରେ ତିଆରି ହୋଇଥିବା 'ଓମେନ୍ ଫ୍ଲୋ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡ ଷ୍ଟୋର' ପ୍ରଥମ କରାଯାଇଛି। ଏପରିକି ଇ ମାର୍ଟ ଫର୍ ସୁ ପାଇକେଜ୍ ଲିମିଟେଡ୍ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଏହାର ଏକ୍ସକୁସିଭ ଆଉଟଲେଟ୍ ଶୁକ୍ରବାର ସୁନାମ ଶହୀଦନଗରଠାରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହେବ। ଏହାର ବ୍ୟବହାର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ, ସହାୟକ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଏଚ୍‌ପି କମ୍ପାନୀର ବିକଳେନ୍ଦ୍ର, ବରିଷ୍ଠ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭିନାଟ ରେହମା ପୂଜ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହାର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରି କହିଥିଲେ, ଆମର ଏହି ଷ୍ଟୋର ସମଗ୍ର ପୂର୍ବ ଭାରତରେ ବେଶ୍ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା ବହନ

ଘର ପ୍ରବେଶ ଦ୍ୱାରରେ କବର ଫେରୁଛନ୍ତି କରିଷ୍ଟା

ଅମରାବତୀ: କେବେ ଏମିତି ଗାଁ ଦେଖୁଛନ୍ତି, ଯେଉଁଠାରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଘରର ପ୍ରବେଶ ଦ୍ୱାରରେ କବର ରହିଛି। ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶର ଆୟାକୋଣ୍ଡା ନାମକ ଏକ ଗାଁକୁ ଗଲେ ଅନୁଭବ କରିବେ ବୋଧେ କବର ସ୍ଥାନକୁ ଆସିବେ। ଏହି ଗାଁ ପୁରୀ କବରରେ ପରିଣତ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଘର ବାହାରେ ଗୋଟିଏ କିମ୍ବା ଦୁଇଟି କବର ଦେଖିବାକୁ ପାଇବେ। ଏଠାରେ ଅନ୍ୟ କିଛି ଅଳ୍ପ ପ୍ରଥା ଅଛି, ଯାହାକୁ ଲୋକମାନେ ଅନୁସରଣ କରନ୍ତି। ଆୟାକୋଣ୍ଡା କୁର୍ଲିଲି ଜିଲ୍ଲାଠାରୁ ୬୬ କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ ଥିବା ଗୋଟିଏ ଗ୍ରାମ୍ୟାଞ୍ଚଳ ମଣ୍ଡଳର ଏକ ପାହାଡ଼ ଉପରେ ଅବସ୍ଥିତ। କିଛି ଲୋକ ଗାଁକୁ ଲୋକୋ ବୋଲି ମଧ୍ୟ କହିଥାନ୍ତି। ମାଲ୍ ଦସାରୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ପ୍ରାୟ ୨୦୦ ପରିବାର ଏଠାରେ ରୁହନ୍ତି। ଏଠାରେ କୌଣସି ଶ୍ମଶାନ ନାହିଁ। ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ଗାଁର ଲୋକମାନେ ମୃତଦେହକୁ ଘର ଆଗରେ ସମାଧି ଦେଇଥାନ୍ତି। ଏହା ପରେ ସେଠାରେ ଏକ କବର ତିଆରିକରନ୍ତି। ପ୍ରାୟ ୨୦୦ ବର୍ଷ ଧରି, ପ୍ରତ୍ୟେକ ପରିବାର ଏହି



ରୀତିନୀତି ଅନୁସରଣ କରିଆସୁଛନ୍ତି। ମହିଳା ଏବଂ ଶିଶୁମାନେ ସେମାନଙ୍କ ରାଧିପାଖରେ ରୁହନ୍ତି। ଜାଣି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହେବେ ଯେ, ଏହି ସମାଧିତ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଉପାସନା ସ୍ଥାନ ପରି। ଗ୍ରାମବାସୀ କହିଛନ୍ତି, ଏହି କବରକୁ ସେମାନଙ୍କ ପୂର୍ବପୁରୁଷଙ୍କର ଅଟେ। ଯାହାକୁ ସେମାନେ ପ୍ରତିଦିନ ପୂଜା କରନ୍ତି। ଘରେ ରଖା ହୋଇଥିବା ଖାଦ୍ୟ ମୃତକଙ୍କ କବରକୁ ନ ଆସିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ଖାଦ୍ୟ ଖର୍ଚ୍ଚ କରନ୍ତି ନାହିଁ।

କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ, ଯେତେବେଳେ ସେମାନେ ନୂତନ ଜିନିଷ କିଣନ୍ତି, ସେମାନେ ପ୍ରଥମେ ସେମାନଙ୍କୁ ଏହି କବରକୁ ଆଗରେ ରଖି, କେବଳ ସେତେବେଳେ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଆରମ୍ଭ କରନ୍ତି। ଏଠାରେ ଆଉ ଏକ ଅଳ୍ପ ପରମ୍ପରା ଅଛି। ଲୋକମାନେ କେବେ ବିଛଣାରେ ଶୁଅନ୍ତି ନାହିଁ। ଏହା ପଛରେ ଏକ କାହାଣୀ ମଧ୍ୟ ଅଛି। ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ କହିବାନୁସାରେ, ବହୁ ପୂର୍ବରୁ ଗାଁରେ ନାଲି ରେଞ୍ଜ ନାମକ

ଜଣେ କନିଆରୀ ଥିଲେ। ଯେତେବେଳେ ନାଲି ରେଞ୍ଜ ବିବାହ କରିଥିଲେ, ସେତେବେଳେ ସେ ଯୌତୁକରେ ଖଟ ପାଇଲେ ନାହିଁ। ସେବେଠାରୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି ଯେ, ସେମାନେ ଖଟ ଉପରେ ଶୋଇବେ ନାହିଁ। ସେହିଦିନଠାରୁ ଏହି ପରମ୍ପରା ପାଳନ କରାଯାଉଛି। ଏପରିକି ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳାଙ୍କୁ ଚଟାଣରେ ଶୋଇବାକୁ ପଡ଼େ ଏବଂ ପ୍ରସବ ପରେ ମଧ୍ୟ ଚଟାଣରେ ଶୋଇଥାଏ। ଲୋକମାନେ ନାଲି ରେଞ୍ଜଙ୍କୁ ଜଣେ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ରୂପେ ଭାବରେ ବିବେଚନା କରନ୍ତି। ତାଙ୍କର ମନ୍ଦିର ମଧ୍ୟ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି ଯେଉଁଥିରେ ତାଙ୍କୁ ପୂଜା କରାଯାଏ। ଏଠାକାର ଲୋକମାନେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଗାଁ କିମ୍ବା ଜାତିରେ ବିବାହ କରନ୍ତି ନାହିଁ। କିଛିଦିନ ପୂର୍ବରୁ ବାଲିକା ବୋଧା ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଦୁଇଜଣ ଲୋକ ବସବାସ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ରହସ୍ୟମୟ ଭାବରେ ସେମାନେ ଅଜ୍ଞାତ ରୋଗର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ। ଏହା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଗାଁଛାଡ଼ିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା।

ମୂଲ୍ୟ: ବଲିଉଡରେ ୯୦ ଦଶକର ଆଗଧାଡିର ନାୟିକା ଥିଲେ କରିଷ୍ଟା କପୁର। ବିବାହ ପରେ ସେ ବଲିଉଡରୁ ଏକ ପ୍ରକାର ଦୂରରେ ଯାଇଥିଲେ। ଏବେ ପୁଣିଥରେ କରିଷ୍ଟା କରିଷ୍ଟା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଖୁବଶୀଘ୍ର କରିଷ୍ଟା ଷ୍ଟେଡି ସିରିଜ୍ 'ସ୍ତ୍ରୀଜନ' ସହ ଅଭିନୟ କରିଆଣ୍ଡ ଫେରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଏଥିରେ କରିଷ୍ଟା ରିତା ସ୍ତ୍ରୀଜନ ଭୂମିକାରେ ନଜର ଆସିବେ, ଯେ କି ଜଣେ ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀ। କରିଷ୍ଟାତାଙ୍କ ବ୍ୟାଚେରିଜ୍ କୁ ନେଇ ବହୁତ କିଛି କଥା ହୋଇଛି। ରିତା ସ୍ତ୍ରୀଜନଙ୍କ ଚରିତ୍ର ଗୁମାସ୍ତା ଓ ଚଳାକକୁ ଦୂରରେ। ଏହା ଏକ ପ୍ରାଣୀର ସିରିଜ୍ ହୋଇଥିବା ବେଳେ କରିଷ୍ଟା ଏହାକୁ ନେଇ ଖୁବ୍ ଏକ୍ସାଇଟେଡ୍ ଅଛନ୍ତି। ଅଭିନୟରୁ ଆଣ୍ଡ ସ୍ତ୍ରୀଜନ ଷ୍ଟେଡି ସିରିଜ୍ ୨୦୧୨ରେ ଆସିଥିବା ବୁକ୍ 'ସିଟି ଅଫ୍ ଡେଥ୍' କୁ ଭିଜିଟି ହୋଇଛି। ଏହି ସିରିଜ୍‌କୁ ଅଭିନୟ ଦେବ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସିରିଜ୍ ସ୍ତ୍ରୀଜନରେ କରିଷ୍ଟା କପୁର, ହେଲେନ, ସୋନି ରାଜପାଲ, ସୂର୍ଯ୍ୟା ଶର୍ମା ଓ କେକେ ରେନାଙ୍କ ଭଳି କଳାକାର ନଜର ଆସିବେ। ଅଭିନୟ କରିଆଣ୍ଡ ପୁଣିଥରେ ଫେରିଥିବା କରିଷ୍ଟା କୁହନ୍ତି, ରିତା ସ୍ତ୍ରୀଜନ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ଭିନ୍ନ ଚରିତ୍ର। ଚରିତ୍ରଟି ଗୁମାସ୍ତା ଦୂରରେ ଥିବାରୁ ମୋତେ ଅଧିକ ସହଜ ଆସିଛି। ତେବେ ଏହି ଚରିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ କରିବାକୁ କରିଷ୍ଟା ଖୁବ୍ ମେହନତ କରିଛନ୍ତି। ବିନା ମେକ୍‌ଅପରେ ସେ ଥିବା ଦେଖାଯିବାର ଅଭିନୟ ବି କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଚରିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ କରିବାକୁ ସେ ବଜ୍ରାଳି ଶିଖିବା ସହ ସିଗ୍ନାରେଟ୍ ରୋଲି କରିବା ବି ଶିଖିଯାଇଛନ୍ତି।



କାନାଡା ନାଗରିକତ୍ୱ ଛାଡ଼ିବେ ଅକ୍ଷୟ

ତାଙ୍କୁ କାଠମଡ଼ାରେ ଛିଡ଼ା କରାଗି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଅକ୍ଷୟ କହିଛନ୍ତି, ୧୯୯୦-୨୦୦୦ ଦଶକରେ ସେ ଅନେକ ଫିଲ୍ମରେ କାମ କରିଥିଲେ। ଲାଗାତାର ଭାବେ ୧୫ ଫିଲ୍ମ ଫୁଲ୍ ହୋଇଥିଲା। ଅଭିନେତା ଭାବେ ନିରାଶ ହେବା ପରେ ଆଉ କିଛି କାମ କରିବେ ବୋଲି ସେ ଭାବିଥିଲେ। ଏନେଇ ସେ କାନାଡାରେ ଥିବା ବନ୍ଧୁଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ଲୋଡ଼ି ସେଠାକୁ ଯିବାକୁ ଧ୍ୱିର କରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ସେ କାନାଡା ନାଗରିକତ୍ୱ ଲାଗି ଆବେଦନ କରିଥିଲେ। ମାତ୍ର ବିଧିର ବିଧାନ ଥିଲା ବିଚିତ୍ର। ଅକ୍ଷୟଙ୍କ ଅଭିନୀତ ବାକି ୨ ଫିଲ୍ମ ସୁପରହିଟ ହୋଇଥିଲା। ବନ୍ଧୁ ତାଙ୍କୁ ଭାରତ ଫେରି କାମ କରିବାକୁ କହିଥିଲେ। କାନାଡାକୁ ଫେରି ସେ ଅଭିନୟରେ ପୁନଃ ମନୋନିବେଶ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ତାଙ୍କ ପାଖରେ କାନାଡା ପାସପୋର୍ଟ ଥିବା ସେ ଚାଲିଯାଇଥିଲା। ଏବେ ସେ ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ଖୁବଶୀଘ୍ର ପାସପୋର୍ଟ ବଦଳି ଯିବ ବୋଲି ଅକ୍ଷୟ ସ୍ୱପ୍ନ କରିଛନ୍ତି।

ଓଡ଼ିଶା: ଆମେରିକାରେ ଏକ ବମ୍ବଟିକ ବିବାହ ରିସେପ୍ସନରେ ଅଳ୍ପ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ଫଳରେ ଉଭୟ ସେମାନଙ୍କ ରିସେପ୍ସନରେ ଯୋଗ ଦେବାକୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଥିଲେ। କାରଣ ସେମାନେ ଏକ ବଡ଼ ଅପୂର୍ବିୟା ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କୁ ବଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ଅଗ୍ରଣୀୟ ବାହିନୀକୁ ଡାକିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଆମେରିକାର ଉତ୍ତର କାରୋଲିନାରେ ଏକ ଗ୍ରାଉ ବୋହେମିୟନ ହୋଟେଲ ଅଛି। ଭିକ୍ଟୋରିଆ ଏବଂ ପାନଭା ଝାଙ୍କ ରିସେପ୍ସନ ୧୨ ମହଲାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାର ଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ ଏବଂ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁଯାୟୀ ସବୁକିଛି ଠିକ୍‌ଠାକ ଥିଲା। ମାତ୍ର ହଠାତ୍ ଏକ ସମସ୍ୟା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲା। ବର ଏବଂ

କନ୍ୟା ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ୧୨ତମ ମହଲାକୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଲିଫ୍ଟ୍ ଅଟକି ଯାଇଥିଲା। ସେମାନେ ସେତେବେଳକୁ ପ୍ରଥମ ଏବଂ ଦ୍ୱିତୀୟ ମହଲା ମଧ୍ୟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଲିଫ୍ଟ୍ ହଠାତ୍ ବନ୍ଦ ହୋଇଗଲା। ସେମାନେ ଭାବିଲେ ସମସ୍ୟାଟି କିଛି ମିନିଟ୍ ପାଇଁ ହୋଇଛି। ପରେ ସବୁକିଛି ଠିକ୍ ହୋଇଯିବ। କିନ୍ତୁ ତାହା ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଉଭୟ ପରିବାରର କିଛି ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଉଭୟ ୨ ଘଣ୍ଟା ଧରି ଲିଫ୍ଟ୍ରେ ଅଟକି ରହିଥିଲେ। କନ୍ୟାଙ୍କ ଭଉଣୀ ଲିଫ୍ଟ୍ରେ ଥିଲେ ଏବଂ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ଆସିଥିବା ଅନ୍ୟ ୩ ଅତିଥି ମଧ୍ୟ ବରକନ୍ୟାଙ୍କ ସହିତ ସେହି ଲିଫ୍ଟ୍ରେ ପସି ରହିଥିଲେ। ଯେତେବେଳେ ଲିଫ୍ଟ୍ ଖୋଲିଲା ନାହିଁ, ଅଗ୍ରଣୀୟ ବାହିନୀକୁ ଡାକିବାକୁ ପଡ଼ିଲା। ଚାଲୋଟ୍ ଅଗ୍ରଣୀୟ ବିଭାଗର କର୍ମଚାରୀମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ।

କନ୍ୟା ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ୧୨ତମ ମହଲାକୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଲିଫ୍ଟ୍ ଅଟକି ଯାଇଥିଲା। ସେମାନେ ସେତେବେଳକୁ ପ୍ରଥମ ଏବଂ ଦ୍ୱିତୀୟ ମହଲା ମଧ୍ୟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଲିଫ୍ଟ୍ ହଠାତ୍ ବନ୍ଦ ହୋଇଗଲା। ସେମାନେ ଭାବିଲେ ସମସ୍ୟାଟି କିଛି ମିନିଟ୍ ପାଇଁ ହୋଇଛି। ପରେ ସବୁକିଛି ଠିକ୍ ହୋଇଯିବ। କିନ୍ତୁ ତାହା ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଉଭୟ ପରିବାରର କିଛି ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଉଭୟ ୨ ଘଣ୍ଟା ଧରି ଲିଫ୍ଟ୍ରେ ଅଟକି ରହିଥିଲେ। କନ୍ୟାଙ୍କ ଭଉଣୀ ଲିଫ୍ଟ୍ରେ ଥିଲେ ଏବଂ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ଆସିଥିବା ଅନ୍ୟ ୩ ଅତିଥି ମଧ୍ୟ ବରକନ୍ୟାଙ୍କ ସହିତ ସେହି ଲିଫ୍ଟ୍ରେ ପସି ରହିଥିଲେ। ଯେତେବେଳେ ଲିଫ୍ଟ୍ ଖୋଲିଲା ନାହିଁ, ଅଗ୍ରଣୀୟ ବାହିନୀକୁ ଡାକିବାକୁ ପଡ଼ିଲା। ଚାଲୋଟ୍ ଅଗ୍ରଣୀୟ ବିଭାଗର କର୍ମଚାରୀମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ।

କନ୍ୟା ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ୧୨ତମ ମହଲାକୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଲିଫ୍ଟ୍ ଅଟକି ଯାଇଥିଲା। ସେମାନେ ସେତେବେଳକୁ ପ୍ରଥମ ଏବଂ ଦ୍ୱିତୀୟ ମହଲା ମଧ୍ୟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଲିଫ୍ଟ୍ ହଠାତ୍ ବନ୍ଦ ହୋଇଗଲା। ସେମାନେ ଭାବିଲେ ସମସ୍ୟାଟି କିଛି ମିନିଟ୍ ପାଇଁ ହୋଇଛି। ପରେ ସବୁକିଛି ଠିକ୍ ହୋଇଯିବ। କିନ୍ତୁ ତାହା ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଉଭୟ ପରିବାରର କିଛି ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଉଭୟ ୨ ଘଣ୍ଟା ଧରି ଲିଫ୍ଟ୍ରେ ଅଟକି ରହିଥିଲେ। କନ୍ୟାଙ୍କ ଭଉଣୀ ଲିଫ୍ଟ୍ରେ ଥିଲେ ଏବଂ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ଆସିଥିବା ଅନ୍ୟ ୩ ଅତିଥି ମଧ୍ୟ ବରକନ୍ୟାଙ୍କ ସହିତ ସେହି ଲିଫ୍ଟ୍ରେ ପସି ରହିଥିଲେ। ଯେତେବେଳେ ଲିଫ୍ଟ୍ ଖୋଲିଲା ନାହିଁ, ଅଗ୍ରଣୀୟ ବାହିନୀକୁ ଡାକିବାକୁ ପଡ଼ିଲା। ଚାଲୋଟ୍ ଅଗ୍ରଣୀୟ ବିଭାଗର କର୍ମଚାରୀମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ।

ଓଏସଏଲଏସ୍‌ରେ ବିକଳ ବିବାହ ସମାଧାନ

ବୃଦ୍ଧା ମା'ଙ୍କୁ ଘରକୁ ନେଲେ ପୁଅ ଓଡ଼ିଆରେ ଅନୁଦିତ ହେବ ଗୀତାଞ୍ଜଳି ଶ୍ରୀଙ୍କ ଉପନ୍ୟାସ



କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଆଇନ ସେବା ପ୍ରାଧିକରଣରେ ଆପୋସ ସମାଧାନକର୍ତ୍ତା ଉପସ୍ଥିତ ବୃଦ୍ଧା ମାଆ, ତାଙ୍କ ପୁଅବୋହୁ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

କଟକ ଅଫିସ୍, ୨୪୧୨: ବିକଳ ବିବାହ ସମାଧାନ ମାଧ୍ୟମରେ ବୃଦ୍ଧା ମା'ଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ପୁଅ ଘରକୁ ନେଇଛନ୍ତି। ଆପୋସ ବୁଦ୍ଧାମଣା ମାଧ୍ୟମରେ ରାଜ୍ୟ ଆଇନସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ (ଓଏସଏଲଏସ୍) ଦ୍ୱାରା ଏହା କରାଯାଇଛି।

ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ନିମନ୍ତେ ହାଇକୋର୍ଟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବୃଦ୍ଧାଙ୍କୁ ଓଏସଏଲଏସ୍‌କୁ ପଠାଇଥିଲେ। ଗତ ୮ ତାରିଖରେ ବୃଦ୍ଧା ଓ ତାଙ୍କର ପୁଅ ସମ୍ପର୍କରେ ଓଏସଏଲଏସ୍‌ରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ପ୍ରାଧିକରଣରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଆନନ୍ଦିନୀ ମେଡିକାଲ ଡିକ୍ସା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ।

ସେବା ପ୍ରାଧିକରଣକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଆଇନ ସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ ପକ୍ଷରୁ ଆନନ୍ଦିନୀଙ୍କୁ କଟକ ବଡ଼ ମେଡିକାଲର ସର୍ଜି ରିଭାଉରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିସହ ଓଏସଏଲଏସ୍‌ର ସହଯୋଗ ସହିତ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଆଇନ ସେବା ପ୍ରାଧିକରଣକୁ ଆନନ୍ଦିନୀଙ୍କ ଅଭିଯୋଗର ସମାଧାନ ନିମନ୍ତେ ଚୁକ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଗତ ୨୨ ତାରିଖରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଆଇନ ସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଆନନ୍ଦିନୀଙ୍କ ପୁଅ ଓ ବୋହୂ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଥିଲେ।

ବହୁ ବୁଝାଶୁଝା ପରେ ପୁଅ ରବାନ୍ତ କୁମାର ତାଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ମା'ଙ୍କୁ କଟକ ବଡ଼ ମେଡିକାଲକୁ ଫେରାଇ ନେବାକୁ ସହମତି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ମା' ମଧ୍ୟ ଘରକୁ ଯିବା ପାଇଁ ରାଜି ହୋଇଥିଲେ। ଉଭୟ ମା' ଓ ପୁଅଙ୍କୁ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଆଇନ ସେବା ପ୍ରାଧିକରଣକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। ଆପୋସ ବୁଝାମଣା ପରେ ପୁଅ ଭବିଷ୍ୟତରେ ମା'ଙ୍କର ସମସ୍ତ ଡିକ୍ସା ଓ ଦେଖାଶୁଣା କରିବେ ବୋଲି ଲିଖିତ ଭାବେ ଜଣାଇଥିଲେ। ଏହିପରି ବିକଳ ବିବାହ ସମାଧାନ ମାଧ୍ୟମରେ ଉଭୟ ପୁଅ ଓ ବୋହୂ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଥିଲେ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪୧୨ (ସ୍ପେଷାଲ)

ଏ ନେଇ ଏକ ଚୁକ୍ତିପତ୍ର ଲେଖିବାକୁ ପ୍ରତିଦିନ ଚାଲିବ ଗର୍ଭିଣୀ ଆସୋସିଏଟ୍‌ସ୍‌ ସହ ସାକ୍ଷର ହୋଇଥିବା ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଏହା ହେବ ଅଭିଭାବକ ବୁଦ୍ଧା ପୁରୁଷାରୋପଣ ଉପନ୍ୟାସର ପ୍ରଥମ ଓଡ଼ିଆ ଅନୁବାଦ। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଧର୍ମ ଲେଖିବାକୁ ବହୁ ପ୍ରୟତ୍ନ ଥିଲା। ଭାରତୀୟ ଲେଖକଙ୍କ ଅନେକ ପୁସ୍ତକ ଓଡ଼ିଆରେ ଅନୁବାଦ କରାଯାଇ ସହ ପ୍ରକାଶନ କରିଛି।

ଦୟା ଖେଷ୍ଟ କେନାଲ ସଂଲଗ୍ନ ରାସ୍ତାରେ ହେବ ଉନ୍ନତୀକରଣ

୬ ଲେନ ବିଶିଷ୍ଟ କଟକ ଓ ଜଗନ୍ନାଥ ରାସ୍ତା ମଧ୍ୟରେ ହେବ ସିଆସକ୍ସ ଯୋଗାଯୋଗ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪୧୨ (ସ୍ପେଷାଲ) ଦୟା ଖେଷ୍ଟ କେନାଲ ସଂଲଗ୍ନ ରାସ୍ତାରେ ଉନ୍ନତୀକରଣ ନିମନ୍ତେ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ କରାଯିବ। ଏହାଦ୍ୱାରା କଟକ ବାରଙ୍ଗ ଏବଂ କଟକର ରେଡ଼ଜି ମଧ୍ୟରେ ସିଆସକ୍ସ ସଂଯୋଗ ହୋଇପାରିବ। ଏହାସହ କଟକ-ପୁରୀ ରୋଡ଼ ଠାରୁ ରିଭରକ୍ରସିଂ ଏବଂ କନ୍ୟାବେଦି ବିହାର ଠାରୁ ନନ୍ଦନକାନନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗ୍ରାମିକ୍ ଭିଡ଼ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ହୋଇପାରିବ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଏକ ବୈଠକ ଶୁକ୍ରବାର ପୁଣ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ସୁରେଶ୍ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ବୀର ବିଜୁ ମାନ୍ଦବ ଏହି ସଂଯୋଗ ଉନ୍ନତୀକରଣ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି କେନାଲ ସଂଲଗ୍ନ ୪ଟି ଷ୍ଟେଡରେ ୬ ଲେନ ବିଶିଷ୍ଟ ପ୍ରାୟ ୩୮ କିଲୋମିଟର ଦୈର୍ଘ୍ୟ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ଏନେଇ ଶୁଖିଗ୍ରାମ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ କରାଯିବ। ପ୍ରଥମ ଷ୍ଟେଡରେ ୧୩.୭୪ କି.ମି, ଦ୍ୱିତୀୟ ଷ୍ଟେଡରେ ୭.୨୯ କି.ମି, ତୃତୀୟ ଷ୍ଟେଡରେ ୩.୧୭ ଏବଂ ଚତୁର୍ଥ ଷ୍ଟେଡରେ ୧୩.୮୪ କି.ମି ରାସ୍ତା ଉନ୍ନତୀକରଣ ନେଇ ଯାବତ ବୈଠକରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଉନ୍ନତୀକରଣ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ସହ ସମନ୍ୱୟ ରଖା କରି ସୁଚାରିତ କରାଯିବ। ସହ ଆବଶ୍ୟକ ଅଭିଯୋଗ କରାଯିବା ନେଇ ପୁଣ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହାଦ୍ୱାରା କୁଆଖାଇ ଓ ଦୟାନଦୀ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଅଞ୍ଚଳରେ ଉନ୍ନତୀକରଣ ନେଇ ନୂଆ ସମାଧାନ ସୃଷ୍ଟି ହେବାସହ ବମିଖାଲ, ଜି.ପି.କି କଲୋନୀ, ଲକ୍ଷ୍ମୀସାଗର, ପୁରୁଣା ଭୁବନେଶ୍ୱର, କପିଳେଶ୍ୱର, ସୁନ୍ଦରପଦା ଏବଂ ପଡ଼ିଆ ଓ ନାଥେଶ୍ୱର ନେଇ ଷ୍ଟେସନ ଆଦି ଅଞ୍ଚଳକୁ ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ଯୋଗାଯୋଗ ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିବ। ଏପରିକି ସହରରେ ମଣ୍ଡା ଓ ମାଛ ପ୍ରାକୃତ୍ୟ ହ୍ରାସ ପାଇପାରିବ।

କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଅଧୀନକୁ ଆସିଲା ୨ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା କେନ୍ଦ୍ର

କଟକ ସଦର, ୨୪୧୨ (ଡି.ଏସ୍.ଏ.)

କଟକ ଜିଲ୍ଲାର ଉତ୍ତରକୁଳ ଓ ମଣିକାଙ୍ଗ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା କେନ୍ଦ୍ର ଜଗତ୍‌ସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଅଧୀନରେ ଥିଲା। ଏବେ ଏହାର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ପୁଣ୍ୟ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅଧୀନକୁ ଆସିଲା ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ପତ୍ରସଂଖ୍ୟା ୨୫୦୨/୨୨୧୨୨୦୨୩ରେ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

OFFICE OF THE ASSISTANT DIRECTOR OF TEXTILES, KHORDHA. At: Palla, PO-Pallahaat, Dist-Khurda, PIN-752056. Tele FAX-06755-220576, e-mail khurda.adt@gmail.com. QUOTATION CALL NOTICE. Notice No. - /AD Tex, Khordha/ Dated- No. PP-64: Three numbers of different Sealed Quotations i.e. 1-Frame Loom 2- Weaving Accessories. 3- Four spindle Bobbin winding machine for the year of programme 2022-23 are invited from the registered Suppliers/ Manufacturers/ Dealers/ Firms having valid PAN & GST registration with up to date Income Tax & GST clearance certificate, for supply of different handloom items. The separate envelope quoted with name & year should be superscribed & sealed quotations with all complete documents in a prescribed format in all respect should reach the undersigned on or before dt. 20.03.2023 by 5.30 P.M through Registered/Speed Post only. The quotation received either in incomplete form or after due date & time will not be considered and treated as cancelled. The quotation will be opened on dt. 21.03.2023 at 11.00 A.M in the office of the undersigned. For more details, terms & condition etc for supply of the items, please visit the official website of the State Agency for Development of Handloom Clusters (SADHAC), Bhubaneswar- www.sadhacodisha.org or official website of Odisha State Handloom Weavers Co-operative Societies Ltd., Bhubaneswar (Boyanika) www. boyanika.com or official website of Sambalpur Bastralya Handloom Co-operative Society Ltd., Bargarh www.sambalpuribastralya.com, National Informatics Centre, Khordha www.khurda.nic.in and may contact the Asst. Director of Textiles, Khordha in the above listed address, email & Phone Number-9337969442. The Quotationers or their authorized representatives should remain present on that day with samples of different items falling which the quotation of the concerned agency will not be entertained for consideration. If Bidders not quoted all times for a particular Quotation shall not be considered. The authority reserves the right to reject or accept any/all quotations without assigning any reason thereof. Sd./- Indramani Kandi Asst. Director of Textiles, Khordha OIPR-31009/11/0002/2223

WATCO No.C-2517 OFFICE OF THE CHIEF EXECUTIVE OFFICER, WATCO. Ground Floor, Unnati Bhawan, H.B. Colony, Satyanagar, Bhubaneswar-751007, Odisha, India. H.B. Colony, Satyanagar, Bhubaneswar-751007, Odisha, India. E-mail - mail@watcoodisha.in/md@watcoodisha.in. INVITATION FOR BID (IFB). Bid Identification No. WATCO (W) - 44/2022-23 Dtd. 20.02.2023. WATCO No.1066, Date:20.02.2023. 1. Name of the work :- INSTALLATION OF AUTOMATION SYSTEM, PLC & CHLORINATION SYSTEM WITH PROVISION OF DG SET FOR IMPLEMENTATION OF DRINK FROM TAP WITH 24 X 7 WATER SUPPLY TO DMA- 1 (NEW ESR), 2 (NEW ESR), 3 (NEW ESR), 4 (NEW ESR), 5 (NEW ESR) & 6 (NEW ESR) at Vyasanagar, Jajpur. 2. Estimated cost :- (1) Rs.540.94 3. Period of completion :- 6 (Six) Months. 4. Date & time of availability of bid document :- From 11.00 AM of Dt.24.02.2023 to 5.00 PM of 06.03.2023. in the portal. 5. Last date / time of receipt of bids in the portal :- 5.00 PM of 06.03.2023. 6. Date & time of opening of technical bids :- 12.30 PM of 09.03.2023. 7. Name and address of the Officer Inviting Bid :- CEO, WATCO. Telefax:-0674-2391444 E-Mail: mail@watcoodisha.in md@watcoodisha.in 10. The bidders have to participate in ONLINE bidding only. Further details can be seen from the website www.tendersodisha.gov.in Sd./- CEO, WATCO OIPR-13194/11/0071/2223

WATCO No.C-2512 OFFICE OF THE CHIEF EXECUTIVE OFFICER, WATCO. Ground Floor, Unnati Bhawan, H.B. Colony, Satyanagar, Bhubaneswar-751007, Odisha, India. H.B. Colony, Satyanagar, Bhubaneswar-751007, Odisha, India. E-mail - mail@watcoodisha.in/md@watcoodisha.in. INVITATION FOR BID (IFB). Bid Identification No. WATCO (W) - 39 /2022-23 Dtd.20.02.2023. WATCO No.1039, Date:20.02.2023. 1. Name of the work :- Procurement of ISI marked DI K-7, K-9 socket & spigot pressure pipes conforming to IS:8329 and its subsequent amendments and ISI marked rubber gaskets (IS:5382) for push-on type flexible joints of DI pipes of different diameters for Vyasanagar Municipality, Jajpur Road." 2. Types of Bid :- Double Cover (Technical & Financial) 3. Estimated cost :- Rs.955.59 Lakh 4. Period of completion :- 3 (Three calendar) Months. 5. Class of Contractor :- Manufacturer 6. Date & time of availability of bid document in the portal :- From 11.00 AM of 24.02.2023 to 5.00 PM of 06.03.2023. 7. Last date / time of receipt of bids in the portal :- 5.00 PM of 06.03.2023. 8. Date & time of opening of technical bids :- 11.00 AM of 09.03.2023. 9. Name and address of the Officer Inviting Bid :- CEO, WATCO. Telefax:-0674-2391444 E-Mail: mail@watcoodisha.in md@watcoodisha.in 10. The bidders have to participate in ONLINE bidding only. Further details can be seen from the website www.tendersodisha.gov.in Sd./- CEO, WATCO OIPR-13194/11/0076/2223

Ref. No: SO/13018/1/2023/1171 Date: 23.02.2023 (2nd Floor, Tower-A, Odisha Startup Incubation Centre (O-Hub), Special Economic Zone Road, Infocity, Patia, Bhubaneswar-751024) Startup Odisha. NOTICE INVITING TENDER FOR OUTCOME BASED INTEGRATED FACILITY MANAGEMENT SERVICES. No.CAD-4928: Sealed quotations are invited from reputed registered agencies for Integrated Facility Management Services at STARTUP ODISHA. The last date of submission of bids is 17.03.2023 by 11.00 A.M. The tender document with all details may be downloaded from www.startupodisha.gov.in and bidders are further advised to keep referring Startup Odisha website for any updates with reference to this advertisement. Sd./-Chief Administrative Officer OIPR-43007/11/0035/2223

NOTIFIED AREA COUNCIL Bellaguntha-761119 (Ganjam) Phone No.06821-258244 Sri.S.Rakesh Kumar Patra (ORS) Executive Officer E-mail ID: eonacbellaguntha@gmail.com. L.No.263// QUOTATION CALL NOTICE Date:22.02.2023. No.C-2522: Sealed quotation is invited from the intending registered distributors/agencies/companies etc. having GST/ PAN certificate for: 1. Supply of Furniture and Fixture for Guest rooms and other places etc. 2. Supply of 3-seater CC Chairs and other park items such as decorative Dustbins/Gazebos etc. 3. Different decorative park lights for Beautification. 4. Supply of different quality control equipment for Engineering section of this ULB. The bidder shall receive the quotation paper from the NAC office from 23.02.2023 at 11.00 AM to 09.03.2023 up to 11.00 AM. The sealed quotations with rate chart, catalogue and necessary documents should reach the office of the Executive Officer, NAC, Bellaguntha on or before 09.03.2023 by 01.00 PM and the same will be opened at 03.30 PM on the same day in presence of the quotationers or their authorized representatives. The detailed quotation paper will be available at help desk by payment of Rs.500/- Rupees (Five Hundred) only as paper cost from 23.02.2023 to 09.03.2023 (from 11.00 AM to 11.00 AM except holidays). The authority reserves the rights to accept or reject any or all the quotations without assigning any reason thereof. OIPR-13113/11/0045/2223 Sd./- Executive Officer, NAC, Bellaguntha

ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଦୂଷଣ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୋର୍ଡ, ଓଡ଼ିଶା (ଜଳଜ, ପରିବେଶ ଏବଂ କଳକାର୍ଯ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର) ପରିବେଶ ଭବନ, ଏ/ଏ୧୮, ନାକକମ୍ପ ନଗର, ସୁନ୍ଦର - ୮, ଭୁବନେଶ୍ୱର - ୭୫୧୦୧୨. ଫୋନ୍: 2619/IND-II-PH-1137 ଭୂମି ସଂଗୋଧନ ତାରିଖ: 21.02.2023. No. CAD-4927: ଏତଦ୍ୱାରା ସମସ୍ତ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଦୂଷଣ ବୋର୍ଡ, ଓଡ଼ିଶା ଦ୍ୱାରା ତା.୧୫.୦୨.୨୦୨୩ରେ "ଧରତ୍ରୀ" ଖବରକାଗଜରେ ନେତୃତ୍ୱ ଓଡ଼ିଶା ମାନ୍ଦି କର୍ମରେଖର ଲିମିଟେଡ଼ ଓଡ଼ିଶା ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା ସୁନ୍ଦରୀ ତହସିଲ ଅନ୍ତର୍ଗତ କାଳିଆପାଣି, ଗୁରୁଜଳପାଳ, ଶୁକରାଣି, ସାବୁବିଲ ଗ୍ରାମରେ ଗଠିତ ବସି କାଳିଆପାଣି ଖଣିର ବିସ୍ତାର ବିନା ଉତ୍ପାଦନ କ୍ଷମତାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ନ କରି (୫୫୨.୪୫୭ ହେକ୍ଟର ଠାରୁ ୭୨୦.୭୧୭ ହେକ୍ଟର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ) ୧.୪୦ ମିଲିୟନ ଟନ ଡ୍ରୋମାଲଟ ଓଉର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ପାଦନ (ମୋଟ ଖନନ: ୧୬.୬୪ ମିଲିୟନ ଟନ (୧.୪୦ ମିଲିୟନ ଟନ ଉତ୍ପାଦନ (ଆର୍.ଓ.ଏ.ଏ.) + ବର୍ଷିକ: ୧୫.୨୪ ମିଲିୟନ ଟନ) ଏବଂ ସିଡିଏ ପ୍ରକଳ୍ପର ବାର୍ଷିକ ସାମର୍ଥ୍ୟ ୪୭୪୦୦୦ ଟନ (୦.୪୭ ମିଲିୟନ ଟନ) ନିମନ୍ତେ ପରିବେଶିକ ମଞ୍ଜୁରୀ ପାଇଁ ସର୍ବାଧିକାର ଶୁଣାଣି ତା.୨୨.୦୩.୨୦୨୩ରେ ଦିଆଯାଇ ୧୧.୦୦ ଘଟିକା ସମୟରେ ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା, ସୁନ୍ଦରୀ ତହସିଲ ଅନ୍ତର୍ଗତ କାଳିଆପାଣି, OMC Township ସ୍ଥିତ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ କେନ୍ଦ୍ର (Community Centre) ପୂର୍ବପ୍ରାୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିବା ବିଷୟରେ ବିଜ୍ଞାପନ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଉକ୍ତ ବିଜ୍ଞାପନରେ ଭୁଲ୍ ବର୍ତ୍ତମାନ ବସି କାଳିଆପାଣି ଖଣିର ବିସ୍ତାର ବିନା ଉତ୍ପାଦନ କ୍ଷମତାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ନ କରି (୫୫୨.୪୫୭ ହେକ୍ଟର ଠାରୁ ୭୨୦.୭୧୭ ହେକ୍ଟର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ) ୧.୪୦ ମିଲିୟନ ଟନ ଡ୍ରୋମାଲଟ ଓଉର ବାର୍ଷିକ ଲୋହି ଉତ୍ପାଦନ (ମୋଟ ଖନନ: ୧୬.୬୪ ମିଲିୟନ ଟନ (୧.୪୦ ମିଲିୟନ ଟନ ଉତ୍ପାଦନ (ଆର୍.ଓ.ଏ.ଏ.) + ବର୍ଷିକ: ୧୫.୨୪ ମିଲିୟନ ଟନ) ଏବଂ ସିଡିଏ ପ୍ରକଳ୍ପର ବାର୍ଷିକ ସାମର୍ଥ୍ୟ ୪୭୪୦୦୦ ଟନ (୦.୪୭ ମିଲିୟନ ଟନ) ବୋଲି ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ବସି କାଳିଆପାଣି ଖଣିର ବିସ୍ତାର ବିନା ଉତ୍ପାଦନ କ୍ଷମତାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ନ କରି (୫୫୨.୪୫୭ ହେକ୍ଟର ଠାରୁ ୭୨୦.୭୧୭ ହେକ୍ଟର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ) ୧.୪୦ ମିଲିୟନ ଟନ ଡ୍ରୋମାଲଟ ଓଉର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ପାଦନ (ମୋଟ ଖନନ: ୧୬.୬୪ ମିଲିୟନ ଟନ (୧.୪୦ ମିଲିୟନ ଟନ ଉତ୍ପାଦନ (ଆର୍.ଓ.ଏ.ଏ.) + ବର୍ଷିକ: ୧୫.୨୪ ମିଲିୟନ ଟନ) ଏବଂ ସିଡିଏ ପ୍ରକଳ୍ପର ବାର୍ଷିକ ସାମର୍ଥ୍ୟ ୪୭୪୦୦୦ ଟନ (୦.୪୭ ମିଲିୟନ ଟନ) ବୋଲି ପୂର୍ବରୁ ଅନୁରୋଧ। ଏଥି ବନିତ ଅନୁରୋଧ ପାଇଁ ଆମେ ଧନ୍ୟବାଦ। OIPR-08012/11/0429/2223 ସ୍ୱା./- ସଦସ୍ୟ ସଚିବ

OFFICE OF THE MUNICIPALITY, UMERKOTE NABARANGPUR (ODISHA), PIN - 764073 E-mail: nac_umerkote@rediffmail.com. No. 636/MUN-UKT-2023 Date: 23.02.2023 QUOTATION CALL NOTICE. No. C-2518: Seald quotations are invited from the different Suppliers/Agencies to supply the following stationery goods to Umerkote Municipality for the Calendar year 2023 upto 31.12.2023. The quotationers should quote their rates including all taxes and delivery at Umerkote Municipality Office. The quotationers should submit their Sales Tax/Income Tax Clearance Certificate/Sale Tax No., GST No./TIN No./ PAN No. etc. along with the quotation. The quotations should reach through Registered Post/Speed Post to the undersigned on or before Dt.06.03.2023. by 1.00 P.M. and the same will be opened at 4.00 P.M. on the same day in presence of the quotationers or their authorized representatives at the time of opening if wish to attend. The undersigned reserve the right to accept any or reject all quotations without assigning any reason therefor. Sd./- Executive Officer, umerkote Municipality OIPR-13180/11/0021/2223

ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଦେଙ୍କାନାଳ ବିଜ୍ଞପ୍ତି. No. g-108: ଏତଦ୍ୱାରା ସର୍ବାଧିକାରଣ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ, ନିମ୍ନଲିଖିତ ଶିଶୁ ଚିକିତ୍ସା କେନ୍ଦ୍ର ବିଭାଗ କାଠଜପାଟଣା ସଦର ପୋଖ୍ୟ ସହର ଗ୍ରହଣ କେନ୍ଦ୍ର (Specialized Adoption Agency) ଶିଶୁଙ୍କ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ରଖାଯାଉଅଛି। ଉକ୍ତ ଶିଶୁଙ୍କର ଯଦି କେହି ଚିତା ମାତା ବିଧି ଆବେଦନ କରିବାକୁ ଇଚ୍ଛା କରନ୍ତି, ତେବେ ଏହି ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇବାର ତିନି ଦିନ (୩୦ ଦିନ) ମଧ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସର୍ବ କଲେକ୍ଟର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଦେଙ୍କାନାଳ - ୭୫୧୦୦୧, ଫୋନ୍: ୦୬୭୭୨-୨୨୩୨୪୭ କିମ୍ବା ଶିଶୁ ମଙ୍ଗଳ ସମିତି, ବଡ଼ପାଟଣାସି, ପୁରୀ: ବଜାର, ଦେଙ୍କାନାଳ, ଫୋନ୍: ୦୬୭୭୨-୨୨୫୦୦୨କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ। ଏହି ସମୟ ସୀମାର ପରିସୀମା ପରେ କୌଣସି ଦାବି ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ନାହିଁ ଏବଂ ଏହି ଶିଶୁଟି କିଶୋର ନୟା (ଶିଶୁର ଯତ୍ନ ଓ ସୁରକ୍ଷା) ଆଇନ ୨୦୧୫ ଓ ପୋଖ୍ୟ ସହର ଗ୍ରହଣ ଆଇନ - ୨୦୧୭ ଅନୁଯାୟୀ ଆବେଦନ ଥିବାପରି ନିମନ୍ତେ ଉପଯୁକ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ନିମ୍ନଲିଖିତ ବିବରଣୀ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି: କ୍ର.ନଂ., ଶିଶୁର ନାମ, ପୁଅ/ଝିଅ, ବୟସ/ଜନ୍ମ ତାରିଖ, କେବେ ମିଳିଛି, କେଉଁ ସ୍ଥାନରୁ ଉଦ୍ଧାର, ପତ୍ନୀ. Sd./- District Child Protection Officer, Dhenkanal OIPR-33030/11/0005/2223

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, NAYAGARH QUOTATION CALL NOTICE. No.571 Date:22.02.2023. No.C-2525: Sealed quotations are invited from the Registered Firms/Bidders/Agencies for "Carrying out drone survey, hydrographic survey, soil testing for preparation of DPR for "rejuvenation of water bodies" under jurisdiction of Nayagarh Municipality", as per detailed specification, terms and conditions in separate Schedule, which may be obtained from Office of the Municipal Council, Nayagarh, on any working days From 24.02.2023 to 03.03.2023 during Official hour on payment of cost of bid document of Rs. 600.00 and HMD of Rs. 2000.00 in shape of Cash Deposit Receipt of Nayagarh Municipality / Bank Draft / Pay Order, drawn on any Nationalised Bank, in favour of Executive Officer, Nayagarh Municipality, payable at Nayagarh. All quotations are to be received in the office of the undersigned during office hour up to 5.00 P.M. on date 04.03.2023. The quotations will be opened by the undersigned or authorised official on date 06.03.2023 at 11.00 A.M. in the Office of the Executive Officer, Nayagarh Municipality in presence of the quotationers or their authorised representative who wish to remain present at that time. Other terms and conditions can be seen in the DTCN documents. The authority reserves the right to reject any or all the tender without assigning any reason thereof. Sd./- Executive Officer, Nayagarh Municipality OIPR-13134/11/0026/2223

GOVT. OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER MINOR IRRIGATION DIVISION,GAJAPATI AT/PO: PARALAKHEMUNDI, DIST: GAJAPATI PHONE NO: 06815-222365, e-mail- eermi_gajapati@yahoo.co.in e-Procurement Notice No.362 Date:17/02/2023 BID IDENTIFICATION NO. MIDGJP-08/2022-2023. No.A-1186: The Superintending Engineer, Minor Irrigation Division, Paralakhemundi on behalf of Governor of Odisha invites Percentage Rate bid in Double Cover System in ONLINE MODE for the construction of following works as detailed in the Detailed Tender Call Notice (D.T.C.N) from the eligible class of contractors. 1. Name of the work: Construction of new Check Dams under MATY Scheme/2022-23. 2. No of works: 3 Nos. (Three) 3. Estimated cost: Varies approximately from Rs.60.00 Lakhs to Rs. 83.00 Lakhs. 4. Period of completion: 09 (Nine) calendar months 5. Date and time of availability of bid documents in the portal: from 10.00 Hours of 27.02.2023 to 17.00 Hours of 09.03.2023. 6. Last date / time for receipt of bids in the portal: 17.00 Hours of 09.03.2023. 7. Date of opening of Technical Bid: 11.00 Hours on 10.03.2023. 8. Name and address of the Officer inviting Bid: Superintending Engineer, Minor Irrigation Division, Gajapati, At/Po- Paralakhemundi, Dist- Gajapati, PIN-761200 Further details can be seen from the e-procurement portal https://tendersodisha.gov.in Sd./- Superintending Engineer MI Division, Gajapati, Paralakhemundi OIPR-32013/11/0009/2223

ODISHA LIFT IRRIGATION CORPORATION LTD. (A GOVT. OF ODISHA UNDERTAKING) PLOT NO. 17/2, NAYAPALLI, BHUBANESWAR-12 Phone No. 0674-2390155, Fax No. 0674-2395844, email ID: olicltd123@bsnl.in, olicltd@gmail.com. Notice Inviting Request for Proposal For Selection of Facility Management Agency for providing services of IT Assistant & Commerce Assistant on outsourcing basis. No.XWE-23/2022-1382 Dt.23.02.2023. No.CAD-4925: Odisha Lift Irrigation Corporation Ltd, Bhubaneswar invites sealed proposals from eligible Bidders (Firms/ Agencies) interested to provide " Facility management Services of IT Assistant & Commerce Assistant " on outsourcing basis vide a service contract to be engaged at OLIC Head Office at Bhubaneswar. Interested Bidders can download the RFP documents containing detailed terms & conditions, scope and eligible criteria from the official website: odishalift.com from 23.02.2023 (10.00 A.M.) to 15.03.2023 (5.00 PM). The last date & time for submission of RFP is on 15.03.2023 up to 5.00 P.M. by Speed post/Registered post/Courier only. The technical bid will be opened on 16.03.2023 at 11.00 A.M. in presence of the bidder or their authorized representatives if any. The undersigned reserves the right to accept or reject any or all the tenders, may increase or decrease the quantity without assigning any reason thereof. Sd./- Managng Director OLIC Ltd, Bhubaneswar OIPR-32423/11/0028/2223

ସହଦେବ ହେଲେ
କାଟେଗୋରି-୨ ରେଫରି



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫/୧ (ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ ଡ୍ୟୁପ୍ଲିକେଟ୍): ଓଡ଼ିଶା ରେଫରି ସହଦେବ ପ୍ରମିଳ ସଫଳତାର ସହ ଫିଟନେସ୍ ଟ୍ରେନିଂ ଓ ଲିଫ୍ଟିଂ ପରୀକ୍ଷାରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହେବାଦ୍ୱାରା ସେ କାଟେଗୋରି-୨ ଜାତୀୟସ୍ତର ରେଫରି ହୋଇ ପାରିଛନ୍ତି। ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ଗୁଲିୟରସ୍ଥିତ ଏକ୍ସନାଲପାଠାରେ ସର୍ବଭାରତୀୟ ଫୁଟ୍ବଲ ମହାସଂଘ (ଏଆଇଏଫଏଫ) ତରଫରୁ ଏହି ପରୀକ୍ଷା ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଫୁଟ୍ବଲ ଆସୋସିଏଶନ ଅଫ ଓଡ଼ିଶା (ଫାଓ) ସମ୍ପାଦକ ଆଶୀର୍ବାଦ ଦେହରାଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ସହଦେବଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇବା ସହ ତାଙ୍କ ଶୁଭକାମନା କରିଛନ୍ତି।

କୋନାଲ ସିଣ୍ଡିକେଟ୍ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗଣ ପ୍ରଚଳନ ହିଁ ଇତିଆର ଯୋଜନା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୫/୧ (ପି.ଟି.): ହିଁ ଇତିଆର ତରଫରୁ ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ସର୍ବନିମ୍ନ (୧୬ ବର୍ଷରୁ କମ୍) ଓ କୁନିୟର (୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍) କାଟେଗୋରିରେ କୋନାଲ ସିଣ୍ଡିକେଟ୍ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗଣ ପ୍ରଚଳନ କରିବା ଲାଗି ହିଁ ଇତିଆର ଯୋଜନା କରୁଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା ତୃତୀୟକ୍ରମରୁ ଖେଳକର ବିକାଶ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ହିଁ ଇତିଆର ସଭାପତି ଦିଲୀପ ଚୌଧୁରୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ୪୦୦ ଅର୍ଥରାଶିର ମ୍ୟାଟ ଖେଳିଥିବା ଏହି ଭେଟରୋନ କାଟାୟ ରାମ୍ପିୟନସିପ୍ସରୁ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗଣ ପ୍ରକଳନ ହେଲେ ଭଲ ଖେଳାଳି, ଶକ୍ତିଶାଳୀ ସିନିୟର ଓ କୁନିୟର ଦଳ ତିଆରି ହୋଇପାରିବ। ହିଁ ଇତିଆର ଏକ ପଡ଼କାଣ୍ଡ ସିନିୟର 'ହିଁ ଟେ ଚର୍ଚ୍ଚା' ଶୀର୍ଷକ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ପୂର୍ବତନ ଭାରତ ଅଧିନାୟକ ଏକଥା କହିଛନ୍ତି। ଅତୀତରେ ସର୍ବ କୁନିୟର ଓ କୁନିୟର କାଟେଗୋରିରେ ଖେଳାଳିମାନେ ଯଥେଷ୍ଟ ରୋମ୍ ଖେଳିବା ସୁଯୋଗ ପାଇ ନ ଥିଲେ। କୋନାଲ ସିଣ୍ଡିକେଟ୍ ପ୍ରଚଳନ ଦ୍ୱାରା ସେମାନେ ଏହି ଲକ୍ଷ୍ୟ କୋର୍ଡ଼ ଓ ଲକ୍ଷ୍ୟ କୋର୍ଡ଼ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେଇ ପାରିବେ।

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପାରା ଆଥଲେଟିକ୍ସ ୪ରୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫/୧ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି): ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ ପାରା ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଚାମ୍ପିୟନସିପ୍ସ ମାର୍ଚ୍ଚ ୪ ଓ ୫ ତାରିଖରେ ସ୍ଥାନୀୟ କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ପାରା ଷ୍ଟାଡିଓ ଆସୋସିଏଶନ ଅଫ ଓଡ଼ିଶା ଓ ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବସେବା ବିଭାଗ ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜନ ହେବ। ପ୍ରଦର୍ଶନ ଭିତ୍ତିରେ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ୨୧ଟି ଜାତୀୟ ପାରା ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଚାମ୍ପିୟନସିପ୍ସ ପାଇଁ ଖେଳାଳି ଚୟନ ହେବ। ରାଜ୍ୟ ଚାମ୍ପିୟନସିପ୍ସରେ ବିଜିତ ପ୍ରକାର ବିଦ୍ୟାଳୟ ଖେଳାଳି (ଶାରୀରିକ ଭିନ୍ନତା), ଦୃଷ୍ଟିବାଧିତ ଭିନ୍ନତା, ମାନସିକ ଅନୁଗ୍ରହ) ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ। ଭାଗ ନେବାକୁ ଚାହୁଁଥିବା ଖେଳାଳିମାନେ ପାରା ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଓଡ଼ିଶାର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପାରା ଅଲିମ୍ପିଆନ ମାର୍ଚ୍ଚ ୫ରେ ଉପସ୍ଥାପନ ହେବାପାଇଁ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବାକୁ କୁଶାୟୀ।

ପ୍ରଥମଥର ପାଇନାଲରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା

କେମ୍ପାଗେ, ୨୫/୧
ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ପ୍ରଥମଥରପାଇଁ ମହିଳା ଟି୨୦ କ୍ରିକେଟ୍ ବିଶ୍ୱକପର ପାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଦ୍ୱିତୀୟ ସେମିଫାଇନାଲରେ ଏହି ଦଳ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ୬ ରନରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ଟପ୍ ସ୍କୋରର ତାଜିନା ବ୍ରୁକ୍ସ ପ୍ଲେୟର ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ରବିବାର ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଓ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ମଧ୍ୟରେ ପାଇନାଲ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ପ୍ରଥମ ସେମିଫାଇନାଲରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୫ ରନରେ ଭାରତକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୨୦୧୪ ଓ ୨୦୨୦ରେ ସେମିଫାଇନାଲକୁ ବିଦାୟ ନେଇଥିଲା। ଏଥର ଦଳ ପ୍ରଥମଥରପାଇଁ ପାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରି ଇତିହାସ ରଚିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପୂର୍ବତନ ଚାମ୍ପିୟନ ଇଂଲଣ୍ଡର ଅଭିଯାନ ସେମିଫାଇନାଲକୁ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଏଠାରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିବା ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୨୦ ଓଭରରେ ୪ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୧୬୪ ରନ କରିଥିବାବେଳେ ଇଂଲଣ୍ଡ ପୁରା ୩୦ ଓଭର ଖେଳିଥିଲେ ହେଁ ୧୫୮/୮ରେ ସୀମିତ ରହିଥିଲା। ଇଂଲଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ଟପ୍ ଅର୍ଡରରେ ତାନିଏଲ ଫ୍ଲୋଟ (୩୪), ସୋଫି ଡକ୍ଲେ (୨୮) ଓ ମିଡିଲ ଅର୍ଡରରେ ନାତାଲି ଷିଭର ବ୍ରୁକ୍ସ (୪୦) ଓ ଅଧିନାୟିକା ହିଥର ନାଇଟ୍ (୩୧) ଲଢ଼େଇ କରିଥିଲେ ହେଁ ଶେଷଭାଗ ବ୍ୟାଟରଙ୍କ ବିଫଳତା ଯୋଗୁ ଦଳ ବିକଳ ଲକ୍ଷ୍ୟଠାରୁ ୬ ରନ ଦୂରରେ ରହି ଯାଇଥିଲା। ଶେଷ ୩ ଓଭରକୁ ଦଳକୁ ବିକଳ ପାଇଁ ୧୩ ରନ ଆବଶ୍ୟକ ହେଉଥିଲା। ମାତ୍ର ଶବ୍ଦିନୀ ଇସମାଜଲଙ୍କ ତୃତୀୟ ବଲରେ ନାଇଟ୍ ଆଉଟ ହେବାସହ ଇଂଲଣ୍ଡ ବ୍ୟାଲେଊଟ ଶେଷ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା



ଶର୍ ଖେଳିବା ଅବସରରେ ତାଜିନା ବ୍ରୁକ୍ସ।

ପକ୍ଷରୁ ଆୟାଜନା ଖାଳା ଟି, ଶବ୍ଦିନୀ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଓପିଂ ଯୋଡ଼ିରେ ୯୬ ଲକ୍ଷ୍ୟପାଇଁ ୩ଟି ଏବଂ ନାଦିନେ ଡି'କ୍ଲାର୍କ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ଦୃଢ଼ ଭିତ୍ତି ପକାଇଥିଲା। ରୋଗିଏ ଉଇକେଟ୍ ନେଇଥିଲେ। ୧୪ଟି ଓଭରରେ ୪୪ ବଲରେ ଲୋରା ଟପ୍ କିଟି ବ୍ୟାଟିଂ ନିଷ୍ଠୁରି ନେଇଥିବା ଉଇକେଟ୍ ଆଉଟ ହେବାରୁ ଯୋଡ଼ି

ମହିଳା ଟି୨୦ କ୍ରିକେଟ୍ ବିଶ୍ୱକପ

■ ରବିବାର ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ଭେଟିବ
■ ତାଜିନା ବ୍ରୁକ୍ସ ପ୍ଲେୟର ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍
ଭାଙ୍ଗିଥିଲା। ସୋଫି ଏକଲେଷ୍ଟେନ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଟପ୍ ସ୍କୋରରୁ ୪ ଟୋକା ଓ ୧ ଛକା ସହାୟତାରେ ୫୩ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟତମ ଓପନର ତାଜିନା ବ୍ରୁକ୍ସ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ସର୍ବାଧିକ ୬୮ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ୫୫ଟି ବଲର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିବା ବ୍ରୁକ୍ସ ନିଜ ଇନିଂସ ମଧ୍ୟରେ ୬ ଟୋକା ଓ ୨ ଛକା ମାରିଛନ୍ତି। ୩ ନମ୍ବର ସ୍ଥାନରେ ଆସିଥିବା ମାରିଜାନେ କାପ୍‌୧୩ ବଲରୁ ୨୭ (୪ ଟୋକା) ରନକରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ ହେଁ କ୍ଲୋଏ ବ୍ରାୟନ (୩) ଓ ନାଦିନେ ଡି'କ୍ଲାର୍କ (୦)ଙ୍କ ବିଫଳତା ଯୋଗୁ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଇନିଂସ ୧୬୪/୪ରେ ସୀମିତ ରହି ଯାଇଥିଲା। ଇଂଲଣ୍ଡ ବୋଲରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସୋଫି ଏକଲେଷ୍ଟେନ ୩ଟି ଏବଂ ଲୋରନେ ବେଲ୍ ଗୋଟିଏ ଉଇକେଟ୍ ନେଇଥିଲେ।
ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସ୍ୱରାଜ୍ୟ
ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୨୦ ଓଭରରେ ୧୬୪/୪ (ତାଜିନା ବ୍ରୁକ୍ସ-୬୮, ଲୋରା ଉଇକେଟ୍-୫୩, ମାରିଜାନେ କାପ୍-୨୭), ସୋଫି ଏକଲେଷ୍ଟେନ-୩/୨୨, ଲୋରନେ ବେଲ୍-୧/୨୧। ଇଂଲଣ୍ଡ ୨୦ ଓଭରରେ ୧୫୮/୮ (ନାତାଲି ଷିଭର ବ୍ରୁକ୍ସ-୪୦, ତାନିଏଲ ଫ୍ଲୋଟ-୩୪, ହିଥର ନାଇଟ୍-୩୧, ସୋଫିଆ ଡକ୍ଲେ-୨୮, ଆୟାଜନା ଖାଳା-୪/୨୯, ଶବ୍ଦିନୀ ଇସମାଜଲ-୩/୨୭, ନାଦିନେ ଡି'କ୍ଲାର୍କ-୧/୧୭)।

ୟୁନେସ୍କୋ, କିସ୍, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ତ୍ରିପାକ୍ଷିକ ବୁଝାମଣା



ୟୁନେସ୍କୋ ପରେ ଆର. ଭିନିଲ୍ କ୍ରିଷ୍ଣା, ଅନସଙ୍ଗ କିମ୍ ଓ ଅନୁପ ସାମନ୍ତ।

ୟୁନେସ୍କୋର 'ଫିଟ୍ ଫର ଲାଇଫ୍' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନିମନ୍ତେ ୟୁନେସ୍କୋ, କିସ୍ ଓ ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଭାଗ ମଧ୍ୟରେ ତ୍ରିପାକ୍ଷିକ ବୁଝାମଣାପତ୍ର ଗୁରୁବାର ସ୍ୱାକ୍ଷର ହୋଇଛି। ଏହି ବୁଝାମଣାପତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବସେବା ବିଭାଗ କମିଶନର ତଥା ସଚିବ ଆର. ଭିନିଲ୍ କ୍ରିଷ୍ଣା, ନୂଆଦିଲ୍ଲୀସ୍ଥିତ ୟୁନେସ୍କୋ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ସାମାଜିକ ଓ ମାନବିକ ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟ ଅନସଙ୍ଗ କିମ୍ ଏବଂ କିସ୍ ଓ କିସ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଏମ୍ପି ଅନୁପ ସାମନ୍ତ ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀସ୍ଥିତ ୟୁନେସ୍କୋ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ସାମାଜିକ ଓ ମାନବିକ ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ ଅଫିସର ଏଶ୍ୱର୍ଯ୍ୟା ସେହରା, କିସ୍ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ

'ଫିଟ୍ ଫର ଲାଇଫ୍' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

କ୍ରୀଡ଼ା ରାଜତରାୟ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପ୍ରକାଶ ଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଭାଗ ଓ କିସ୍ ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ୟୁନେସ୍କୋ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରି ରଖିବ। "ୟୁଏମ୍ଏମ୍ଏ ନବୀନ ପକ୍ଷନାୟକଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ 'ୟୁବଗୋଷ୍ଠୀ ପାଇଁ କ୍ରୀଡ଼ା, ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ୟୁବଗୋଷ୍ଠୀ'କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରଖି କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବସେବା ବିଭାଗ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି। ସେଥିପାଇଁ ଆମର ଯେଉଁ ୟୁଏମ୍ଏମ୍ଏ ପ୍ରୟାସ ରହିଛି ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ଶାରୀରିକ ଓ ମାନବିକ ଫିଟନେସ୍ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ ହେଉଛି ଅନ୍ୟତମ। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ୟୁନେସ୍କୋ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଓ କିସ୍ ସହଯୋଗରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି" ବୋଲି ଭିନିଲ୍ କ୍ରିଷ୍ଣା କହିଛନ୍ତି।

ଆନନ୍ଦ-ସୌରଭ ଯୋଡ଼ି ଚାମ୍ପିୟନ



ଚାମ୍ପିୟନ ଯୋଡ଼ିକୁ ପୁଷ୍ପାଧିକାରୀ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି।

ରେଭାଖୋଲ ୨୫/୧ (ଡି.ଏନ.ଏ) ରେଭାଖୋଲର ପଞ୍ଚଶତା ବ୍ୟାଡ଼ମିଣ୍ଟନ ଆସୋସିଏଶନ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟ ବ୍ୟାଡ଼ମିଣ୍ଟନ ସଂଘର ଅନୁମୋଦନ କ୍ରମେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲକ୍ଷ୍ମଣପୁର ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଗୁରୁବାର ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପୁରୁଷ ଡବଲ୍ ବ୍ୟାଡ଼ମିଣ୍ଟନ ଚାମ୍ପିୟନସିପ୍ସ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ସମ୍ପର୍କପୂର୍ଣ୍ଣ ଆନନ୍ଦ ଓ ସୌରଭ ଯୋଡ଼ି ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛନ୍ତି। ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ପାଇନାଲରେ ସେମାନେ ଅନୁରୋଧ ଅଭିନୀତ ଓ ଚରଣା ଯୋଡ଼ିକୁ ୨-୧ ସେଟ୍ରେ ହରାଇ ଦେଇଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ସାହୁ ମ୍ୟାଟ ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ଦିଲୀପ ଲଭିଆ ଷ୍ଟୋରର ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଦିନିକିଆ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ବ୍ୟାଡ଼ମିଣ୍ଟନ ଚାମ୍ପିୟନସିପ୍ସରେ ବଲାଙ୍ଗୀର, ଅନୁରୋଧ, ସୋନପୁର, ବରଗଡ଼,

ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟ ଖେଳିବେଳି କୁମ୍ଭିନୁ, ନେତୃତ୍ୱ ନେବେ ସ୍ମିଥ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୫/୧ (ପି.ଟି.)

ପାରିବାରିକ କାରଣରୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଅଧିନାୟକ ପ୍ୟାଟ୍ କୁମ୍ଭିନୁ ଭାରତ ବିପକ୍ଷ ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟ ଟେଷ୍ଟରୁ ମଧ୍ୟ ଓହରିଯାଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଟେଷ୍ଟିଂ ଷ୍ଟିଲ୍ ସ୍ମିଥ୍ ଇନ୍ଦୋରରେ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁଥିବା ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେବେ। ଗତ ସପ୍ତାହରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଟେଷ୍ଟରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ପରାଜୟ ପରେ କୁମ୍ଭିନୁ ସ୍ୱେଚ୍ଛା ଫେରିଥିଲେ। ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟ ବେଳକୁ ସେ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିବେ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଥିଲା। ମାତ୍ର ଖବର ଅନୁସାରେ କୁମ୍ଭିନୁ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧ରୁ ଅନୁସ୍ଥ ଅଛନ୍ତି। ତେଣୁ ତାଙ୍କର ଭାରତ ଫେରିବାରେ ଦିନିକିଆ ଯତ୍ନ, ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିଲେ ସେ ୪୪ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚରୁ ମଧ୍ୟ ଓହରିଯାଇ ପାରନ୍ତି। ୨୦୧୧ରେ ଟିମ୍ ପେନ୍‌କଠାରୁ କୁମ୍ଭିନୁ ଗାୟିତ୍ରୀ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପରେ ଉପଅଧିନାୟକ ଥିବା ସ୍ମିଥ୍ ତୃତୀୟ ଥର ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେବାକୁ ଯାଇଛନ୍ତି। ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ପରେ ସ୍ମିଥ୍ ତାଙ୍କ ସ୍ୱା ତାନିକ ସହ ଦୁବାଇ ଗସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସେ ଦିଲ୍ଲୀରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦଳ ସହ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ରବିବାର ଇନ୍ଦୋର ଗସ୍ତ ପୂର୍ବରୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳ ପିରୋଜଶାହା କୋର୍ଲୋ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଅଭ୍ୟାସ କରି ରଖିବ। ଆଲଭାଉଣ୍ଡର କାମେନେ ଗ୍ରୀନ୍ ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟ ପାଇଁ ଫିଟ୍ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆକ୍ରମିତ ଆୟାତ ଯୋଗୁ ଏହି ଖେଳାଳି ପ୍ରଥମ ଦୁଇଟି ଟେଷ୍ଟରେ ଖେଳିପାରି ନ ଥିଲେ।



ତେରାଭୁନଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସର୍ବଭାରତୀୟ ବେସାମରିକ କବାଡ଼ିରେ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ଜିତିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ମହିଳା ଦଳ।

ବୁକ୍-ରୁଟ୍ ୨୯୪ରନ ଅଭିଭାଜିତ ପାର୍ଟନରସିପ୍

ଫ୍ରେଜିଟ୍, ୨୫/୧ (ଏପି) ସ୍ଥାନୀୟ ବେସିଂ ରିଜର୍ଭଠାରେ ସ୍ଥାପିତ ଓ ଇଂଲଣ୍ଡ ମଧ୍ୟରେ ଦ୍ୱିତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଟେଷ୍ଟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଉଇକେଟ୍ରେ ହ୍ୟାରି ବ୍ରୁକ୍ (୧୮୪*ରନ) ଓ କୋ ରୁଟ୍ (୧୦୧*) ମଧ୍ୟରେ ୧୦୧ ରନର ଅଭିଭାଜିତ ପାର୍ଟନରସିପ୍ ଯୋଗୁ ଟପ୍ ହାଟି ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରିଥିବା ଇଂଲଣ୍ଡ ପ୍ରଥମ ଦିବସ ଖେଳ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ୩ ଉଇକେଟ୍ ବିନିୟମରେ ୩୧୪ ରନ କରିଛି। ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଶୁକ୍ରବାର ୬୫ ଓଭର ଖେଳ ସମ୍ପର୍କ ହୋଇଥିଲା। ଇଂଲଣ୍ଡର ଆରମ୍ଭ ନିରୁତ୍ସାହଜନକ ଥିଲା। ମାତ୍ର ୧୧୧ର ଷ୍ଟୋରରେ ଏହାର ୩ ବ୍ୟାଟର ଜ୍ୟାକ୍ କ୍ରୁଲି (୨), ବେନ୍ ଡକେଟ୍ (୯) ଏବଂ ଓଲି ପୋପ୍ (୧୦) ଉଇକେଟ୍ ହରାଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ପରେ ଏକାଧିକ ରେକର୍ଡ଼ ଓ ମାଇଲଖୁଣ୍ଟ ହାସଲ କରି ଇଂଲଣ୍ଡ ମ୍ୟାଚରୁ ନିଜ ନିୟନ୍ତ୍ରଣକୁ ନେଇ ଆସିଛି। ବ୍ରୁକ୍ ତାଙ୍କ ଟେଷ୍ଟ କ୍ୟାରିୟରରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସ୍କୋର କରିପାରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସ୍କୋର ଡିସେମ୍ବରରେ ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ୧୫୩ ରନ ରହିଥିଲା। ଗତ ୫ଟି ଟେଷ୍ଟରେ ସେ ୪ ଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେ ମାତ୍ର ୯ଟି ଟେଷ୍ଟ ଇନିଂସରେ ୮୦୭ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିପାରିଛନ୍ତି। ଟେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟ୍ ଇତିହାସରେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଖେଳାଳି ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରରେ ଏହି ସଫଳତା ହାସଲ କରିପାରି ନାହାନ୍ତି। ସେ ହେନ୍‌ଡ୍ରୀ ସର୍ବକ୍ରିୟ, ଏଭର୍ଟନ ଡ୍ୱିକ୍, ଫ୍ରାଙ୍କ ଓରଲେ ଓ ସୁନାଲ ଗାଭାସ୍କରଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ ଜଣେ ଇଂଲଣ୍ଡ ବ୍ୟାଟର ହିସାବରେ ସେ ଫ୍ରେଜିଟ୍‌ରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରୁଟ୍‌ଙ୍କର ଏହା ହେଉଛି ୨୯ତମ ଟେଷ୍ଟ ଶତକ। ବର୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ସେ ଏହି ମାଇଲଖୁଣ୍ଟ ହାସଲ କରିସାରିଥିଲେ। ତତୁଥ୍ ଉଇକେଟ୍ରେ ବ୍ରୁକ୍ ଓ ରୁଟ୍ ମଧ୍ୟରେ ପାର୍ଟନରସିପ୍ ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଛି। ଗତ ୫ଟି ଟେଷ୍ଟରେ ସେ ୪ ଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେ ମାତ୍ର ୯ଟି ଟେଷ୍ଟ ଇନିଂସରେ ୮୦୭ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିପାରିଛନ୍ତି। ଟେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟ୍ ଇତିହାସରେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଖେଳାଳି ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରରେ ଏହି ସଫଳତା ହାସଲ କରିପାରି ନାହାନ୍ତି। ସେ ହେନ୍‌ଡ୍ରୀ ସର୍ବକ୍ରିୟ, ଏଭର୍ଟନ ଡ୍ୱିକ୍, ଫ୍ରାଙ୍କ ଓରଲେ ଓ ସୁନାଲ ଗାଭାସ୍କରଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ ଜଣେ ଇଂଲଣ୍ଡ ବ୍ୟାଟର ହିସାବରେ ସେ ଫ୍ରେଜିଟ୍‌ରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରୁଟ୍‌ଙ୍କର ଏହା ହେଉଛି ୨୯ତମ ଟେଷ୍ଟ ଶତକ। ବର୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ସେ ଏହି ମାଇଲଖୁଣ୍ଟ ହାସଲ କରିସାରିଥିଲେ। ତତୁଥ୍ ଉଇକେଟ୍ରେ ବ୍ରୁକ୍ ଓ ରୁଟ୍ ମଧ୍ୟରେ ପାର୍ଟନରସିପ୍ ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଛି। ଗତ ୫ଟି ଟେଷ୍ଟରେ ସେ ୪ ଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେ ମାତ୍ର ୯ଟି ଟେଷ୍ଟ ଇନିଂସରେ ୮୦୭ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିପାରିଛନ୍ତି। ଟେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟ୍ ଇତିହାସରେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଖେଳାଳି ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରରେ ଏହି ସଫଳତା ହାସଲ କରିପାରି ନାହାନ୍ତି। ସେ ହେନ୍‌ଡ୍ରୀ ସର୍ବକ୍ରିୟ, ଏଭର୍ଟନ ଡ୍ୱିକ୍, ଫ୍ରାଙ୍କ ଓରଲେ ଓ ସୁନାଲ ଗାଭାସ୍କରଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ ଜଣେ ଇଂଲଣ୍ଡ ବ୍ୟାଟର ହିସାବରେ ସେ ଫ୍ରେଜିଟ୍‌ରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରୁଟ୍‌ଙ୍କର ଏହା ହେଉଛି ୨୯ତମ ଟେଷ୍ଟ ଶତକ। ବର୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ସେ ଏହି ମାଇଲଖୁଣ୍ଟ ହାସଲ କରିସାରିଥିଲେ। ତତୁଥ୍ ଉଇକେଟ୍ରେ ବ୍ରୁକ୍ ଓ ରୁଟ୍ ମଧ୍ୟରେ ପାର୍ଟନରସିପ୍ ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଛି। ଗତ ୫ଟି ଟେଷ୍ଟରେ ସେ ୪ ଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେ ମାତ୍ର ୯ଟି ଟେଷ୍ଟ ଇନିଂସରେ ୮୦୭ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିପାରିଛନ୍ତି। ଟେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟ୍ ଇତିହାସରେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଖେଳାଳି ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରରେ ଏହି ସଫଳତା ହାସଲ କରିପାରି ନାହାନ୍ତି। ସେ ହେନ୍‌ଡ୍ରୀ ସର୍ବକ୍ରିୟ, ଏଭର୍ଟନ ଡ୍ୱିକ୍, ଫ୍ରାଙ୍କ ଓରଲେ ଓ ସୁନାଲ ଗାଭାସ୍କରଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ ଜଣେ ଇଂଲଣ୍ଡ ବ୍ୟାଟର ହିସାବରେ ସେ ଫ୍ରେଜିଟ୍‌ରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରୁଟ୍‌ଙ୍କର ଏହା ହେଉଛି ୨୯ତମ ଟେଷ୍ଟ ଶତକ। ବର୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ସେ ଏହି ମାଇଲଖୁଣ୍ଟ ହାସଲ କରିସାରିଥିଲେ। ତତୁଥ୍ ଉଇକେଟ୍ରେ ବ୍ରୁକ୍ ଓ ରୁଟ୍ ମଧ୍ୟରେ ପାର୍ଟନରସିପ୍ ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଛି। ଗତ ୫ଟି ଟେଷ୍ଟରେ ସେ ୪ ଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେ ମାତ୍ର ୯ଟି ଟେଷ୍ଟ ଇନିଂସରେ ୮୦୭ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିପାରିଛନ୍ତି। ଟେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟ୍ ଇତିହାସରେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଖେଳାଳି ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରରେ ଏହି ସଫଳତା ହାସଲ କରିପାରି ନାହାନ୍ତି। ସେ ହେନ୍‌ଡ୍ରୀ ସର୍ବକ୍ରିୟ, ଏଭର୍ଟନ ଡ୍ୱିକ୍, ଫ୍ରାଙ୍କ ଓରଲେ ଓ ସୁନାଲ ଗାଭାସ୍କରଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ ଜଣେ ଇଂଲଣ୍ଡ ବ୍ୟାଟର ହିସାବରେ ସେ ଫ୍ରେଜିଟ୍‌ରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରୁଟ୍‌ଙ୍କର ଏହା ହେଉଛି ୨୯ତମ ଟେଷ୍ଟ ଶତକ। ବର୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ସେ ଏହି ମାଇଲଖୁଣ୍ଟ ହାସଲ କରିସାରିଥିଲେ। ତତୁଥ୍ ଉଇକେଟ୍ରେ ବ୍ରୁକ୍ ଓ ରୁଟ୍ ମଧ୍ୟରେ ପାର୍ଟନରସିପ୍ ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଛି। ଗତ ୫ଟି ଟେଷ୍ଟରେ ସେ ୪ ଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେ ମାତ୍ର ୯ଟି ଟେଷ୍ଟ ଇନିଂସରେ ୮୦୭ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିପାରିଛନ୍ତି। ଟେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟ୍ ଇତିହାସରେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଖେଳାଳି ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରରେ ଏହି ସଫଳତା ହାସଲ କରିପାରି ନାହାନ୍ତି। ସେ ହେନ୍‌ଡ୍ରୀ ସର୍ବକ୍ରିୟ, ଏଭର୍ଟନ ଡ୍ୱିକ୍, ଫ୍ରାଙ୍କ ଓରଲେ ଓ ସୁନାଲ ଗାଭାସ୍କରଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ ଜଣେ ଇଂଲଣ୍ଡ ବ୍ୟାଟର ହିସାବରେ ସେ ଫ୍ରେଜିଟ୍‌ରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରୁଟ୍‌ଙ୍କର ଏହା ହେଉଛି ୨୯ତମ ଟେଷ୍ଟ ଶତକ। ବର୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ସେ ଏହି ମାଇଲଖୁଣ୍ଟ ହାସଲ କରିସାରିଥିଲେ। ତତୁଥ୍ ଉଇକେଟ୍ରେ ବ୍ରୁକ୍ ଓ ରୁଟ୍ ମଧ୍ୟରେ ପାର୍ଟନରସିପ୍ ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଛି। ଗତ ୫ଟି ଟେଷ୍ଟରେ ସେ ୪ ଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେ ମାତ୍ର ୯ଟି ଟେଷ୍ଟ ଇନିଂସରେ ୮୦୭ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିପାରିଛନ୍ତି। ଟେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟ୍ ଇତିହାସରେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଖେଳାଳି ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରରେ ଏହି ସଫଳତା ହାସଲ କରିପାରି ନାହାନ୍ତି। ସେ ହେନ୍‌ଡ୍ରୀ ସର୍ବକ୍ରିୟ, ଏଭର୍ଟନ ଡ୍ୱିକ୍, ଫ୍ରାଙ୍କ ଓରଲେ ଓ ସୁନାଲ ଗାଭାସ୍କରଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ ଜଣେ ଇଂଲଣ୍ଡ ବ୍ୟାଟର ହିସାବରେ ସେ ଫ୍ରେଜିଟ୍‌ରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରୁଟ୍‌ଙ୍କର ଏହା ହେଉଛି ୨୯ତମ ଟେଷ୍ଟ ଶତକ। ବର୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ସେ ଏହି ମାଇଲଖୁଣ୍ଟ ହାସଲ କରିସାରିଥିଲେ। ତତୁଥ୍ ଉଇକେଟ୍ରେ ବ୍ରୁକ୍ ଓ ରୁଟ୍ ମଧ୍ୟରେ ପାର୍ଟନରସିପ୍ ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଛି। ଗତ ୫ଟି ଟେଷ୍ଟରେ ସେ ୪ ଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେ ମାତ୍ର ୯ଟି ଟେଷ୍ଟ ଇନିଂସରେ ୮୦୭ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିପାରିଛନ୍ତି। ଟେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟ୍ ଇତିହାସରେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଖେଳାଳି ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରରେ ଏହି ସଫଳତା ହାସଲ କରିପାରି ନାହାନ୍ତି। ସେ ହେନ୍‌ଡ୍ରୀ ସର୍ବକ୍ରିୟ, ଏଭର୍ଟନ ଡ୍ୱିକ୍, ଫ୍ରାଙ୍କ ଓରଲେ ଓ ସୁନାଲ ଗାଭାସ୍କରଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ ଜଣେ ଇଂଲଣ୍ଡ ବ୍ୟାଟର ହିସାବରେ ସେ ଫ୍ରେଜିଟ୍‌ରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରୁଟ୍‌ଙ୍କର ଏହା ହେଉଛି ୨୯ତମ ଟେଷ୍ଟ ଶତକ। ବର୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ସେ ଏହି ମାଇଲଖୁଣ୍ଟ ହାସଲ କରିସାରିଥିଲେ। ତତୁଥ୍ ଉଇକେଟ୍ରେ ବ୍ରୁକ୍ ଓ ରୁଟ୍ ମଧ୍ୟରେ ପାର୍ଟନରସିପ୍ ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଛି। ଗତ ୫ଟି ଟେଷ୍ଟରେ ସେ ୪ ଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେ ମାତ୍ର ୯ଟି ଟେଷ୍ଟ ଇନିଂସରେ ୮୦୭ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିପାରିଛନ୍ତି। ଟେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟ୍ ଇତିହାସରେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଖେଳାଳି ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରରେ ଏହି ସଫଳତା ହାସଲ କରିପାରି ନାହାନ୍ତି। ସେ ହେନ୍‌ଡ୍ରୀ ସର୍ବକ୍ରିୟ, ଏଭର୍ଟନ ଡ୍ୱିକ୍, ଫ୍ରାଙ୍କ ଓରଲେ ଓ ସୁନାଲ ଗାଭାସ୍କରଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ ଜଣେ ଇଂଲଣ୍ଡ ବ୍ୟାଟର ହିସାବରେ ସେ ଫ୍ରେଜିଟ୍‌ରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରୁଟ୍‌ଙ୍କର ଏହା ହେଉଛି ୨୯ତମ ଟେଷ୍ଟ ଶତକ। ବର୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ସେ ଏହି ମାଇଲଖୁଣ୍ଟ ହାସଲ କରିସାରିଥିଲେ। ତତୁଥ୍ ଉଇକେଟ୍ରେ ବ୍ରୁକ୍ ଓ ରୁଟ୍ ମଧ୍ୟରେ ପାର୍ଟନରସିପ୍ ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଛି। ଗତ ୫ଟି ଟେଷ୍ଟରେ ସେ ୪ ଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେ ମାତ୍ର ୯ଟି ଟେଷ୍ଟ ଇନିଂସରେ ୮୦୭ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିପାରିଛନ୍ତି। ଟେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟ୍ ଇତିହାସରେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଖେଳାଳି ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରରେ ଏହି ସଫଳତା ହାସଲ କରିପାରି ନାହାନ୍ତି। ସେ ହେନ୍‌ଡ୍ରୀ ସର୍ବକ୍ରିୟ, ଏଭର୍ଟନ ଡ୍ୱିକ୍, ଫ୍ରାଙ୍କ ଓରଲେ ଓ ସୁନାଲ ଗାଭାସ୍କରଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ ଜଣେ ଇଂଲଣ୍ଡ ବ୍ୟାଟର ହିସାବରେ ସେ ଫ୍ରେଜିଟ୍‌ରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରୁଟ୍‌ଙ୍କର ଏହା ହେଉଛି ୨୯ତମ ଟେଷ୍ଟ ଶତକ। ବର୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ସେ ଏହି ମାଇଲଖୁଣ୍ଟ ହାସଲ କରିସାରିଥିଲେ। ତତୁଥ୍ ଉଇକେଟ୍ରେ ବ୍ରୁକ୍ ଓ ରୁଟ୍ ମଧ୍ୟରେ ପାର୍ଟନରସିପ୍ ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଛି। ଗତ ୫ଟି ଟେଷ୍ଟରେ ସେ ୪ ଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେ ମାତ୍ର ୯ଟି ଟେଷ୍ଟ ଇନିଂସରେ ୮୦୭ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିପାରିଛନ୍ତି। ଟେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟ୍ ଇତିହା